
 
 

 

 

 

 

 

Young Persons’ Behaviour & Attitudes 
Survey 2016 

 

 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 

Top-Line Results  
(Weighted by Year Group, Gender and 

Religion ) 
 

 

Prepared by Central Survey Unit



 

Contents 

 

Note on the analysis of results        i 

 

Modules in both Version A and B     

General Pupil Information        2 

School Information         3 

Demographics         5  

Long Term Conditions        8 

Nutrition (two questions common to Version A & B)    14 

Sport and Physical Activity (two questions common to Version A & B) 15 

Learning to Drive         17 

 

Version A  

Subject Choices         22 

Next Steps          29 

Creative Industries         31 

Employment          33 

Money          40 

School          42 

Shared Education         66 

Nutrition          69 

Sport and Physical Activity        77 

Play and Leisure         85 

Libraries          88 

Museums and Science Centres       91 

Historic Environment        94 

Arts           95 

Sign Language         98 

Breastfeeding         99 

Organ Donation         100 



 

Care in the Sun         105 

Sunbeds          110 

Tattooing and Piercing        112 

 

Version B 

Travelling to School         115 

Public Transport         122 

Road Safety          125 

Careers Advice and Guidance       131 

University          139 

Starting a Business         143 

Health and Wellbeing        149 

Medicines          163 

Smoking          170 

Alcohol          178 

Solvents and Drugs         186 

Personal Safety         205 

Attitudes Towards Domestic Violence      208 

Sexual Health         210 

More About You         214 



 

Note on the analysis of results 

 

The YPBAS data has been weighted by year group, gender and religion to compensate 

for non-response bias among these subgroups.  

 

The following tables of top-line results show the weighted frequencies of responses and 

associated percentages. Survey findings are reported as a percentage of the total 

number of respondents who provided a response to that particular question. This means 

that the valid total number of respondents will vary from one question to another. Also, 

frequencies of responses may not sum exactly to the valid total shown in some tables, 

due to the rounding effects of weighting.  

 

For questions, which were not routed to particular respondents, survey findings are 

reported as system missing.  

 

In order to meet clients’ increasing demands for more questions and modules on this 

popular survey, the steering group agreed that the questionnaire would be split into two 

versions, A and B. Some questions have been asked in both versions of the 

questionnaire, e.g. demographics and long term conditions. Thus, top-line results have 

been presented as follows: questions common to both version A and B, questions 

pertaining solely to version A and questions pertaining solely to version B.  
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YPBAS 2016 Weighted Data for Version A&B combined 
General Pupil Information

Is pupil a MALE or a FEMALE?

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative 

Percent

Valid MALE

FEMALE

Information missing

Total

3483 51.0 51.0 51.0

3344 48.9 48.9 99.9

4 .1 .1 100.0

6831 100.0 100.0

Year group

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative 

Percent

Valid 8

9

10

11

12

Total

1397 20.4 20.4 20.4

1375 20.1 20.1 40.6

1349 19.7 19.7 60.3

1362 19.9 19.9 80.3

1348 19.7 19.7 100.0

6831 100.0 100.0

Religion recorded by school (recoded)

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative 

Percent

Valid The Catholic Community

The Protestant Community

Other

No Religion/Missing/Refusal

Total

3473 50.8 50.8 50.8

2555 37.4 37.4 88.2

215 3.1 3.1 91.4

588 8.6 8.6 100.0

6831 100.0 100.0

Does this child receive FREE SCHOOL MEALS (according to school records)?

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative 

Percent

Valid YES

NO

INFORMATION MISSING

Total

Missing Don't Know

Total

1976 28.9 29.0 29.0

4784 70.0 70.1 99.0

66 1.0 1.0 100.0

6827 99.9 100.0

4 .1

6831 100.0

Did the respondent finish the questionnaire?

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative 

Percent

Valid Yes

No

Total

6828 100.0 100.0 100.0

3 .0 .0 100.0

6831 100.0 100.0
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YPBAS 2016 Weighted Data for Version A&B combined 
School Information

School Management

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative 

Percent

Valid Controlled

Voluntary - Other Managed

Catholic Managed

Other

Controlled Integrated

Grant Maintained Integrated

Voluntary  - RC Managed

Total

2219 32.5 32.5 32.5

711 10.4 10.4 42.9

2149 31.5 31.5 74.4

23 .3 .3 74.7

171 2.5 2.5 77.2

498 7.3 7.3 84.5

1060 15.5 15.5 100.0

6831 100.0 100.0

School Type

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative 

Percent

Valid Secondary

Grammar

Total

4185 61.3 61.3 61.3

2646 38.7 38.7 100.0

6831 100.0 100.0

School Size

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative 

Percent

Valid Small

Medium

Large

Total

743 10.9 10.9 10.9

1686 24.7 24.7 35.6

4401 64.4 64.4 100.0

6831 100.0 100.0

Does your school have vending machines?

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative 

Percent

Valid Yes

No

Total

4009 58.7 58.7 58.7

2822 41.3 41.3 100.0

6831 100.0 100.0

Do they have alternatives to fizzy drinks?

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative 

Percent

Valid Yes

Missing System

Total

4009 58.7 100.0 100.0

2822 41.3

6831 100.0
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YPBAS 2016 Weighted Data for Version A&B combined 
School Information

Are there alternatives to chocolate?

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative 

Percent

Valid Yes

No

Not applicable

Total

Missing System

Total

2618 38.3 65.3 65.3

127 1.9 3.2 68.5

1264 18.5 31.5 100.0

4009 58.7 100.0

2822 41.3

6831 100.0
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YPBAS 2016 Weighted Data for Version A&B combined 
Demographics

A1. Who of the following, if any, do you live with?

Count
Percent of 

Cases

Mother

Father

Step-mother

Step-father

Mothers boyfriend/partner

Fathers girlfriend/partner

Sister(s)

Brother(s)

Step-sister(s)

Step-brother(s)

Half-sister(s)

Half-brother(s)

Grandmother

Grandfather

Foster parents

None of these

Refusal

DontKnow

Total number of Cases

6534 95.7

5315 77.8

61 .9

302 4.4

242 3.5

42 .6

3974 58.2

4076 59.7

72 1.1

68 1.0

100 1.5

113 1.6

202 3.0

120 1.8

40 .6

19 .3

46 .7

3 .0

6831 100.0

A2. To which of the following do you consider yourself to belong to?

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative 

Percent

Valid The Protestant community

The Catholic community

Neither community

Other

Total

Missing Refusal

DontKnow

Total

Total

2302 33.7 36.1 36.1

3159 46.2 49.5 85.6

749 11.0 11.7 97.3

173 2.5 2.7 100.0

6383 93.4 100.0

134 2.0

314 4.6

448 6.6

6831 100.0
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YPBAS 2016 Weighted Data for Version A&B combined 
Demographics

A3. Do all the people who live in your house have the same community 
background (e.g. Protestant, Catholic, or some other community)?

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative 

Percent

Valid Yes

No

Total

Missing Refusal

DontKnow

Total

Total

5324 77.9 83.6 83.6

1043 15.3 16.4 100.0

6367 93.2 100.0

67 1.0

398 5.8

464 6.8

6831 100.0

A4. What is your ethnic group?

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative 

Percent

Valid White

Irish Traveller

Mixed/Multiple ethnic group - White and 
Black Caribbean

Mixed/Multiple ethnic group - White and 
Black African

Mixed/Multiple ethnic group - White and 
Asian

Any other Mixed/Multiple ethnic 
background

Indian

Pakistani

Bangladeshi

Chinese

Any other Asian background

African

Caribbean

Any other Black/African/Caribbean 
background

Arab

Any other ethnic group (please specify)

Total

Missing Refusal

DontKnow

Total

Total

6064 88.8 95.4 95.4

59 .9 .9 96.4

16 .2 .3 96.6

19 .3 .3 96.9

30 .4 .5 97.4

30 .4 .5 97.9

22 .3 .3 98.2

8 .1 .1 98.3

8 .1 .1 98.5

25 .4 .4 98.9

19 .3 .3 99.2

24 .4 .4 99.5

5 .1 .1 99.6

11 .2 .2 99.8

12 .2 .2 100.0

1 .0 .0 100.0

6354 93.0 100.0

96 1.4

381 5.6

477 7.0

6831 100.0
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YPBAS 2016 Weighted Data for Version A&B combined 
Demographics

A5. In which country were you born?

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative 

Percent

Valid Northern Ireland

England

Wales

Scotland

Republic of Ireland

Somewhere else (please say where)

Total

Missing Refusal

DontKnow

Total

Total

5909 86.5 87.3 87.3

202 3.0 3.0 90.3

6 .1 .1 90.4

38 .6 .6 91.0

221 3.2 3.3 94.2

392 5.7 5.8 100.0

6767 99.1 100.0

49 .7

15 .2

64 .9

6831 100.0
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YPBAS 2016 Weighted Data for Version A&B combined 
Long Term Conditions

B1. In general, how would you say your health is?

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative 

Percent

Valid Very good

Good

Fair

Bad

Very bad

Total

Missing Refusal

DontKnow

Total

Total

2321 34.0 34.4 34.4

3319 48.6 49.2 83.6

976 14.3 14.5 98.1

104 1.5 1.5 99.6

24 .3 .4 100.0

6744 98.7 100.0

32 .5

55 .8

87 1.3

6831 100.0

B2. Do you have any physical or mental health conditions or illnesses, lasting 
or expected to last, for 12 months or more?

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative 

Percent

Valid Yes

No

Total

Missing Refusal

DontKnow

Total

Total

1477 21.6 23.9 23.9

4700 68.8 76.1 100.0

6177 90.4 100.0

183 2.7

471 6.9

654 9.6

6831 100.0

B3. Does your condition or illness/do any of your conditions or illnesses reduce 
your ability to carry-out day-to-day activities?

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative 

Percent

Valid Yes, a lot

Yes, a little

Not at all

Total

Missing Refusal

DontKnow

System

Total

Total

114 1.7 8.2 8.2

712 10.4 51.1 59.3

567 8.3 40.7 100.0

1393 20.4 100.0

30 .4

53 .8

5354 78.4

5438 79.6

6831 100.0
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YPBAS 2016 Weighted Data for Version A&B combined 
Long Term Conditions

B4. In the last 12 months, which, if any, of the following 
conditions/disorders have you had?

Count
Percent of 

Cases

Acne

Allergies / rashes

Chest Infection (e.g. bronchitis)

Asthma

Epilepsy

Diabetes

Migraine

Eating disorder (e.g. anorexia , bulimia)

Depression / anxiety

Autism (ASD)

None of the above

Refusal

DontKnow

Total number of Cases

1032 15.1

917 13.4

556 8.1

826 12.1

27 .4

28 .4

990 14.5

104 1.5

726 10.6

102 1.5

2656 38.9

227 3.3

617 9.0

6831 100.0

B5. Have you been offered any of the following, to help you manage your condition, from a doctor, 
nurse, pharmacist or other health professional e.g. social worker?

Count
Percent of 

Cases

Talking one to one

Given details of a group class where you learn how to manage your 
condition

Written information which explains how you can manage your condition 
(e.g. leaflets, pamphlets, care plan)

Given details of websites to learn how to manage your condition

Been told the name and contact details of groups which help people who 
have your condition

Not aware of any support being offered

Refusal

DontKnow

Total number of Cases

533 34.1

93 6.0

260 16.7

175 11.2

150 9.6

171 10.9

120 7.7

459 29.4

1561 100.0
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YPBAS 2016 Weighted Data for Version A&B combined 
Long Term Conditions

B5(1a). Did you talk one to one with a health professional, e.g. doctor or nurse?

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative 

Percent

Valid Yes

No

Total

Missing Refusal

DontKnow

System

Total

Total

373 5.5 72.8 72.8

139 2.0 27.2 100.0

513 7.5 100.0

3 .0

18 .3

6298 92.2

6318 92.5

6831 100.0

B5(1b). How confident do you feel about managing your condition after talking one to one?

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative 

Percent

Valid I feel less confident

My confidence is the same

I feel more confident

Total

Missing Refusal

DontKnow

System

Total

Total

11 .2 3.1 3.1

176 2.6 50.5 53.6

162 2.4 46.4 100.0

349 5.1 100.0

1 .0

23 .3

6458 94.5

6482 94.9

6831 100.0

B5(2a). Did you attend a group class?

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative 

Percent

Valid Yes

No

Total

Missing DontKnow

System

Total

Total

28 .4 32.3 32.3

60 .9 67.7 100.0

88 1.3 100.0

5 .1

6738 98.6

6743 98.7

6831 100.0
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YPBAS 2016 Weighted Data for Version A&B combined 
Long Term Conditions

B5(2b). How confident do you feel about managing your condition after attending the group 
class?

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative 

Percent

Valid I feel less confident

My confidence is the same

I feel more confident

Total

Missing DontKnow

System

Total

Total

2 .0 7.3 7.3

14 .2 53.0 60.3

11 .2 39.7 100.0

26 .4 100.0

2 .0

6803 99.6

6805 99.6

6831 100.0

B5(3a). Did you read the written information offered?

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative 

Percent

Valid Yes

No

Total

Missing DontKnow

System

Total

Total

214 3.1 84.3 84.3

40 .6 15.7 100.0

254 3.7 100.0

6 .1

6571 96.2

6577 96.3

6831 100.0

B5(3b). How confident do you feel about managing your condition after reading the written 
information?

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative 

Percent

Valid I feel less confident

My confidence is the same

I feel more confident

Total

Missing DontKnow

System

Total

Total

4 .1 1.9 1.9

116 1.7 56.9 58.8

84 1.2 41.2 100.0

203 3.0 100.0

11 .2

6617 96.9

6628 97.0

6831 100.0
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YPBAS 2016 Weighted Data for Version A&B combined 
Long Term Conditions

B5(4a). Did you visit (go to) the websites suggested?

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative 

Percent

Valid Yes

No

Total

Missing Refusal

DontKnow

System

Total

Total

92 1.3 55.2 55.2

75 1.1 44.8 100.0

167 2.4 100.0

1 .0

7 .1

6656 97.4

6664 97.6

6831 100.0

B5(4b). How confident do you feel about managing your condition after visiting the websites?

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative 

Percent

Valid I feel less confident

My confidence is the same

I feel more confident

Total

Missing DontKnow

System

Total

Total

4 .1 4.5 4.5

42 .6 48.1 52.6

41 .6 47.4 100.0

87 1.3 100.0

5 .1

6739 98.7

6744 98.7

6831 100.0

B5(5a). Did you contact any of the groups that help people who have your 
condition?

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative 

Percent

Valid Yes

No

Total

Missing Refusal

DontKnow

System

Total

Total

36 .5 25.2 25.2

107 1.6 74.8 100.0

143 2.1 100.0

2 .0

5 .1

6681 97.8

6688 97.9

6831 100.0
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YPBAS 2016 Weighted Data for Version A&B combined 
Long Term Conditions

B5(5b). How confident do you feel about managing your condition after contacting the group?

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative 

Percent

Valid I feel less confident

My confidence is the same

I feel more confident

Total

Missing DontKnow

System

Total

Total

1 .0 2.6 2.6

16 .2 46.8 49.4

18 .3 50.6 100.0

35 .5 100.0

1 .0

6795 99.5

6796 99.5

6831 100.0

13



YPBAS 2016 Weighted Data for Version A&B combined 
Nutrition (two questions common to Version A & B)

J2. How many portions of fruit/vegetables (including fresh, dried, tinned, juiced 
and frozen) do you usually eat each day?

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative 

Percent

Valid 1

2

3

4

5

More than 5

None

Total

Missing Refusal

DontKnow

Total

Total

729 10.7 11.5 11.5

1345 19.7 21.3 32.8

1770 25.9 28.0 60.7

1080 15.8 17.1 77.8

616 9.0 9.7 87.5

491 7.2 7.8 95.3

299 4.4 4.7 100.0

6330 92.7 100.0

49 .7

452 6.6

501 7.3

6831 100.0

J3. How many portions of fruit/vegetables (including fresh, dried, tinned, juiced 
and frozen) do you think you SHOULD eat each day to be healthy?

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative 

Percent

Valid 1

2

3

4

5

More than 5

None

Total

Missing Refusal

DontKnow

Total

Total

147 2.2 2.3 2.3

266 3.9 4.1 6.3

409 6.0 6.3 12.6

395 5.8 6.1 18.6

3599 52.7 55.1 73.7

1653 24.2 25.3 99.1

62 .9 .9 100.0

6532 95.6 100.0

38 .6

261 3.8

299 4.4

6831 100.0
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YPBAS 2016 Weighted Data for Version A&B combined 
Sport and Physical Activity (two questions common to Version A & B)

K5. Over the last 7 days, on how many days have you played any sport, done 
any physical activity, or played actively that made you out of breath or hot and 
sweaty for a total of at least 60 minutes each day?

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative 

Percent

Valid No days

1 day

2 days

3 days

4 days

5 days

6 days

7 days

Total

Missing Refusal

DontKnow

System

Total

Total

484 7.1 7.6 7.6

592 8.7 9.3 16.8

911 13.3 14.3 31.1

1091 16.0 17.1 48.2

1021 14.9 16.0 64.2

928 13.6 14.5 78.7

546 8.0 8.6 87.3

812 11.9 12.7 100.0

6384 93.5 100.0

59 .9

358 5.2

30 .4

447 6.5

6831 100.0

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative 

Percent

Valid None

Less than 10 hours

10-20 hours

More than 20 hours

Total

Missing Refusal

DontKnow

Total

Total

571 8.4 9.1 9.1

4238 62.0 67.8 76.9

1103 16.1 17.6 94.5

343 5.0 5.5 100.0

6255 91.6 100.0

49 .7

528 7.7

576 8.4

6831 100.0
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YPBAS 2016 Weighted Data for Version A&B combined 
Sport and Physical Activity (two questions common to Version A & B)

games (e.g. Playstation, Xbox, DS, etc)

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative 

Percent

Valid None

Less than 10 hours

10-20 hours

More than 20 hours

Total

Missing Refusal

DontKnow

Total

Total

2770 40.6 42.6 42.6

2360 34.5 36.3 79.0

940 13.8 14.5 93.5

425 6.2 6.5 100.0

6495 95.1 100.0

47 .7

289 4.2

336 4.9

6831 100.0

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative 

Percent

Valid None

Less than 10 hours

10-20 hours

More than 20 hours

Total

Missing Refusal

DontKnow

Total

Total

379 5.5 5.9 5.9

4000 58.6 62.8 68.8

1609 23.6 25.3 94.0

380 5.6 6.0 100.0

6369 93.2 100.0

53 .8

409 6.0

462 6.8

6831 100.0

twitter, etc)

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative 

Percent

Valid None

Less than 10 hours

10-20 hours

More than 20 hours

Total

Missing Refusal

DontKnow

Total

Total

820 12.0 12.8 12.8

2861 41.9 44.5 57.3

1653 24.2 25.7 83.0

1089 15.9 17.0 100.0

6423 94.0 100.0

51 .8

356 5.2

408 6.0

6831 100.0
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YPBAS 2016 Weighted Data for Version A&B combined 
Learning to Drive (Year 11&12 only)

X1. Do you plan to learn how to drive?

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative 

Percent

Valid Yes

No

Total

Missing Refusal

DontKnow

System

Total

Total

2617 38.3 98.5 98.5

41 .6 1.5 100.0

2658 38.9 100.0

17 .2

36 .5

4121 60.3

4173 61.1

6831 100.0

X2. How long do you think it will take you to learn how to drive?

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative 

Percent

Valid 0-3 months

3-6 months

6-9 months

9-12 months

Longer than 1 year

Total

Missing Refusal

DontKnow

System

Total

Total

872 12.8 35.9 35.9

870 12.7 35.8 71.7

391 5.7 16.1 87.8

191 2.8 7.9 95.7

105 1.5 4.3 100.0

2429 35.6 100.0

3 .0

185 2.7

4214 61.7

4402 64.4

6831 100.0
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YPBAS 2016 Weighted Data for Version A&B combined 
Learning to Drive (Year 11&12 only)

X3. At what age do you hope to begin learning how to drive?

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative 

Percent

Valid 11 and under

12

13

14

15

16

17

18

19

20

21

Over 21

Total

Missing Refusal

Don't know

System

Total

Total

13 .2 .5 .5

8 .1 .3 .9

5 .1 .2 1.1

13 .2 .5 1.6

34 .5 1.4 3.0

320 4.7 13.2 16.2

1702 24.9 70.3 86.4

255 3.7 10.5 97.0

38 .6 1.6 98.5

16 .2 .7 99.2

12 .2 .5 99.7

7 .1 .3 100.0

2422 35.5 100.0

21 .3

174 2.6

4214 61.7

4409 64.5

6831 100.0

X4. What are the main reasons why you want to learn to drive?

Count
Percent of 

Cases

To travel to work

To travel to school

Friends/family pressure

Parental pressure

Freedom/independence

Poor public transport in my area (mobility)

Caring responsibilities

Enable mobility due to disability

Because my friends have their licence

To give lifts to my friends

Other (please state)

Refusal

DontKnow

Total number of Cases

1204 46.0

1414 54.0

295 11.3

58 2.2

1905 72.8

293 11.2

290 11.1

8 .3

78 3.0

825 31.5

80 3.1

9 .3

69 2.6

2617 100.0
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YPBAS 2016 Weighted Data for Version A&B combined 
Learning to Drive (Year 11&12 only)

X5. What are the main ways you will prepare for your theory test?

Count
Percent of 

Cases

Discuss with parents

Discuss with driving instructor

Discuss with friends/ family member

Take a practice Theory Test

Internet Research

YouTube

Disc/DVDs

Books

Study the Highway Code

No preparation

Other (please state)

Refusal

DontKnow

Total number of Cases

873 33.4

1273 48.6

349 13.3

1738 66.4

512 19.6

368 14.0

489 18.7

569 21.7

699 26.7

16 .6

5 .2

11 .4

156 6.0

2617 100.0

X6. What are the main ways you will prepare for your Practical 
Driving test?

Count
Percent of 

Cases

Learning with parents

Lessons with driving instructor

Learning with friends/family member

Driving a tractor

Driving off road

Driving Simulators

Books

Internet Research

YouTube

No preparation

Other (please state)

Refusal

DontKnow

Total number of Cases

1734 66.3

2155 82.3

672 25.7

223 8.5

797 30.5

394 15.0

279 10.7

336 12.8

160 6.1

9 .4

1 .0

8 .3

106 4.1

2617 100.0
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YPBAS 2016 Weighted Data for Version A&B combined 
Learning to Drive (Year 11&12 only)

X7. Which of the following do you think makes a good driver?

Count
Percent of 

Cases

Takes account of distractions

Can drive at high speeds

Is confident

Has good concentration

Can eat/smoke whilst driving

Is responsible

Anticipates dangers on the road

Can use their mobile whilst driving

Drives within the speed limit

Drives a car that is taxed and insured

Is patient

Passes their driving test the first time

Allows enough time for their journey

Honks the horn at bad drivers

Obeys the Highway Code / rules of the road

Other (please state)

Refusal

DontKnow

Total number of Cases

1148 42.4

312 11.5

1812 66.8

2029 74.9

72 2.7

1974 72.8

1124 41.5

56 2.1

1784 65.8

1561 57.6

1758 64.9

532 19.6

1185 43.7

288 10.6

1720 63.5

9 .3

37 1.4

138 5.1

2710 100.0
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YPBAS 2016 Version A Weighted Data 
Subject Choices (Year 11&12 only)

C1. I have a good choice of subjects.

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative 

Percent

Valid Strongly agree

Agree

Neither agree nor disagree

Disagree

Strongly disagree

Total

Missing Refusal

DontKnow

System

Total

Total

378 10.0 25.3 25.3

852 22.5 57.1 82.4

187 4.9 12.5 95.0

67 1.8 4.5 99.5

7 .2 .5 100.0

1492 39.4 100.0

1 .0

12 .3

2285 60.3

2298 60.6

3790 100.0

C2. I am able to study subjects in which I am interested.

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative 

Percent

Valid Strongly agree

Agree

Neither agree nor disagree

Disagree

Strongly disagree

Total

Missing Refusal

DontKnow

System

Total

Total

447 11.8 30.0 30.0

791 20.9 53.0 82.9

173 4.6 11.6 94.5

71 1.9 4.7 99.3

11 .3 .7 100.0

1494 39.4 100.0

6 .2

5 .1

2285 60.3

2296 60.6

3790 100.0
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YPBAS 2016 Version A Weighted Data 
Subject Choices (Year 11&12 only)

C3. I am able to study subjects which I am good at.

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative 

Percent

Valid Strongly agree

Agree

Neither agree nor disagree

Disagree

Strongly disagree

Total

Missing Refusal

DontKnow

System

Total

Total

471 12.4 31.4 31.4

832 22.0 55.6 87.1

141 3.7 9.4 96.5

41 1.1 2.7 99.2

12 .3 .8 100.0

1497 39.5 100.0

3 .1

5 .1

2285 60.3

2293 60.5

3790 100.0

C4. Have you ever heard of the term STEM (Science, Technology, Engineering 
and Maths)?

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative 

Percent

Valid Yes

No

Total

Missing Refusal

DontKnow

System

Total

Total

1362 35.9 91.9 91.9

119 3.2 8.1 100.0

1482 39.1 100.0

5 .1

18 .5

2285 60.3

2308 60.9

3790 100.0

C5. Have you ever heard of STEM career choices/pathways?

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative 

Percent

Valid Yes

No

Total

Missing Refusal

DontKnow

System

Total

Total

912 24.1 73.1 73.1

336 8.9 26.9 100.0

1248 32.9 100.0

2 .1

111 2.9

2428 64.1

2542 67.1

3790 100.0
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YPBAS 2016 Version A Weighted Data 
Subject Choices (Year 11&12 only)

C6. Where did you hear about STEM career choices/pathways?

Count
Percent of 

Cases

Careers Teacher in my school

Careers Adviser (from the Careers Service)

In individual subjects i.e. LLW Employability/Science/Maths/Technology/Other

STEM Events i.e. Sentinus/BT Young Scientist Competition/Career Conventions

Other (please say what)

Refusal

DontKnow

Total number of Cases

614 67.3

131 14.3

347 38.1

301 33.0

27 2.9

5 .5

18 2.0

912 100.0

C7. Did any of the STEM career choices/pathways influence your choice for GCSE/A Level 
subjects/vocational courses/work experience or career choices?

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative 

Percent

Valid Yes

No

Havent chosen subjects yet

Total

Missing Refusal

DontKnow

System

Total

Total

295 7.8 34.7 34.7

545 14.4 64.1 98.8

10 .3 1.2 100.0

850 22.4 100.0

4 .1

59 1.6

2878 75.9

2940 77.6

3790 100.0

C8. Overall, how would you rate your knowledge of STEM?

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative 

Percent

Valid Very good

Good

Poor

Very poor

Total

Missing Refusal

DontKnow

System

Total

Total

51 1.3 4.0 4.0

659 17.4 51.2 55.1

479 12.6 37.2 92.4

98 2.6 7.6 100.0

1287 33.9 100.0

3 .1

72 1.9

2428 64.1

2503 66.1

3790 100.0
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YPBAS 2016 Version A Weighted Data 
Subject Choices (Year 11&12 only)

C9. I chose subjects with a career area in mind.

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative 

Percent

Valid Strongly agree

Agree

Neither agree nor disagree

Disagree

Strongly disagree

Total

Missing Refusal

DontKnow

System

Total

Total

303 8.0 20.6 20.6

705 18.6 48.0 68.6

295 7.8 20.1 88.7

141 3.7 9.6 98.2

26 .7 1.8 100.0

1470 38.8 100.0

6 .2

29 .8

2285 60.3

2320 61.2

3790 100.0

C10. I am content with the advice I got about my subject choices from my careers teachers.

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative 

Percent

Valid Strongly agree

Agree

Neither agree nor disagree

Disagree

Strongly disagree

Did not receive advice from careers teachers

Total

Missing Refusal

DontKnow

System

Total

Total

148 3.9 10.2 10.2

748 19.7 51.7 62.0

276 7.3 19.1 81.0

102 2.7 7.1 88.1

27 .7 1.9 89.9

145 3.8 10.1 100.0

1446 38.2 100.0

9 .2

50 1.3

2285 60.3

2344 61.8

3790 100.0
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YPBAS 2016 Version A Weighted Data 
Subject Choices (Year 11&12 only)

C11. I am content with the advice I got about my subject choices from my other teachers.

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative 

Percent

Valid Strongly agree

Agree

Neither agree nor disagree

Disagree

Strongly disagree

Did not receive advice from other teachers

Total

Missing Refusal

DontKnow

System

Total

Total

162 4.3 11.2 11.2

822 21.7 57.0 68.2

296 7.8 20.5 88.7

43 1.1 3.0 91.7

24 .6 1.6 93.4

96 2.5 6.6 100.0

1443 38.1 100.0

9 .2

53 1.4

2285 60.3

2347 61.9

3790 100.0

C12. I am content with the advice I got about my subject choices from my careers advisor  (from the Careers Service).

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative 

Percent

Valid Strongly agree

Agree

Neither agree nor disagree

Disagree

Strongly disagree

Did not receive advice from external careers advisors

Total

Missing Refusal

DontKnow

System

Total

Total

133 3.5 9.5 9.5

642 17.0 46.0 55.5

287 7.6 20.6 76.1

62 1.6 4.5 80.6

31 .8 2.2 82.8

240 6.3 17.2 100.0

1395 36.8 100.0

9 .2

101 2.7

2285 60.3

2395 63.2

3790 100.0

C13. Do you ever attend lessons for any of your subjects at places other than 
your own school leading to a recognised academic qualification?

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative 

Percent

Valid Yes

No

Total

Missing Refusal

DontKnow

System

Total

Total

149 3.9 10.3 10.3

1288 34.0 89.7 100.0

1436 37.9 100.0

7 .2

61 1.6

2285 60.3

2354 62.1

3790 100.0
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Subject Choices (Year 11&12 only)

C14. Where else do you attend lessons/courses?

Count
Percent of 

Cases

Another school

A college

A training organisation

Other (please say where)

Refusal

DontKnow

Total number of Cases

20 13.8

25 16.6

28 19.1

45 30.1

12 8.0

21 14.1

149 100.0

C15. Overall, how well does this work out for you?

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative 

Percent

Valid Very well

Quite well

Not very well

Not at all well

Total

Missing Refusal

DontKnow

System

Total

Total

66 1.7 45.3 45.3

75 2.0 51.4 96.7

Less than 5 .1 1.7 98.4

Less than 5 .1 1.6 100.0

146 3.9 100.0

2 .0

1 .0

3641 96.1

3644 96.1

3790 100.0

C16. Do you have any of your lessons delivered online from another 
school/college?

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative 

Percent

Valid Yes

No

Total

Missing Refusal

DontKnow

System

Total

Total

30 .8 2.1 2.1

1408 37.2 97.9 100.0

1438 37.9 100.0

4 .1

63 1.7

2285 60.3

2352 62.1

3790 100.0
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YPBAS 2016 Version A Weighted Data 
Subject Choices (Year 11&12 only)

C17. Overall, how well does this work out for you?

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative 

Percent

Valid Very well

Quite well

Not very well

Not at all well

Total

Missing DontKnow

System

Total

Total

9 .2 32.2 32.2

14 .4 50.1 82.3

Less than 5 .0 5.9 88.2

Less than 5 .1 11.8 100.0

28 .7 100.0

2 .0

3760 99.2

3762 99.3

3790 100.0
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YPBAS 2016 Version A Weighted Data 
Next Steps (Year 11&12 only)

D1. The government gives money to pupils who stay in education after 16, depending on  their family circumstances. 
Have you heard about this Education Maintenance Allowance (EMA)?

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative 

Percent

Valid Yes, I have heard of it and understand it

Yes, I have heard of it but I dont know what it is about

No, I havent heard of it

Total

Missing Refusal

DontKnow

System

Total

Total

549 14.5 36.9 36.9

529 14.0 35.6 72.5

410 10.8 27.5 100.0

1488 39.3 100.0

5 .1

12 .3

2285 60.3

2302 60.7

3790 100.0

D2. If you were eligible to receive an allowance of £60 every two weeks and a cash bonus of £100 every so often would you stay on at 
school or go to Further Education College or do an apprenticeship?

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative 

Percent

Valid Yes, I would only stay on at school if I received this

I would stay on at school anyway

Yes, I would only go to Further Education College if I received this

I would go to Further Education College anyway

No, I would do none of the above

Total

Missing Refusal

DontKnow

System

Total

Total

427 11.3 29.9 29.9

713 18.8 50.0 79.9

106 2.8 7.4 87.3

120 3.2 8.4 95.7

61 1.6 4.3 100.0

1426 37.6 100.0

5 .1

73 1.9

2285 60.3

2364 62.4

3790 100.0

D3. Which of the following do you want to do immediately after 
you finish year 12? Where relevant this should include all 
courses over the following two year period

Count
Percent of 

Cases

Vocational Qualifications

AS Levels

A-Levels

Other

Not planning to stay on in education

Refusal

DontKnow

Total number of Cases

82 5.4

447 29.7

933 62.0

142 9.4

83 5.5

5 .3

209 13.9

1505 100.0
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YPBAS 2016 Version A Weighted Data 
Next Steps (Year 11&12 only)

D4. Thinking ahead, would you be interested in undertaking a degree in any of 
the following health-related areas: social work, radiotherapy, occupational 
therapy, speech and language therapy, physiotherapy, dietetics, podiatry or 
nursing?

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative 

Percent

Valid Yes

No

Total

Missing Refusal

DontKnow

System

Total

Total

480 12.7 38.0 38.0

782 20.6 62.0 100.0

1262 33.3 100.0

9 .2

233 6.1

2285 60.3

2528 66.7

3790 100.0

D5. What would be the main reason for this?

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative 

Percent

Valid I have an interest in working in health care

I think it could lead to a well paid job

I think the Health and Social Care sector 
(sometimes referred to as the NHS) is a good 
employer

I want to do a degree where I might get help with 
funding (e.g. to pay my fees or get a bursary)

I want a job where I can help people

Total

Missing Refusal

DontKnow

System

Total

Total

171 4.5 36.7 36.7

84 2.2 17.9 54.5

11 .3 2.4 56.9

3 .1 .7 57.7

198 5.2 42.3 100.0

467 12.3 100.0

3 .1

10 .3

3310 87.3

3323 87.7

3790 100.0

D6. If you were to undertake this degree, where do you see yourself working...

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative 

Percent

Valid In the Health and Social Care sector in Northern 
Ireland, sometimes referred to as the NHS

In private sector health care in Northern Ireland

In health care outside of Northern Ireland

Other, please specify

Total

Missing Refusal

DontKnow

System

Total

Total

228 6.0 58.6 58.6

71 1.9 18.3 76.9

75 2.0 19.3 96.2

15 .4 3.8 100.0

390 10.3 100.0

6 .2

84 2.2

3310 87.3

3400 89.7

3790 100.0
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YPBAS 2016 Version A Weighted Data 
Creative Industries (Year 11&12 only)

E1. Were you aware that you could have a career in the creative industries?

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative 

Percent

Valid Yes

No

Total

Missing Refusal

DontKnow

System

Total

Total

1181 31.2 82.9 82.9

244 6.4 17.1 100.0

1425 37.6 100.0

2 .1

77 2.0

2285 60.3

2365 62.4

3790 100.0

E2. Would you be interested in working in any of 
these areas?

Count
Percent of 

Cases

Advertising

Architecture

Arts & Culture

Crafts

Design

Fashion

Games

Music

Publishing

Tech

TV & Film

Refusal

DontKnow

Total number of Cases

258 17.2

232 15.4

207 13.8

131 8.7

400 26.6

308 20.5

500 33.2

342 22.7

143 9.5

401 26.6

486 32.3

27 1.8

266 17.7

1505 100.0
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YPBAS 2016 Version A Weighted Data 
Creative Industries (Year 11&12 only)

E3. Would you be interested in studying specific areas to help you work 
towards a career in the creative industries?

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative 

Percent

Valid Yes

No

Total

Missing Refusal

DontKnow

System

Total

Total

736 19.4 71.1 71.1

299 7.9 28.9 100.0

1034 27.3 100.0

6 .2

464 12.2

2285 60.3

2756 72.7

3790 100.0

E4. Have you had the opportunity to study any of 
these areas at school?

Count
Percent of 

Cases

Advertising

Architecture

Arts & Culture

Crafts

Design

Fashion

Games

Music

Publishing

Tech

TV & Film

Refusal

DontKnow

Total number of Cases

156 10.4

67 4.4

622 41.3

403 26.8

721 47.9

62 4.1

261 17.3

860 57.1

65 4.3

807 53.6

241 16.0

23 1.5

191 12.7

1505 100.0
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YPBAS 2016 Version A Weighted Data 
Employment (Year 11&12 only)

F1. Have you ever had a part-time job? (This could be a paper round, baby 
sitting, cutting grass, or working in a cafe for example)

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative 

Percent

Valid Yes

No

Total

Missing Refusal

DontKnow

System

Total

Total

806 21.3 54.1 54.1

683 18.0 45.9 100.0

1489 39.3 100.0

6 .2

9 .2

2285 60.3

2301 60.7

3790 100.0

F2. Are you likely to look for a part-time job while you are still at school/college 
or in training?

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative 

Percent

Valid Yes

No

Total

Missing DontKnow

System

Total

Total

579 15.3 90.1 90.1

63 1.7 9.9 100.0

642 16.9 100.0

41 1.1

3107 82.0

3148 83.1

3790 100.0

F3. How important do you think it is for you to get a job when you finish school/college 
or training?

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative 

Percent

Valid Very important

Important

Not that important

Total

Missing Refusal

DontKnow

System

Total

Total

1048 27.6 70.5 70.5

404 10.7 27.2 97.7

34 .9 2.3 100.0

1486 39.2 100.0

4 .1

14 .4

2285 60.3

2304 60.8

3790 100.0
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YPBAS 2016 Version A Weighted Data 
Employment (Year 11&12 only)

F4. What do you think are the most important things about a job (First most important)?

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative 

Percent

Valid Money you earn

Doing something interesting

Working with people you like

Doing something that helps others

Being independent

Total

Missing Refusal

DontKnow

System

Total

Total

625 16.5 42.0 42.0

369 9.7 24.8 66.9

58 1.5 3.9 70.8

141 3.7 9.5 80.3

293 7.7 19.7 100.0

1486 39.2 100.0

4 .1

14 .4

2285 60.3

2304 60.8

3790 100.0

F4. What do you think are the most important things about a job (Second most important)?

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative 

Percent

Valid Money you earn

Doing something interesting

Working with people you like

Doing something that helps others

Being independent

Total

Missing System

Total

356 9.4 30.3 30.3

246 6.5 21.0 51.2

139 3.7 11.8 63.1

180 4.8 15.3 78.4

254 6.7 21.6 100.0

1176 31.0 100.0

2614 69.0

3790 100.0

F4. What do you think are the most important things about a job (Third most important)?

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative 

Percent

Valid Money you earn

Doing something interesting

Working with people you like

Doing something that helps others

Being independent

Total

Missing System

Total

170 4.5 16.2 16.2

223 5.9 21.2 37.4

234 6.2 22.2 59.6

225 5.9 21.4 81.0

200 5.3 19.0 100.0

1053 27.8 100.0

2737 72.2

3790 100.0
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Employment (Year 11&12 only)

F4. What do you think are the most important things about a job (Fourth most important)?

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative 

Percent

Valid Money you earn

Doing something interesting

Working with people you like

Doing something that helps others

Being independent

Total

Missing System

Total

78 2.1 8.2 8.2

193 5.1 20.4 28.6

239 6.3 25.2 53.8

284 7.5 30.0 83.8

154 4.1 16.2 100.0

948 25.0 100.0

2842 75.0

3790 100.0

F4. What do you think are the most important things about a job (Fifth most important)?

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative 

Percent

Valid Money you earn

Doing something interesting

Working with people you like

Doing something that helps others

Being independent

Total

Missing System

Total

103 2.7 11.2 11.2

87 2.3 9.5 20.7

333 8.8 36.3 57.0

188 5.0 20.4 77.5

207 5.5 22.5 100.0

918 24.2 100.0

2872 75.8

3790 100.0

F5. What might prevent you from getting a job when you 
leave school/college or training?

Count
Percent of 

Cases

Lack of qualifications

Lack of skills

Lack of experience

No jobs locally

Too much competition for jobs

My health or disability

Something else (please tell us)

Refusal

DontKnow

Total number of Cases

684 45.5

380 25.3

730 48.5

604 40.2

613 40.8

87 5.8

35 2.3

17 1.1

80 5.3

1505 100.0
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Employment (Year 11&12 only)

F6. What is the minimum wage per week you would like in your ideal job?

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative 

Percent

Valid £100 or less

£101 up to £150

£151 up to £200

£201 up to £250

£251 up to £300

More than £300

Total

Missing Refusal

DontKnow

System

Total

Total

48 1.3 3.7 3.7

136 3.6 10.6 14.3

228 6.0 17.7 31.9

263 6.9 20.4 52.3

242 6.4 18.7 71.0

374 9.9 29.0 100.0

1291 34.1 100.0

8 .2

205 5.4

2285 60.3

2499 65.9

3790 100.0

F7a. I have goals and plans for the future regarding work

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative 

Percent

Valid Strongly agree

Agree

Neither agree nor disagree

Disagree

Strongly disagree

Total

Missing Refusal

DontKnow

System

Total

Total

527 13.9 36.4 36.4

596 15.7 41.1 77.5

214 5.6 14.8 92.2

97 2.6 6.7 98.9

16 .4 1.1 100.0

1450 38.3 100.0

3 .1

51 1.3

2285 60.3

2340 61.7

3790 100.0
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Employment (Year 11&12 only)

F7b. I am confident I will get the type of job I want when I leave school/university or training

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative 

Percent

Valid Strongly agree

Agree

Neither agree nor disagree

Disagree

Strongly disagree

Total

Missing Refusal

DontKnow

System

Total

Total

205 5.4 15.2 15.2

573 15.1 42.3 57.5

395 10.4 29.2 86.7

143 3.8 10.5 97.3

37 1.0 2.7 100.0

1353 35.7 100.0

5 .1

147 3.9

2285 60.3

2437 64.3

3790 100.0

F7c. I am confident I will be able to earn enough money when I leave school/university or training

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative 

Percent

Valid Strongly agree

Agree

Neither agree nor disagree

Disagree

Strongly disagree

Total

Missing Refusal

DontKnow

System

Total

Total

216 5.7 15.8 15.8

672 17.7 49.2 65.0

352 9.3 25.8 90.8

108 2.8 7.9 98.7

18 .5 1.3 100.0

1366 36.0 100.0

2 .1

136 3.6

2285 60.3

2424 64.0

3790 100.0
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Employment (Year 11&12 only)

F7d. I have support and encouragement outside school to help me think about my future job

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative 

Percent

Valid Strongly agree

Agree

Neither agree nor disagree

Disagree

Strongly disagree

Total

Missing Refusal

DontKnow

System

Total

Total

543 14.3 37.1 37.1

661 17.4 45.2 82.3

157 4.1 10.7 93.1

75 2.0 5.1 98.2

26 .7 1.8 100.0

1462 38.6 100.0

6 .2

36 1.0

2285 60.3

2328 61.4

3790 100.0

F7e. I have one or more people who believe that I will achieve something in my future working life

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative 

Percent

Valid Strongly agree

Agree

Neither agree nor disagree

Disagree

Strongly disagree

Total

Missing Refusal

DontKnow

System

Total

Total

770 20.3 52.4 52.4

552 14.6 37.6 90.0

91 2.4 6.2 96.1

34 .9 2.3 98.5

22 .6 1.5 100.0

1470 38.8 100.0

2 .1

33 .9

2285 60.3

2320 61.2

3790 100.0
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Employment (Year 11&12 only)

F7f. I feel I have access to the right information and advice to help me make decisions about 
future training and work options

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative 

Percent

Valid Strongly agree

Agree

Neither agree nor disagree

Disagree

Strongly disagree

Total

Missing Refusal

DontKnow

System

Total

Total

318 8.4 22.1 22.1

705 18.6 49.0 71.1

276 7.3 19.1 90.3

120 3.2 8.4 98.6

20 .5 1.4 100.0

1440 38.0 100.0

7 .2

58 1.5

2285 60.3

2350 62.0

3790 100.0

F8. Where would you be willing to travel to in the future 
to look for a job?

Count
Percent of 

Cases

My own local area

Anywhere in Northern Ireland

Outside of Northern Ireland

Refusal

DontKnow

Total number of Cases

613 40.8

775 51.5

958 63.7

5 .3

56 3.7

1505 100.0

39



YPBAS 2016 Version A Weighted Data 
Money

G1. Do you have a bank or building society account in your own or a joint name?

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative 

Percent

Valid Yes

No

Total

Missing Refusal

DontKnow

Total

Total

2032 53.6 68.3 68.3

942 24.8 31.7 100.0

2974 78.5 100.0

59 1.6

757 20.0

816 21.5

3790 100.0

G2. How often do you check how much money is available in your account?

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative 

Percent

Valid Daily

Once a week

Once a month

Less than once a month

Total

Missing Refusal

DontKnow

System

Total

Total

86 2.3 5.5 5.5

213 5.6 13.7 19.2

534 14.1 34.3 53.5

725 19.1 46.5 100.0

1557 41.1 100.0

27 .7

448 11.8

1758 46.4

2233 58.9

3790 100.0

G3. Do you think you manage your money well?

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative 

Percent

Valid Yes

No

Total

Missing Refusal

DontKnow

Total

Total

2777 73.3 82.1 82.1

604 15.9 17.9 100.0

3381 89.2 100.0

48 1.3

361 9.5

409 10.8

3790 100.0
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G4. Do you know where you can get help and advice to manage your money 
better?

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative 

Percent

Valid Yes

No

Total

Missing Refusal

DontKnow

Total

Total

2097 55.3 62.2 62.2

1275 33.6 37.8 100.0

3372 89.0 100.0

34 .9

384 10.1

418 11.0

3790 100.0
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H1a.My school is a good school

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative 

Percent

Valid Strongly agree

Agree

Neither agree nor disagree

Disagree

Strongly disagree

Total

Missing Refusal

DontKnow

Total

Total

1359 35.8 36.3 36.3

1659 43.8 44.4 80.7

504 13.3 13.5 94.2

138 3.6 3.7 97.9

80 2.1 2.1 100.0

3739 98.7 100.0

25 .7

25 .7

51 1.3

3790 100.0

H1b. I like learning

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative 

Percent

Valid Strongly agree

Agree

Neither agree nor disagree

Disagree

Strongly disagree

Total

Missing Refusal

DontKnow

Total

Total

605 16.0 16.2 16.2

1892 49.9 50.7 66.8

886 23.4 23.7 90.6

237 6.2 6.3 96.9

116 3.1 3.1 100.0

3736 98.6 100.0

28 .7

26 .7

54 1.4

3790 100.0

H1c. Staying on at school is important if you want to get a good job

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative 

Percent

Valid Strongly agree

Agree

Neither agree nor disagree

Disagree

Strongly disagree

Total

Missing Refusal

DontKnow

Total

Total

2044 53.9 54.5 54.5

1083 28.6 28.9 83.4

379 10.0 10.1 93.5

175 4.6 4.7 98.1

70 1.9 1.9 100.0

3750 99.0 100.0

6 .2

33 .9

40 1.0

3790 100.0
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H1d. Teachers give me the marks I deserve

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative 

Percent

Valid Strongly agree

Agree

Neither agree nor disagree

Disagree

Strongly disagree

Total

Missing Refusal

DontKnow

Total

Total

901 23.8 24.5 24.5

1949 51.4 52.9 77.4

647 17.1 17.6 94.9

132 3.5 3.6 98.5

55 1.5 1.5 100.0

3684 97.2 100.0

18 .5

89 2.3

106 2.8

3790 100.0

H1e. Teachers at my school really care about me

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative 

Percent

Valid Strongly agree

Agree

Neither agree nor disagree

Disagree

Strongly disagree

Total

Missing Refusal

DontKnow

Total

Total

762 20.1 21.1 21.1

1579 41.7 43.7 64.8

887 23.4 24.6 89.4

265 7.0 7.3 96.7

118 3.1 3.3 100.0

3611 95.3 100.0

29 .8

150 4.0

179 4.7

3790 100.0

H1f. I feel like I am important to this school

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative 

Percent

Valid Strongly agree

Agree

Neither agree nor disagree

Disagree

Strongly disagree

Total

Missing Refusal

DontKnow

Total

Total

475 12.5 13.3 13.3

1219 32.2 34.1 47.4

1207 31.9 33.8 81.2

493 13.0 13.8 95.0

180 4.8 5.0 100.0

3574 94.3 100.0

32 .8

184 4.9

216 5.7

3790 100.0
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H1g. I learn things that will be useful to me

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative 

Percent

Valid Strongly agree

Agree

Neither agree nor disagree

Disagree

Strongly disagree

Total

Missing Refusal

DontKnow

Total

Total

1202 31.7 32.1 32.1

1656 43.7 44.2 76.2

563 14.8 15.0 91.2

236 6.2 6.3 97.5

94 2.5 2.5 100.0

3751 99.0 100.0

10 .3

29 .8

39 1.0

3790 100.0

H1h. It is important that I have Maths and English qualifications by the time I leave school

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative 

Percent

Valid Strongly agree

Agree

Neither agree nor disagree

Disagree

Strongly disagree

Total

Missing Refusal

DontKnow

Total

Total

2469 65.1 65.7 65.7

1087 28.7 28.9 94.6

149 3.9 4.0 98.6

33 .9 .9 99.5

21 .5 .5 100.0

3758 99.2 100.0

8 .2

24 .6

32 .8

3790 100.0

H1i. Teachers help me to do my best

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative 

Percent

Valid Strongly agree

Agree

Neither agree nor disagree

Disagree

Strongly disagree

Total

Missing Refusal

DontKnow

Total

Total

1186 31.3 31.6 31.6

1775 46.8 47.3 79.0

614 16.2 16.4 95.3

128 3.4 3.4 98.8

46 1.2 1.2 100.0

3749 98.9 100.0

11 .3

30 .8

41 1.1

3790 100.0
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H1j. I think I could do well at school

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative 

Percent

Valid Strongly agree

Agree

Neither agree nor disagree

Disagree

Strongly disagree

Total

Missing Refusal

DontKnow

Total

Total

1332 35.1 35.8 35.8

1874 49.4 50.4 86.2

381 10.1 10.3 96.5

91 2.4 2.5 99.0

39 1.0 1.0 100.0

3717 98.1 100.0

12 .3

61 1.6

73 1.9

3790 100.0

H2. Overall, how do you feel about school at present?

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative 

Percent

Valid I like it a lot

I like it a bit

I dont like it very much

I dont like it at all

Total

Missing Refusal

DontKnow

Total

Total

1279 33.8 34.4 34.4

1741 45.9 46.8 81.1

501 13.2 13.5 94.6

201 5.3 5.4 100.0

3722 98.2 100.0

23 .6

45 1.2

68 1.8

3790 100.0

H3. If you have problems at school, are your parents/guardians willing to help 
you?

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative 

Percent

Valid Always

Often

Sometimes

Rarely

Never

Total

Missing Refusal

DontKnow

Total

Total

3019 79.7 81.5 81.5

349 9.2 9.4 90.9

192 5.1 5.2 96.0

97 2.6 2.6 98.7

49 1.3 1.3 100.0

3707 97.8 100.0

31 .8

52 1.4

83 2.2

3790 100.0
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H4. Which of the following people encourage you to do well at school?

Count
Percent of 

Cases

Nobody encourages me

The Principal/Headmaster/Headmistress

My teachers

Other pupils

My family

Other/Somebody else

Refusal

DontKnow

Total number of Cases

67 1.8

784 20.7

2057 54.3

956 25.2

3475 91.7

345 9.1

18 .5

36 .9

3790 100.0

H5. Have you ever had any difficulty learning/studying any subjects?

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative 

Percent

Valid Yes

No

Total

Missing Refusal

DontKnow

Total

Total

2404 63.4 66.9 66.9

1188 31.3 33.1 100.0

3592 94.8 100.0

45 1.2

153 4.0

198 5.2

3790 100.0

H6. Did you receive any extra support?

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative 

Percent

Valid Yes

No

Total

Missing Refusal

DontKnow

System

Total

Total

882 23.3 39.6 39.6

1344 35.5 60.4 100.0

2226 58.7 100.0

23 .6

156 4.1

1386 36.6

1564 41.3

3790 100.0
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H7. Who provided the support?

Count
Percent of 

Cases

One of my teachers

Another teacher

Parent

Brother/sister

Tutor

Friend

Other

Refusal

DontKnow

Total number of Cases

410 46.4

167 18.9

462 52.4

153 17.3

207 23.5

210 23.8

55 6.2

2 .3

11 1.2

882 100.0

H8. How stressed do you feel by the school work you have to do?

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative 

Percent

Valid Not at all

A little

Some

A lot

Total

Missing Refusal

DontKnow

Total

Total

536 14.1 14.3 14.3

1464 38.6 39.2 53.5

949 25.0 25.4 78.9

788 20.8 21.1 100.0

3737 98.6 100.0

16 .4

37 1.0

53 1.4

3790 100.0

H9. What is it about school that you are worried 
about?

Count
Percent of 

Cases

Exams/tests

Homework

Falling behind in class

Teachers

Other pupils

Bullying

Other (please say what)

Refusal

DontKnow

Total number of Cases

2696 84.2

1530 47.8

1482 46.3

488 15.2

267 8.3

330 10.3

54 1.7

20 .6

33 1.0

3201 100.0
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H10. Does your school have a school council?

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative 

Percent

Valid Yes

No

Total

Missing Refusal

DontKnow

Total

Total

3284 86.6 97.7 97.7

77 2.0 2.3 100.0

3361 88.7 100.0

8 .2

421 11.1

429 11.3

3790 100.0

H11. Do you think the school council is an effective way for pupils to get their 
views across?

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative 

Percent

Valid Yes

No

Total

Missing Refusal

DontKnow

System

Total

Total

1706 45.0 64.0 64.0

958 25.3 36.0 100.0

2664 70.3 100.0

24 .6

597 15.7

506 13.4

1126 29.7

3790 100.0

H12. Does the school council play an active role in decisions that impact on the 
pupils' school day?

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative 

Percent

Valid Yes

No

Total

Missing Refusal

DontKnow

System

Total

Total

1284 33.9 59.4 59.4

879 23.2 40.6 100.0

2164 57.1 100.0

19 .5

1102 29.1

506 13.4

1626 42.9

3790 100.0
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H13. If your school does not have a school council, what other forms of pupil participation 
are offered?

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative 

Percent

Valid Questionnaires/surveys

Interest groups

Other (please say what)

None

Total

Missing Refusal

DontKnow

System

Total

Total

86 2.3 41.4 41.4

59 1.6 28.6 70.0

12 .3 5.6 75.5

51 1.3 24.5 100.0

208 5.5 100.0

6 .2

292 7.7

3284 86.6

3582 94.5

3790 100.0

H14. Have you heard of the United Nations Convention on the rights of the 
Child (UNCRC)?

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative 

Percent

Valid Yes

No

Total

Missing Refusal

DontKnow

Total

Total

1276 33.7 37.6 37.6

2117 55.9 62.4 100.0

3394 89.5 100.0

22 .6

375 9.9

396 10.5

3790 100.0

H15. Where did you first hear about the United Nations Convention on the rights of the Child?

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative 

Percent

Valid Friends

School

Internet

Newspaper

TV

Youth Groups

Other, (please say where)

Total

Missing Refusal

DontKnow

System

Total

Total

34 .9 2.9 2.9

699 18.4 58.3 61.2

136 3.6 11.4 72.6

23 .6 1.9 74.5

247 6.5 20.6 95.1

13 .3 1.1 96.2

46 1.2 3.8 100.0

1199 31.6 100.0

11 .3

67 1.8

2514 66.3

2591 68.4

3790 100.0
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H16. How do you feel about the United Nations Convention on the rights of the child?

Count
Percent of 

Cases

It doesnt bother me, it has very little affect on me

It is important, but only to children living in poor countries

It is important to some children in Northern Ireland, but not to me

It is important to my life but I am not sure why

It is important to my life because it gives me the right to things like education, health, respect, support, protection

It is important to my life because it gives me the right to have a say

Other

Refusal

DontKnow

Total number of Cases

213 16.7

134 10.5

119 9.3

160 12.6

564 44.2

344 26.9

18 1.4

19 1.5

135 10.6

1276 100.0

H17. Do you feel you have the chance to give your views about issues that 
affect you?

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative 

Percent

Valid Yes

No

Total

Missing Refusal

DontKnow

Total

Total

2098 55.3 69.3 69.3

927 24.5 30.7 100.0

3025 79.8 100.0

76 2.0

689 18.2

765 20.2

3790 100.0

H18. Do you think your views are listened to?

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative 

Percent

Valid Always

Often

Sometimes

Rarely

Never

Total

Missing Refusal

DontKnow

System

Total

Total

457 12.0 22.8 22.8

710 18.7 35.4 58.2

697 18.4 34.8 92.9

117 3.1 5.8 98.7

25 .7 1.3 100.0

2005 52.9 100.0

4 .1

89 2.3

1692 44.7

1785 47.1

3790 100.0
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H19. Who do you give your views to?

Count
Percent of 

Cases

Parents/Guardian

Teacher

Doctor or nurse etc.

Government workers (e.g. politicians, civil servants)

Youth worker/youth group/youth club

School council

Adults in charge of organisations that help children and young people

Other

Refusal

DontKnow

Total number of Cases

1830 87.2

923 44.0

122 5.8

28 1.3

207 9.9

301 14.3

127 6.1

176 8.4

13 .6

63 3.0

2098 100.0

H20. Have you heard of the Commissioner for Children and Young people for 
Northern Ireland (NICCY)?

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative 

Percent

Valid Yes

No

Total

Missing Refusal

DontKnow

Total

Total

488 12.9 14.2 14.2

2962 78.2 85.8 100.0

3451 91.0 100.0

26 .7

313 8.3

339 9.0

3790 100.0
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H21. How do you know about the Commissioner for Children and Young people for 
Northern Ireland (NICCY)?

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative 

Percent

Valid Friends

School

Internet

Newspaper

TV

Youth Groups

Other, please say what

Total

Missing Refusal

DontKnow

System

Total

Total

31 .8 6.9 6.9

199 5.2 44.2 51.2

56 1.5 12.5 63.7

19 .5 4.2 67.9

90 2.4 20.1 88.0

23 .6 5.0 93.0

32 .8 7.0 100.0

450 11.9 100.0

2 .0

37 1.0

3302 87.1

3340 88.1

3790 100.0

H22. How often do you participate in voluntary or community work (e.g. charity fundraising)?

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative 

Percent

Valid More than once a week

Weekly

Monthly

A few times a year

Rarely

Never

Total

Missing Refusal

DontKnow

Total

Total

86 2.3 2.5 2.5

269 7.1 7.7 10.1

297 7.8 8.5 18.6

1243 32.8 35.3 53.9

1113 29.4 31.7 85.6

507 13.4 14.4 100.0

3517 92.8 100.0

44 1.2

229 6.0

273 7.2

3790 100.0

     

 Questions H23 to H29 asked to Year 11&12 only 
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H23. Have you received education in school on Community Relations, Equality 
and Diversity (CRED)?

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative 

Percent

Valid Yes

No

Total

Missing Refusal

DontKnow

System

Total

Total

528 13.9 47.7 47.7

578 15.3 52.3 100.0

1106 29.2 100.0

12 .3

387 10.2

2285 60.3

2684 70.8

3790 100.0

H24. What subject area was used to deliver CRED?

Count
Percent of 

Cases

History

English

Maths

Citizenship

Learning for Life and Work

Other (please say what)

Refusal

DontKnow

Total number of Cases

58 11.0

40 7.5

21 4.0

186 35.3

347 65.8

58 10.9

0 .0

82 15.6

528 100.0

H25. As a result of this would you say you know more about CRED?

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative 

Percent

Valid Yes

No

Total

Missing Refusal

DontKnow

System

Total

Total

314 8.3 71.3 71.3

127 3.3 28.7 100.0

441 11.6 100.0

1 .0

87 2.3

3262 86.1

3349 88.4

3790 100.0
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H26a. As part of the CRED education, did you learn about the following groups 
of people (Section 75 groups)? People with different political opinion

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative 

Percent

Valid Yes

No

Total

Missing Refusal

DontKnow

System

Total

Total

378 10.0 82.6 82.6

80 2.1 17.4 100.0

458 12.1 100.0

4 .1

66 1.8

3262 86.1

3332 87.9

3790 100.0

H26b. As part of the CRED education, did you learn about the following groups 
of people (Section 75 groups)? People of different religions

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative 

Percent

Valid Yes

No

Total

Missing Refusal

DontKnow

System

Total

Total

485 12.8 97.2 97.2

14 .4 2.8 100.0

499 13.2 100.0

4 .1

25 .7

3262 86.1

3291 86.8

3790 100.0

H26c. As part of the CRED education, did you learn about the following groups 
of people (Section 75 groups)? People from different ethnic groups

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative 

Percent

Valid Yes

No

Total

Missing Refusal

DontKnow

System

Total

Total

456 12.0 93.2 93.2

33 .9 6.8 100.0

489 12.9 100.0

4 .1

35 .9

3262 86.1

3301 87.1

3790 100.0
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H26d. As part of the CRED education, did you learn about the following groups 
of people (Section 75 groups)? People of different ages (older or younger 
people/children)

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative 

Percent

Valid Yes

No

Total

Missing Refusal

DontKnow

System

Total

Total

415 11.0 86.1 86.1

67 1.8 13.9 100.0

482 12.7 100.0

5 .1

41 1.1

3262 86.1

3308 87.3

3790 100.0

H26e. As part of the CRED education, did you learn about the following groups 
of people (Section 75 groups)? People who are single, living together as a 
couple, married or divorced

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative 

Percent

Valid Yes

No

Total

Missing Refusal

DontKnow

System

Total

Total

322 8.5 69.1 69.1

144 3.8 30.9 100.0

465 12.3 100.0

4 .1

59 1.6

3262 86.1

3325 87.7

3790 100.0

H26f. As part of the CRED education, did you learn about the following groups 
of people (Section 75 groups)? People with different sexual orientations

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative 

Percent

Valid Yes

No

Total

Missing Refusal

DontKnow

System

Total

Total

345 9.1 73.9 73.9

122 3.2 26.1 100.0

467 12.3 100.0

4 .1

57 1.5

3262 86.1

3323 87.7

3790 100.0
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H26g. As part of the CRED education, did you learn about the following groups 
of people (Section 75 groups)? Men and Women

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative 

Percent

Valid Yes

No

Total

Missing Refusal

DontKnow

System

Total

Total

408 10.8 84.6 84.6

74 2.0 15.4 100.0

483 12.7 100.0

4 .1

42 1.1

3262 86.1

3307 87.3

3790 100.0

H26h. As part of the CRED education, did you learn about the following groups 
of people (Section 75 groups)? People with a disability and those without a 
disability

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative 

Percent

Valid Yes

No

Total

Missing Refusal

DontKnow

System

Total

Total

412 10.9 86.6 86.6

64 1.7 13.4 100.0

475 12.5 100.0

4 .1

49 1.3

3262 86.1

3315 87.5

3790 100.0

H26i. As part of the CRED education, did you learn about the following groups 
of people (Section 75 groups)? People with dependents (e.g. children) and 
those without

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative 

Percent

Valid Yes

No

Total

Missing Refusal

DontKnow

System

Total

Total

262 6.9 61.3 61.3

165 4.4 38.7 100.0

428 11.3 100.0

4 .1

97 2.5

3262 86.1

3362 88.7

3790 100.0
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H26j. As part of the CRED education, did you learn about the following groups 
of people (Section 75 groups)? People with caring responsibilities and those 
without caring responsibilities

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative 

Percent

Valid Yes

No

Total

Missing Refusal

DontKnow

System

Total

Total

264 7.0 62.3 62.3

160 4.2 37.7 100.0

424 11.2 100.0

5 .1

99 2.6

3262 86.1

3366 88.8

3790 100.0

H27. As a result of this, would you say you know more about the Section 75 
groups?

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative 

Percent

Valid Yes

No

Total

Missing Refusal

DontKnow

System

Total

Total

308 8.1 71.9 71.9

120 3.2 28.1 100.0

429 11.3 100.0

1 .0

98 2.6

3262 86.1

3361 88.7

3790 100.0

H28a. Does this knowledge encourage you to respect others within the Section 
75 groups? People with different political opinion

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative 

Percent

Valid Yes

No

Total

Missing DontKnow

System

Total

Total

438 11.6 91.0 91.0

43 1.1 9.0 100.0

481 12.7 100.0

47 1.2

3262 86.1

3309 87.3

3790 100.0
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H28b. Does this knowledge encourage you to respect others within the Section 
75 groups? People of different religions

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative 

Percent

Valid Yes

No

Total

Missing Refusal

DontKnow

System

Total

Total

462 12.2 94.1 94.1

29 .8 5.9 100.0

491 13.0 100.0

1 .0

36 1.0

3262 86.1

3299 87.0

3790 100.0

H28c. Does this knowledge encourage you to respect others within the Section 
75 groups? People from different ethnic groups

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative 

Percent

Valid Yes

No

Total

Missing DontKnow

System

Total

Total

468 12.4 96.0 96.0

19 .5 4.0 100.0

488 12.9 100.0

40 1.1

3262 86.1

3302 87.1

3790 100.0

H28d. Does this knowledge encourage you to respect others within the Section 
75 groups? People of different ages (older or younger people/children)

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative 

Percent

Valid Yes

No

Total

Missing Refusal

DontKnow

System

Total

Total

477 12.6 96.0 96.0

20 .5 4.0 100.0

497 13.1 100.0

1 .0

30 .8

3262 86.1

3293 86.9

3790 100.0
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H28e. Does this knowledge encourage you to respect others within the Section 
75 groups? People who are single, living together as a couple, married or 
divorced

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative 

Percent

Valid Yes

No

Total

Missing DontKnow

System

Total

Total

449 11.8 92.8 92.8

35 .9 7.2 100.0

483 12.8 100.0

45 1.2

3262 86.1

3307 87.2

3790 100.0

H28f. Does this knowledge encourage you to respect others within the Section 
75 groups? People with different sexual orientations

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative 

Percent

Valid Yes

No

Total

Missing Refusal

DontKnow

System

Total

Total

416 11.0 88.0 88.0

57 1.5 12.0 100.0

473 12.5 100.0

1 .0

54 1.4

3262 86.1

3317 87.5

3790 100.0

H28g. Does this knowledge encourage you to respect others within the Section 
75 groups? Men and Women

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative 

Percent

Valid Yes

No

Total

Missing Refusal

DontKnow

System

Total

Total

469 12.4 94.3 94.3

28 .7 5.7 100.0

497 13.1 100.0

1 .0

30 .8

3262 86.1

3293 86.9

3790 100.0
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H28h. Does this knowledge encourage you to respect others within the Section 
75 groups? People with a disability and those without a disability

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative 

Percent

Valid Yes

No

Total

Missing DontKnow

System

Total

Total

487 12.9 97.6 97.6

12 .3 2.4 100.0

499 13.2 100.0

29 .8

3262 86.1

3291 86.8

3790 100.0

H28i. Does this knowledge encourage you to respect others within the Section 
75 groups? People with dependents (e.g. children) and those without

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative 

Percent

Valid Yes

No

Total

Missing DontKnow

System

Total

Total

440 11.6 93.6 93.6

30 .8 6.4 100.0

470 12.4 100.0

58 1.5

3262 86.1

3320 87.6

3790 100.0

H28j. Does this knowledge encourage you to respect others within the Section 
75 groups? People with caring responsibilities and those without caring 
responsibilities

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative 

Percent

Valid Yes

No

Total

Missing Refusal

DontKnow

System

Total

Total

440 11.6 93.4 93.4

31 .8 6.6 100.0

471 12.4 100.0

1 .0

56 1.5

3262 86.1

3319 87.6

3790 100.0
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H29a. As a result of what you have learned do you think your attitude towards 
the following groups of people has changed positively (POS), No Change (NC) 
or negatively (NEG)? People with different political opinion

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative 

Percent

Valid Positively

No Change

Negatively

Total

Missing Refusal

DontKnow

System

Total

Total

237 6.3 48.3 48.3

240 6.3 48.8 97.0

15 .4 3.0 100.0

491 13.0 100.0

3 .1

34 .9

3262 86.1

3299 87.0

3790 100.0

H29b. As a result of what you have learned do you think your attitude towards 
the following groups of people has changed positively (POS), No Change (NC) 
or negatively (NEG)? People of different religions

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative 

Percent

Valid Positively

No Change

Negatively

Total

Missing Refusal

DontKnow

System

Total

Total

294 7.8 58.5 58.5

196 5.2 39.0 97.5

13 .3 2.5 100.0

503 13.3 100.0

4 .1

21 .5

3262 86.1

3287 86.7

3790 100.0

H29c. As a result of what you have learned do you think your attitude towards 
the following groups of people has changed positively (POS), No Change (NC) 
or negatively (NEG)? People from different ethnic groups

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative 

Percent

Valid Positively

No Change

Negatively

Total

Missing Refusal

DontKnow

System

Total

Total

284 7.5 56.5 56.5

213 5.6 42.4 98.9

6 .2 1.1 100.0

503 13.3 100.0

3 .1

22 .6

3262 86.1

3287 86.7

3790 100.0
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H29d. As a result of what you have learned do you think your attitude towards 
the following groups of people has changed positively (POS), No Change (NC) 
or negatively (NEG)? People of different ages (older or younger people/children)

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative 

Percent

Valid Positively

No Change

Negatively

Total

Missing Refusal

DontKnow

System

Total

Total

271 7.1 53.7 53.7

232 6.1 46.0 99.7

2 .0 .3 100.0

504 13.3 100.0

4 .1

21 .5

3262 86.1

3286 86.7

3790 100.0

H29e. As a result of what you have learned do you think your attitude towards 
the following groups of people has changed positively (POS), No Change (NC) 
or negatively (NEG)? People who are single, cohabiting (living together as a 
couple), married or divorced.

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative 

Percent

Valid Positively

No Change

Negatively

Total

Missing Refusal

DontKnow

System

Total

Total

242 6.4 48.7 48.7

252 6.6 50.5 99.2

4 .1 .8 100.0

498 13.1 100.0

4 .1

26 .7

3262 86.1

3292 86.9

3790 100.0
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H29f. As a result of what you have learned do you think your attitude towards 
the following groups of people has changed positively (POS), No Change (NC) 
or negatively (NEG)? People with different sexual orientations

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative 

Percent

Valid Positively

No Change

Negatively

Total

Missing Refusal

DontKnow

System

Total

Total

233 6.1 47.0 47.0

244 6.4 49.4 96.4

18 .5 3.6 100.0

495 13.1 100.0

4 .1

29 .8

3262 86.1

3295 86.9

3790 100.0

H29g. As a result of what you have learned do you think your attitude towards 
the following groups of people has changed positively (POS), No Change (NC) 
or negatively (NEG)? Men and Women

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative 

Percent

Valid Positively

No Change

Negatively

Total

Missing Refusal

DontKnow

System

Total

Total

251 6.6 49.9 49.9

249 6.6 49.6 99.5

2 .1 .5 100.0

503 13.3 100.0

3 .1

22 .6

3262 86.1

3287 86.7

3790 100.0
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H29h. As a result of what you have learned do you think your attitude towards 
the following groups of people has changed positively (POS), No Change (NC) 
or negatively (NEG)? People with a disability and those without a disability

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative 

Percent

Valid Positively

No Change

Negatively

Total

Missing Refusal

DontKnow

System

Total

Total

310 8.2 60.9 60.9

195 5.1 38.3 99.2

4 .1 .8 100.0

509 13.4 100.0

3 .1

16 .4

3262 86.1

3281 86.6

3790 100.0

H29i. As a result of what you have learned do you think your attitude towards 
the following groups of people has changed positively (POS), No Change (NC) 
or negatively (NEG)? People with dependents (e.g. children) and those without

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative 

Percent

Valid Positively

No Change

Negatively

Total

Missing Refusal

DontKnow

System

Total

Total

249 6.6 51.7 51.7

229 6.0 47.6 99.3

3 .1 .7 100.0

481 12.7 100.0

5 .1

42 1.1

3262 86.1

3309 87.3

3790 100.0
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H29j. As a result of what you have learned do you think your attitude towards 
the following groups of people has changed positively (POS), No Change (NC) 
or negatively (NEG)? People with caring responsibilities and those without 
caring responsibilities

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative 

Percent

Valid Positively

No Change

Negatively

Total

Missing Refusal

DontKnow

System

Total

Total

260 6.9 53.3 53.3

226 6.0 46.2 99.5

2 .1 .5 100.0

488 12.9 100.0

5 .1

35 .9

3262 86.1

3302 87.1

3790 100.0
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I1. In the last school year, have you been involved in projects or classes with 
pupils from another school(s)?

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative 

Percent

Valid Yes

No

Total

Missing Refusal

DontKnow

Total

Total

1414 37.3 41.9 41.9

1964 51.8 58.1 100.0

3379 89.1 100.0

20 .5

391 10.3

411 10.9

3790 100.0

I2.If yes, have you done any of the following?

Count
Percent of 

Cases

Project(s) with pupils from other schools

Had classes with pupils from other schools

Used or shared sport facilities or equipment, like computers

Other (please say what)

Refusal

DontKnow

Total number of Cases

815 57.6

426 30.1

504 35.6

127 8.9

7 .5

99 7.0

1414 100.0

I3. Did you enjoy the shared classes or projects?

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative 

Percent

Valid Yes

No

Total

Missing Refusal

DontKnow

System

Total

Total

1112 29.3 88.3 88.3

148 3.9 11.7 100.0

1260 33.2 100.0

27 .7

127 3.4

2376 62.7

2530 66.8

3790 100.0
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I4. Why do you enjoy the shared classes or projects?

Count
Percent of 

Cases

Made new friends

Doing classes we dont normally get to do at our school

Doing interesting/fun project(s)

Using the other schools sports facilities and/or computer equipment

Refusal

DontKnow

Total number of Cases

610 54.8

403 36.2

667 60.0

170 15.3

3 .3

32 2.9

1112 100.0

I5. Where did the shared classes or projects take place?

Count
Percent of 

Cases

In my own school

In the other school

In another location e.g. Education centres, Leisure centres

Refusal

DontKnow

Total number of Cases

710 50.2

648 45.8

502 35.5

10 .7

77 5.5

1414 100.0

I6. Were the children you shared with a different religion to you?

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative 

Percent

Valid Yes

No

Total

Missing Refusal

DontKnow

System

Total

Total

630 16.6 73.3 73.3

229 6.1 26.7 100.0

860 22.7 100.0

13 .3

542 14.3

2376 62.7

2930 77.3

3790 100.0
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I7. Would/do you have any concerns about undertaking projects or shared 
classes with another school?

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative 

Percent

Valid Yes

No

Total

Missing Refusal

DontKnow

Total

Total

508 13.4 14.9 14.9

2892 76.3 85.1 100.0

3400 89.7 100.0

37 1.0

354 9.3

390 10.3

3790 100.0

I8. Do you think your school does a lot of sharing with other schools?

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative 

Percent

Valid Yes

No

Total

Missing Refusal

DontKnow

Total

Total

1334 35.2 49.6 49.6

1353 35.7 50.4 100.0

2687 70.9 100.0

16 .4

1087 28.7

1103 29.1

3790 100.0
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J1a. How often do you...eat sweets, chocolate bars or biscuits (including wrapped 
chocolate biscuits like Twix or KitKat)?

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative 

Percent

Valid More than once a day

Once a day

Most days

Once or twice a week

Less often or never

Total

Missing Refusal

DontKnow

Total

Total

676 17.8 18.3 18.3

921 24.3 24.9 43.1

923 24.4 24.9 68.1

971 25.6 26.2 94.3

211 5.6 5.7 100.0

3702 97.7 100.0

39 1.0

49 1.3

88 2.3

3790 100.0

J1b. How often do you...eat buns, cakes or pastries?

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative 

Percent

Valid More than once a day

Once a day

Most days

Once or twice a week

Less often or never

Total

Missing Refusal

DontKnow

Total

Total

78 2.1 2.1 2.1

219 5.8 6.0 8.1

307 8.1 8.4 16.5

1343 35.4 36.7 53.2

1715 45.2 46.8 100.0

3662 96.6 100.0

25 .7

103 2.7

128 3.4

3790 100.0

J1c. How often do you...drink fizzy drinks or squashes that contain sugar (e.g. Coca Cola, 
Ribena, Club Orange)?

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative 

Percent

Valid More than once a day

Once a day

Most days

Once or twice a week

Less often or never

Total

Missing Refusal

DontKnow

Total

Total

349 9.2 9.4 9.4

382 10.1 10.2 19.6

625 16.5 16.8 36.4

1191 31.4 31.9 68.3

1183 31.2 31.7 100.0

3731 98.5 100.0

26 .7

33 .9

59 1.5

3790 100.0
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J1d. How often do you...drink diet drinks (e.g. Diet Coke, Sprite Zero)?

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative 

Percent

Valid More than once a day

Once a day

Most days

Once or twice a week

Less often or never

Total

Missing Refusal

DontKnow

Total

Total

166 4.4 4.5 4.5

207 5.5 5.6 10.2

441 11.6 12.0 22.2

841 22.2 22.9 45.1

2014 53.1 54.9 100.0

3668 96.8 100.0

22 .6

100 2.6

122 3.2

3790 100.0

J1e. How often do you...drink energy drinks (e.g. Red Bull)?

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative 

Percent

Valid More than once a day

Once a day

Most days

Once or twice a week

Less often or never

Total

Missing Refusal

DontKnow

Total

Total

151 4.0 4.1 4.1

86 2.3 2.3 6.4

214 5.6 5.8 12.2

430 11.3 11.7 23.9

2801 73.9 76.1 100.0

3681 97.1 100.0

43 1.1

66 1.7

109 2.9

3790 100.0

J1f. How often do you...eat crisps?

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative 

Percent

Valid More than once a day

Once a day

Most days

Once or twice a week

Less often or never

Total

Missing Refusal

DontKnow

Total

Total

213 5.6 5.7 5.7

496 13.1 13.3 19.0

779 20.6 20.8 39.8

1338 35.3 35.8 75.6

912 24.1 24.4 100.0

3738 98.6 100.0

16 .4

36 .9

52 1.4

3790 100.0
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J1g. How often do you...eat chips or other fried potatoes (e.g. roast potatoes, wedges, 
waffles, shapes)?

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative 

Percent

Valid More than once a day

Once a day

Most days

Once or twice a week

Less often or never

Total

Missing Refusal

DontKnow

Total

Total

126 3.3 3.4 3.4

291 7.7 7.8 11.2

1014 26.8 27.2 38.4

1784 47.1 47.9 86.3

510 13.4 13.7 100.0

3724 98.3 100.0

20 .5

45 1.2

66 1.7

3790 100.0

J1h. How often do you...eat boiled or baked potatoes?

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative 

Percent

Valid More than once a day

Once a day

Most days

Once or twice a week

Less often or never

Total

Missing Refusal

DontKnow

Total

Total

97 2.6 2.6 2.6

359 9.5 9.8 12.4

1168 30.8 31.8 44.2

1088 28.7 29.6 73.8

963 25.4 26.2 100.0

3675 97.0 100.0

19 .5

96 2.5

115 3.0

3790 100.0

J1i. How often do you...eat other fried foods like sausages, eggs, bacon, fish?

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative 

Percent

Valid More than once a day

Once a day

Most days

Once or twice a week

Less often or never

Total

Missing Refusal

DontKnow

Total

Total

140 3.7 3.8 3.8

307 8.1 8.3 12.0

994 26.2 26.7 38.7

1686 44.5 45.3 84.0

596 15.7 16.0 100.0

3724 98.2 100.0

20 .5

47 1.2

66 1.8

3790 100.0
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J1j. How often do you...eat meat products (e.g. sausage rolls, burgers, hot-dogs, pies, 
chicken nuggets)?

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative 

Percent

Valid More than once a day

Once a day

Most days

Once or twice a week

Less often or never

Total

Missing Refusal

DontKnow

Total

Total

247 6.5 6.6 6.6

629 16.6 16.8 23.5

1197 31.6 32.1 55.5

1248 32.9 33.4 89.0

412 10.9 11.0 100.0

3734 98.5 100.0

17 .5

39 1.0

56 1.5

3790 100.0

J1k. How often do you...eat meat and meat dishes (e.g. bolognese, curry, roast)?

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative 

Percent

Valid More than once a day

Once a day

Most days

Once or twice a week

Less often or never

Total

Missing Refusal

DontKnow

Total

Total

126 3.3 3.4 3.4

513 13.5 13.8 17.2

1393 36.8 37.5 54.8

1311 34.6 35.3 90.1

367 9.7 9.9 100.0

3711 97.9 100.0

18 .5

61 1.6

79 2.1

3790 100.0

J1l. How often do you...eat fish not fried (e.g. tinned tuna, salmon, baked fish)?

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative 

Percent

Valid More than once a day

Once a day

Most days

Once or twice a week

Less often or never

Total

Missing Refusal

DontKnow

Total

Total

51 1.3 1.4 1.4

129 3.4 3.5 5.0

461 12.2 12.7 17.6

999 26.4 27.5 45.1

1996 52.7 54.9 100.0

3636 95.9 100.0

33 .9

121 3.2

154 4.1

3790 100.0
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J1m. How often do you...eat beans and pulses (e.g. baked beans, kidney beans, lentils)?

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative 

Percent

Valid More than once a day

Once a day

Most days

Once or twice a week

Less often or never

Total

Missing Refusal

DontKnow

Total

Total

71 1.9 1.9 1.9

182 4.8 5.0 6.9

698 18.4 19.2 26.1

1083 28.6 29.7 55.8

1610 42.5 44.2 100.0

3643 96.1 100.0

32 .8

114 3.0

147 3.9

3790 100.0

J1n. How often do you...eat fruit (including fresh, tinned, dried, pure fruit juice)?

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative 

Percent

Valid More than once a day

Once a day

Most days

Once or twice a week

Less often or never

Total

Missing Refusal

DontKnow

Total

Total

1072 28.3 28.9 28.9

764 20.2 20.6 49.4

971 25.6 26.2 75.6

585 15.4 15.7 91.4

321 8.5 8.6 100.0

3713 98.0 100.0

30 .8

46 1.2

77 2.0

3790 100.0

J1o. How often do you...eat vegetables and salads (not including potatoes)?

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative 

Percent

Valid More than once a day

Once a day

Most days

Once or twice a week

Less often or never

Total

Missing Refusal

DontKnow

Total

Total

589 15.5 15.9 15.9

780 20.6 21.1 37.0

1111 29.3 30.0 67.0

703 18.6 19.0 85.9

521 13.7 14.1 100.0

3704 97.7 100.0

29 .8

57 1.5

86 2.3

3790 100.0
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J1p. How often do you...eat bread?

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative 

Percent

Valid More than once a day

Once a day

Most days

Once or twice a week

Less often or never

Total

Missing Refusal

DontKnow

Total

Total

831 21.9 22.2 22.2

1274 33.6 34.0 56.2

1190 31.4 31.7 87.9

348 9.2 9.3 97.2

105 2.8 2.8 100.0

3747 98.9 100.0

19 .5

24 .6

43 1.1

3790 100.0

J1q. How often do you...eat rice or pasta?

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative 

Percent

Valid More than once a day

Once a day

Most days

Once or twice a week

Less often or never

Total

Missing Refusal

DontKnow

Total

Total

183 4.8 4.9 4.9

356 9.4 9.6 14.5

1322 34.9 35.5 50.0

1451 38.3 39.0 88.9

412 10.9 11.1 100.0

3724 98.2 100.0

21 .5

45 1.2

66 1.8

3790 100.0

J1r. How often do you...drink milk or have milk on cereals, eat cheese or yoghurt or have 
milk puddings (e.g. rice, custard)?

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative 

Percent

Valid More than once a day

Once a day

Most days

Once or twice a week

Less often or never

Total

Missing Refusal

DontKnow

Total

Total

1431 37.8 38.2 38.2

1072 28.3 28.6 66.8

696 18.4 18.6 85.4

306 8.1 8.2 93.6

241 6.4 6.4 100.0

3746 98.8 100.0

19 .5

25 .6

44 1.2

3790 100.0
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J4. Do you think your body size is...

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative 

Percent

Valid Much too thin

A bit too thin

About the right size

A bit too fat

Much too fat

I dont think about it

Total

Missing Refusal

DontKnow

Total

Total

47 1.2 1.3 1.3

341 9.0 9.5 10.8

1889 49.8 52.5 63.3

913 24.1 25.4 88.7

153 4.0 4.2 92.9

255 6.7 7.1 100.0

3597 94.9 100.0

108 2.9

85 2.2

193 5.1

3790 100.0

J5. Are you entitled to a Free School Meal?

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative 

Percent

Valid Yes

No

Total

Missing Refusal

DontKnow

Total

Total

1017 26.8 28.6 28.6

2544 67.1 71.4 100.0

3561 94.0 100.0

26 .7

203 5.3

229 6.0

3790 100.0

J6. Do you usually take your Free School Meal?

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative 

Percent

Valid Yes

No

Total

Missing Refusal

DontKnow

System

Total

Total

822 21.7 83.8 83.8

158 4.2 16.2 100.0

980 25.9 100.0

7 .2

30 .8

2773 73.2

2810 74.1

3790 100.0
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J7. What is the main reason that you do not usually take a free school meal?

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative 

Percent

Valid I am too embarrassed/afraid of being bullied/teased

I dont like the quality/choice of food available

I dont like using the canteen

My friends dont take school meals

I dont like queuing

I prefer to bring a packed lunch

I go off site for my lunch

Other reason

Total

Missing Refusal

DontKnow

System

Total

Total

9 .2 6.3 6.3

30 .8 20.4 26.8

9 .2 6.3 33.1

7 .2 4.4 37.5

11 .3 7.7 45.2

38 1.0 25.8 71.1

7 .2 4.5 75.6

36 .9 24.4 100.0

147 3.9 100.0

1 .0

10 .3

3632 95.8

3643 96.1

3790 100.0
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K1. Do you enjoy doing sport or physical activity?

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative 

Percent

Valid Yes, a lot

Yes, a little

No, not at all

Total

Missing Refusal

DontKnow

Total

Total

2503 66.1 66.7 66.7

1050 27.7 28.0 94.7

198 5.2 5.3 100.0

3752 99.0 100.0

16 .4

22 .6

38 1.0

3790 100.0

K2. In the last 12 months, which, if any, of the following sports or physical 
activites have you done?

Count
Percent of 

Cases

Active games (e.g. chase, skipping, rounders etc.)

Angling/fishing

Athletics/cross country

Basketball/netball/volleyball

Boxing

Canoeing/Kayaking/Rowing

Cricket

Cycling

Dancing (e.g. Disco, ballet, tap etc.)

Darts

Football

Gaelic Football

Golf, pitch and putt, putting

Gymnastics

Hockey

Horse riding

Hurling/Camogie

Ice skating

Indoor bowls

Jogging

Keep fit, aerobics, yoga, dance exercise

Martial Arts

Motor sports

Rugby union or league

Shooting

Skateboarding/Rollerblading

1999 52.8

497 13.1

1450 38.3

2051 54.1

587 15.5

678 17.9

463 12.2

2109 55.6

926 24.4

703 18.6

2409 63.6

1303 34.4

736 19.4

755 19.9

863 22.8

413 10.9

653 17.2

739 19.5

480 12.7

2050 54.1

727 19.2

321 8.5

312 8.2

552 14.6

357 9.4

537 14.2
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K2. In the last 12 months, which, if any, of the following sports or physical 
activites have you done?

Count
Percent of 

Cases

Skiing

Snooker, pool, billiards

Swimming or diving

Table tennis

Tennis/Badminton/Squash

Tenpin bowling

Trampolining

Walking for Exercise/Hill walking

Weight training/lifting/body building

Windsurfing/boardsailing

Yachting or dinghy sailing

Any Other Sports or Physical Activities

None of these

Refusal

DontKnow

Total number of Cases

304 8.0

873 23.0

2204 58.1

1187 31.3

1130 29.8

748 19.7

1408 37.1

2127 56.1

833 22.0

146 3.9

122 3.2

686 18.1

32 .8

11 .3

20 .5

3790 100.0

K3. What benefits have you experienced as a result of your participation in 
sports or physical acitivites over the past 12 months?

Count
Percent of 

Cases

Learned new skills/developed existing skills

Developed leadership skills

Developed skills as a team player

Improved health

Helped me gain a qualification

Enabled me to communicate with family/friends

Developed my confidence

Opportunities to make friends

Keep Fit

Lose Weight

Have Fun

I achieved something

None at all

Refusal

DontKnow

Total number of Cases

2376 63.2

1094 29.1

1922 51.1

2322 61.8

342 9.1

1140 30.3

1670 44.4

1499 39.9

2676 71.2

1370 36.5

2996 79.7

1390 37.0

63 1.7

26 .7

86 2.3

3758 100.0
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K4. In the last 7 days, which, if any, of the following sports or physical 
activites have you done?

Count
Percent of 

Cases

Active games (e.g. chase, skipping, rounders etc.)

Angling/fishing

Athletics/cross country

Basketball/netball/volleyball

Boxing

Canoeing/Kayaking/Rowing

Cricket

Cycling

Dancing (e.g. Disco, ballet, tap etc.)

Darts

Football

Gaelic Football

Golf, pitch and putt, putting

Gymnastics

Hockey

Horse riding

Hurling/Camogie

Ice skating

Indoor bowls

Jogging

Keep fit, aerobics, yoga, dance exercise

Martial Arts

Motor sports

Rugby union or league

Shooting

Skateboarding/Rollerblading

Skiing

Snooker, pool, billiards

Swimming or diving

Table tennis

Tennis/Badminton/Squash

Tenpin bowling

Trampolining

Walking for Exercise/Hill walking

Weight training/lifting/body building

Windsurfing/boardsailing

Yachting or dinghy sailing

1005 26.7

87 2.3

555 14.8

957 25.5

327 8.7

79 2.1

93 2.5

938 25.0

528 14.1

290 7.7

1777 47.3

828 22.0

147 3.9

401 10.7

398 10.6

169 4.5

375 10.0

90 2.4

68 1.8

1376 36.6

353 9.4

191 5.1

147 3.9

359 9.5

141 3.8

188 5.0

39 1.0

317 8.4

640 17.0

371 9.9

373 9.9

89 2.4

587 15.6

1501 40.0

502 13.4

13 .3

15 .4
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K4. In the last 7 days, which, if any, of the following sports or physical 
activites have you done?

Count
Percent of 

Cases

Any Other Sports or Physical Activities

None of these

Refusal

DontKnow

Total number of Cases

332 8.8

107 2.8

24 .6

48 1.3

3758 100.0

K6. How many hours per week  do you normally take part in PE/games lessons at 
school?

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative 

Percent

Valid More than 7 hours

About 7 hours

About 6 hours

About 5 hours

About 4 hours

About 3 hours

About 2 hours

About 1 hour

None

Total

Missing Refusal

DontKnow

Total

Total

116 3.1 3.2 3.2

55 1.5 1.5 4.7

105 2.8 2.9 7.6

120 3.2 3.3 11.0

256 6.8 7.1 18.1

465 12.3 12.8 30.9

1266 33.4 35.0 65.9

1127 29.7 31.1 97.0

107 2.8 3.0 100.0

3617 95.4 100.0

18 .5

155 4.1

173 4.6

3790 100.0
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K7. How many hours per week  do you normally stay behind at school for sport or 
physical activities?

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative 

Percent

Valid More than 7 hours

About 7 hours

About 6 hours

About 5 hours

About 4 hours

About 3 hours

About 2 hours

About 1 hour

None

Total

Missing Refusal

DontKnow

Total

Total

23 .6 .6 .6

5 .1 .1 .8

24 .6 .6 1.4

42 1.1 1.2 2.6

122 3.2 3.4 5.9

234 6.2 6.4 12.4

495 13.1 13.6 26.0

671 17.7 18.4 44.4

2024 53.4 55.6 100.0

3639 96.0 100.0

37 1.0

114 3.0

151 4.0

3790 100.0

K8. How many hours per week  do you normally take part in sport or physical activities, 
not counting anything you do during school hours or staying behind after school?

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative 

Percent

Valid More than 7 hours

About 7 hours

About 6 hours

About 5 hours

About 4 hours

About 3 hours

About 2 hours

About 1 hour

None

Total

Missing Refusal

DontKnow

Total

Total

320 8.5 9.1 9.1

167 4.4 4.7 13.8

246 6.5 7.0 20.8

318 8.4 9.0 29.8

412 10.9 11.7 41.4

481 12.7 13.6 55.1

561 14.8 15.9 70.9

447 11.8 12.6 83.6

580 15.3 16.4 100.0

3533 93.2 100.0

37 1.0

220 5.8

257 6.8

3790 100.0

81



YPBAS 2016 Version A Weighted Data 
Sport and Physical Activity

K9. How many minutes  do you think you SHOULD spend each day  playing sport, 
doing physical activity or playing actively to make you out of breath or hot or sweaty in 
order to be healthy?

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative 

Percent

Valid 15 mins

30 mins

60 mins

90 mins

More than 90 mins

Total

Missing Refusal

DontKnow

Total

Total

53 1.4 1.4 1.4

492 13.0 13.4 14.8

2282 60.2 62.1 76.9

436 11.5 11.9 88.8

412 10.9 11.2 100.0

3676 97.0 100.0

13 .3

102 2.7

114 3.0

3790 100.0

K10. Are you a member of a school club or team that involves you taking part in 
sport or physical activity?

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative 

Percent

Valid Yes

No

Total

Missing Refusal

DontKnow

Total

Total

1692 44.7 46.2 46.2

1972 52.0 53.8 100.0

3664 96.7 100.0

35 .9

91 2.4

126 3.3

3790 100.0

K11. Are you a member of any other clubs or teams not connected with your 
school that involves you taking part in sport and physical activity?

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative 

Percent

Valid Yes

No

Total

Missing Refusal

DontKnow

Total

Total

2342 61.8 63.5 63.5

1345 35.5 36.5 100.0

3688 97.3 100.0

38 1.0

65 1.7

102 2.7

3790 100.0
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K12. What, if anything, would encourage you to participate in sport 
(more) in the future?

Count
Percent of 

Cases

Facilities nearer to home/school

Better quality facilities

Better opening hours

Better information on facilities I could use

Better facilities for people with disabilities

Someone to go with

Improved transport/access

Cheaper admission prices

Something else (please say what)

Nothing

Refusal

DontKnow

Total number of Cases

1568 41.4

1022 27.0

916 24.2

532 14.0

152 4.0

2045 54.0

619 16.3

1131 29.8

99 2.6

364 9.6

43 1.1

437 11.5

3790 100.0

K13. In the last 12 months, how often, if at all, have you received any tuition or coaching from an 
instructor or coach (other than your PE/games teacher during normal PE/games lessons) to help 
improve your performance in any sport or physical activity?

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative 

Percent

Valid At least once a week

At least once a month

Once every 2-3 months

Once or twice in the last 12 months

Not at all in the last 12 months

Total

Missing Refusal

DontKnow

Total

Total

1861 49.1 58.0 58.0

270 7.1 8.4 66.4

177 4.7 5.5 71.9

287 7.6 8.9 80.9

613 16.2 19.1 100.0

3208 84.6 100.0

51 1.3

531 14.0

582 15.4

3790 100.0
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K14. In the last 12 months,  how often, if at all, have you gone to a live sports event, as a spectator?

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative 

Percent

Valid At least once a week

At least once a month

Once every 2-3 months

Once or twice in the last 12 months

Not at all in the last 12 months

Total

Missing Refusal

DontKnow

Total

Total

430 11.3 13.1 13.1

471 12.4 14.3 27.4

495 13.1 15.1 42.5

960 25.3 29.3 71.8

925 24.4 28.2 100.0

3280 86.5 100.0

41 1.1

469 12.4

510 13.5

3790 100.0

K15. Which of the following statements most applies to you?

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative 

Percent

Valid I am very active and eat healthily

I am very active but don't eat healthily

I am not very active but eat healthily

I am not very active and don't eat healthily

Total

Missing Refusal

DontKnow

Total

Total

1342 35.4 37.7 37.7

1264 33.4 35.5 73.3

720 19.0 20.2 93.5

231 6.1 6.5 100.0

3557 93.9 100.0

49 1.3

184 4.8

233 6.1

3790 100.0
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L1. Thinking about the play and leisure facilities in your area, would you say they are?

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative 

Percent

Valid Very good

Fairly good

Neither good nor poor

Fairly poor

Very poor

Total

Missing Refusal

DontKnow

Total

Total

647 17.1 18.2 18.2

1796 47.4 50.4 68.6

648 17.1 18.2 86.8

319 8.4 9.0 95.7

152 4.0 4.3 100.0

3562 94.0 100.0

27 .7

201 5.3

228 6.0

3790 100.0

L2. Which, if any, of the following reasons stop you from accessing play and leisure 
facilities in your local area?

Count
Percent of 

Cases

Not enough time

Difficulty in getting there/lack of transport

Concerned about safety

Cost of activities

Cost of transport to activities

No adults to look after me

The facilities available are not suitable for me (please say why)

Some other reason (please say what)

Nothing stops me

Refusal

DontKnow

Total number of Cases

1645 43.4

739 19.5

713 18.8

194 5.1

633 16.7

276 7.3

120 3.2

923 24.3

104 2.8

83 2.2

758 20.0

282 7.4

52 1.4

330 8.7

3790 100.0
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L3. Thinking about where you live, are there areas where you can meet up with your 
friends that are safe and welcoming for people of your age?

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative 

Percent

Valid Yes, there are a lot

Yes, there are a few

No, there are none

Total

Missing Refusal

DontKnow

Total

Total

847 22.4 23.4 23.4

2270 59.9 62.8 86.3

495 13.1 13.7 100.0

3612 95.3 100.0

27 .7

151 4.0

178 4.7

3790 100.0

L4. How often do you use the internet at home?

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative 

Percent

Valid Once or more than once a day

Almost every day

At least once or twice every week

At least once every month

Less than once a month

Never

Total

Missing Refusal

DontKnow

Total

Total

2572 67.9 69.0 69.0

970 25.6 26.0 95.1

132 3.5 3.5 98.6

23 .6 .6 99.2

6 .2 .2 99.4

23 .6 .6 100.0

3727 98.3 100.0

23 .6

40 1.1

63 1.7

3790 100.0

L5. Have you been taught about staying safe online in the last year?

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative 

Percent

Valid Yes

No

Not sure

Total

Missing Refusal

DontKnow

Total

Total

3483 91.9 93.5 93.5

107 2.8 2.9 96.4

134 3.5 3.6 100.0

3724 98.2 100.0

10 .3

56 1.5

66 1.8

3790 100.0
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L6. Who has taught you about staying safe online?

Count
Percent of 

Cases

My parent(s)

My teacher

My friends

A TV programme

Someone else (Please say who)

Refusal

DontKnow

Total number of Cases

2125 61.0

2821 81.0

280 8.0

669 19.2

377 10.8

210 6.0

5 .1

33 .9

3483 100.0

L7. How do you feel the media (TV/Radio/Newspapers) represents young people?

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative 

Percent

Valid Always in a fair way

Often in a fair way

Sometimes in a fair way

Rarely in a fair way

Never in a fair way

Total

Missing Refusal

DontKnow

Total

Total

318 8.4 9.8 9.8

1087 28.7 33.6 43.4

1167 30.8 36.0 79.4

531 14.0 16.4 95.8

136 3.6 4.2 100.0

3239 85.5 100.0

32 .9

519 13.7

551 14.5

3790 100.0

L8. Does the way that young people are represented in the media bother you?

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative 

Percent

Valid Always

Often

Sometimes

Rarely

Never

Total

Missing Refusal

DontKnow

Total

Total

148 3.9 4.4 4.4

354 9.3 10.5 14.9

1244 32.8 37.0 51.9

836 22.0 24.8 76.8

782 20.6 23.2 100.0

3364 88.8 100.0

28 .7

398 10.5

426 11.2

3790 100.0
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M1. How often have you used the public library service in the last 12 months?

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative 

Percent

Valid Once a week or more

Once every 2-3 weeks

Once a month

Once every few months

Less often

Not at all

Total

Missing Refusal

DontKnow

Total

Total

176 4.6 4.9 4.9

254 6.7 7.1 12.0

232 6.1 6.4 18.4

504 13.3 14.0 32.4

789 20.8 21.9 54.4

1641 43.3 45.6 100.0

3594 94.8 100.0

36 1.0

159 4.2

196 5.2

3790 100.0

M2. Why do you use the public library service?

Count
Percent of 

Cases

To borrow/bring back or renew books

To borrow/bring back or renew DVDs, CDs

To download eBooks/talking books

To look up information

To do homework or study

To read books, comics or magazines

To use the computer for Internet, e-mails, word processing, etc

To search the library catalogue for books or look up online encyclopaedias

To go to an activity (e.g. reading group)

To use photocopier/printer/scanner

To use other services (e.g. café, toilet, etc.)

Some other reason (Please tell us)

Refusal

DontKnow

Total number of Cases

1146 58.7

92 4.7

61 3.1

416 21.3

660 33.8

455 23.3

203 10.4

43 2.2

43 2.2

250 12.8

136 7.0

28 1.4

18 .9

180 9.2

1954 100.0
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M3. Has using the public library service helped you to?

Count
Percent of 

Cases

Read better

Do better at school

Use computers better

Do homework/study for school

Make friends

Join in with others and try new things

Learn and find out things

Something else (please tell us)

It hasnt helped me with anything

Refusal

DontKnow

Total number of Cases

881 45.1

461 23.6

246 12.6

562 28.8

102 5.2

77 3.9

396 20.3

8 .4

352 18.0

14 .7

169 8.6

1954 100.0

M4. Thinking about the last time you used the public library service, how much 
did you enjoy it?

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative 

Percent

Valid A lot

A little

Not at all

Total

Missing Refusal

DontKnow

System

Total

Total

404 10.7 21.8 21.8

1135 29.9 61.1 82.8

319 8.4 17.2 100.0

1857 49.0 100.0

10 .3

86 2.3

1836 48.4

1933 51.0

3790 100.0

89



YPBAS 2016 Version A Weighted Data 
Libraries

M5. What would encourage you to use the Public Library Service (more often)?

Count
Percent of 

Cases

Easier to join the library

Better selection of books

Different opening hours

More online resources and services

If I had more free time

More activities for young people

Better computer / Internet facilities

If the library was quieter

If the library was not so quiet

If staff were more friendly

Better public transport service to and from libraries

Something else, please tell us

Nothing, I already use as much as I want

Nothing, I have no interest in using the public library service

Refusal

DontKnow

Total number of Cases

425 11.2

1169 30.8

500 13.2

336 8.9

1339 35.3

497 13.1

459 12.1

209 5.5

273 7.2

397 10.5

202 5.3

41 1.1

186 4.9

878 23.2

66 1.7

475 12.5

3790 100.0
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N1. Which, if any, of the following places have you visited in the last 12 months?

Count
Percent of 

Cases

Ulster Museum in Belfast

Ulster Folk & Transport Museum in Cultra

Ulster American Folk Park in Omagh

W5 at Odyssey Centre in Belfast

Armagh Observatory and planetarium

Other museum(s) or science centre in Northern Ireland

None

Refusal

DontKnow

Total number of Cases

1205 31.8

754 19.9

814 21.5

1495 39.4

488 12.9

524 13.8

1067 28.1

32 .9

260 6.9

3790 100.0

N2. Was your visit(s) to the museum, or science centre...?

Count
Percent of 

Cases

On a school trip

With a club/group (e.g. youth group, scouts, etc)

With family or friends

Refusal

DontKnow

Total number of Cases

1125 41.3

276 10.1

1917 70.4

41 1.5

196 7.2

2723 100.0

N3. While visiting the museum or science centre, did you take part in any 
activity related to something you are studying at school?

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative 

Percent

Valid Yes

No

Total

Missing Refusal

DontKnow

System

Total

Total

1044 27.5 45.3 45.3

1261 33.3 54.7 100.0

2305 60.8 100.0

38 1.0

380 10.0

1067 28.1

1485 39.2

3790 100.0
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N4. Did any museum visit your class in the last 12 months?

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative 

Percent

Valid Yes

No

Total

Missing Refusal

DontKnow

Total

Total

293 7.7 8.9 8.9

2992 78.9 91.1 100.0

3285 86.7 100.0

29 .8

476 12.5

505 13.3

3790 100.0

N5. Thinking about the last time you visited a museum or science centre in 
Northern Ireland, or participated in a museum or science centre event, how 
much did you enjoy it?

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative 

Percent

Valid A lot

A little

Not at all

Total

Missing Refusal

DontKnow

Total

Total

1423 37.5 41.9 41.9

1585 41.8 46.7 88.6

387 10.2 11.4 100.0

3396 89.6 100.0

47 1.2

347 9.2

394 10.4

3790 100.0
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N6. What benefits, if any, have you experienced as a result of visiting a 
museum or science centre or participating in a museum or science centre 
event?

Count
Percent of 

Cases

Learned new skills / developed existing skills

Improved my knowledge

Helped me think about a future career

Helped me with studies for school

Helped me gain a qualification

Enabled me to communicate with family / friends

Improved health

Positive impact on my well-being

Developed my confidence

I made new friends

I had fun

Helped me get a job

Other (please state)

No benefit

Refusal

DontKnow

Total number of Cases

937 24.7

2135 56.3

585 15.4

739 19.5

81 2.1

403 10.6

116 3.1

183 4.8

266 7.0

233 6.1

1666 44.0

48 1.3

5 .1

512 13.5

56 1.5

458 12.1

3790 100.0

N7. Which, if any, of the reasons listed below would encourage you to go to a 
museum or science centre in Northern Ireland more often?

Count
Percent of 

Cases

An exhibition I am particularly interested in

More activities, especially for people my age

Better opening times

Better public transport service to and from museums

More information about what is on

If I had more time

If I had someone to go with

Cheaper admission prices

If museums were closer to where I live

If museums were in safer areas

Something else (please tell us)

Nothing - I already go as often as I want to

Nothing - Im not really interested

Refusal

DontKnow

Total number of Cases

1522 40.2

1026 27.1

402 10.6

461 12.2

598 15.8

1205 31.8

821 21.7

801 21.1

1334 35.2

104 2.7

5 .1

164 4.3

608 16.0

62 1.6

416 11.0

3790 100.0
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O1. In the last 12 months, have you visited any of the following places?

Count
Percent of 

Cases

Visited a historic building, garden or landscape open to public (eg. a National Trust House, a historic town hall...

Visited historical monuments or sites of archeological interest (e.g. castles, ruins, and forts)

Visited a city or town with historic character (e.g. a town with lots of old buildings)

None of these

Refusal

DontKnow

Total number of Cases

1587 41.9

1489 39.3

1503 39.7

982 25.9

39 1.0

337 8.9

3790 100.0
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P1. Which, if any, of the following Arts activites have you DONE or TAKEN PART in the last 12 months?

Count
Percent of 

Cases

Danced (any kind, but not for fitness)

Sang (not karaoke) or played a musical instrument to an audience, including rehearsal for a performance

Played a musical instrument for your own pleasure

Written music in your free time

Written any stories or poetry in your free time (not including school work or homework)

Performed in or rehearsed for a play/drama/pantomime/musical/opera

Painting, drawing, sculpture or printmaking in your free time (not including school work or homework)

Photography or made films/videos as an artistic activity (not including family or holiday photos, films or videos)

Any sort of crafts such as textiles, wood, pottery or jewellery making

Read for pleasure (not including school books, newspapers, magazines or comics)

Helped to organise or run a musical/festival/pantomime or show of any kind

Used a computer to create original artworks or animation

None of the above

Refusal

DontKnow

Total number of Cases

883 23.3

762 20.1

1123 29.6

366 9.7

496 13.1

737 19.4

1102 29.1

762 20.1

546 14.4

1149 30.3

165 4.3

595 15.7

746 19.7

45 1.2

343 9.0

3790 100.0

P2. Which, if any, of the following Arts events have you BEEN TO in the last 12 months?

Count
Percent of 

Cases

Film at a cinema or other venue

Circus or carnival

Pantomime or musical

An Arts festival or Community festival

Play or drama at a theatre or other venue

Opera

Rock or pop music performance

Traditional or folk music performance

Classical or jazz music performance

Other live music performance or concert

Ballet

Irish dancing performance

Any other live dance event

Poetry reading or storytelling/anything to do with books/writing

Any type of event including art/photography/sculpture/video/electronic arts/crafts

Street art (such as art in parks, busking)

Museum

None of the above

Refusal

DontKnow

Total number of Cases

2759 72.8

678 17.9

1029 27.2

345 9.1

697 18.4

90 2.4

675 17.8

261 6.9

110 2.9

460 12.1

130 3.4

326 8.6

201 5.3

127 3.3

229 6.0

384 10.1

951 25.1

395 10.4

54 1.4

248 6.5

3790 100.0
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P3. You mentioned that you had taken part in or been to an arts event. How did 
you benefit from this?

Count
Percent of 

Cases

It had a positive impact on my well-being

I learned new skills/ developed existing skills

It improved my knowledge

It helped me think about a future career

It helped with studies for school

It allowed me to spend time with my family or friends

It improved my health

I was able to communicate better with family/ friends

I felt more confident

I made new friends

I had fun

I was able to express myself in a new way

I enjoyed being creative

I didnt feel any benefits

Refusal

DontKnow

Total number of Cases

717 20.1

803 22.5

931 26.1

423 11.9

289 8.1

814 22.8

163 4.6

244 6.8

592 16.6

480 13.5

1843 51.7

380 10.7

770 21.6

367 10.3

66 1.8

448 12.6

3564 100.0

P4. Thinking about the last 'Arts' event you went to, how much did you enjoy it?

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative 

Percent

Valid A lot

A little

Not at all

Total

Missing Refusal

DontKnow

System

Total

Total

1764 46.6 54.6 54.6

1213 32.0 37.5 92.2

253 6.7 7.8 100.0

3231 85.2 100.0

47 1.2

286 7.5

226 6.0

559 14.8

3790 100.0
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P5. What, if anything, would encourage you to attend (more) the types of 
Arts events or activites mentioned earlier?

Count
Percent of 

Cases

Better quality performances and events

More high profile performances

Better quality venues

Better access in and around venues

Lower costs

Someone to go with

Venues closer to where I live

Improved transport/access

Performances at different times of the day

More aware of what events are on

Something else

Nothing, I already attend as often as I want to

Nothing, I am just not interested in attending

Refusal

DontKnow

Total number of Cases

626 16.5

531 14.0

497 13.1

371 9.8

1042 27.5

1003 26.5

991 26.2

349 9.2

315 8.3

665 17.6

87 2.3

365 9.6

495 13.1

70 1.8

642 17.0

3790 100.0

P6. In the last 12 months, how often, if at all, have you received any tuition from an instructor to help 
improve your performance in any art activity?

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative 

Percent

Valid At least once a week

At least once a month

One every 2-3 months

Once or twice in the last 12 months

Not at all in the last 12 months

Total

Missing Refusal

DontKnow

Total

Total

811 21.4 28.2 28.2

173 4.6 6.0 34.2

139 3.7 4.8 39.0

270 7.1 9.4 48.4

1486 39.2 51.6 100.0

2879 76.0 100.0

79 2.1

832 22.0

911 24.0

3790 100.0
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Q1. Do you know how to communicate in Sign Language?

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative 

Percent

Valid Yes in British Sign Language

Yes in Irish Sign Language

Yes other (Please specify)

No

Total

Missing Refusal

DontKnow

Total

Total

242 6.4 6.7 6.7

40 1.1 1.1 7.9

25 .7 .7 8.5

3289 86.8 91.5 100.0

3597 94.9 100.0

33 .9

161 4.2

193 5.1

3790 100.0

Q2. Which statement best describes your current ability to communicate using sign language?

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative 

Percent

Valid Able to sign single words or simple phrases e.g. hello, how are you?

Able to sign simple sentences e.g. can I have a cup of tea?

Able to carry on an everyday conversation e.g. describing your day

Able to carry on a complicated conversation e.g. a conversation about a school topic

Total

Missing Refusal

DontKnow

System

Total

Total

197 5.2 74.4 74.4

38 1.0 14.1 88.5

16 .4 6.0 94.5

15 .4 5.5 100.0

265 7.0 100.0

5 .1

38 1.0

3483 91.9

3525 93.0

3790 100.0

Q3. Would you be interested in learning sign language in school?

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative 

Percent

Valid Yes

No

Total

Missing Refusal

DontKnow

Total

Total

1916 50.6 57.7 57.7

1403 37.0 42.3 100.0

3319 87.6 100.0

26 .7

445 11.7

471 12.4

3790 100.0
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S1. What do you think is the healthiest way to feed a 3 month old baby?

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative 

Percent

Valid Breastfeeding only

Bottle feeding only

Breast and bottle feeding

Breast feeding and some solid foods

Bottle feeding and some solid foods

Breast and bottle feeding and some solid foods

Total

Missing Refusal

DontKnow

Total

Total

757 20.0 27.3 27.3

330 8.7 11.9 39.2

1221 32.2 44.1 83.3

113 3.0 4.1 87.4

99 2.6 3.6 90.9

251 6.6 9.1 100.0

2772 73.1 100.0

116 3.1

902 23.8

1018 26.9

3790 100.0

S2. What do you first think of when you see a woman breastfeeding her baby?

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative 

Percent

Valid I feel uncomfortable

I think it is a nice thing for a mum and baby

I think it is just a normal part of life

I have never seen anyone breastfeeding

Total

Missing Refusal

DontKnow

Total

Total

589 15.5 17.5 17.5

343 9.0 10.2 27.7

1833 48.4 54.4 82.1

603 15.9 17.9 100.0

3367 88.8 100.0

89 2.3

334 8.8

423 11.2

3790 100.0
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T1. Have you ever heard of organ donation?

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative 

Percent

Valid Yes

No

Total

Missing Refusal

DontKnow

Total

Total

3191 84.2 90.0 90.0

356 9.4 10.0 100.0

3547 93.6 100.0

45 1.2

198 5.2

243 6.4

3790 100.0

T2. Have you ever discussed the issue of organ 
donation with any of the following?

Count
Percent of 

Cases

Mother/father or guardian

Brothers/sisters

Friends

Teachers

None of these

Refusal

DontKnow

Total number of Cases

965 30.2

307 9.6

341 10.7

213 6.7

1619 50.7

34 1.1

317 9.9

3191 100.0

T3. Please tell us why you discussed organ donation with this person/these people?

Count
Percent of 

Cases

After seeing something in the media about organ donation

The other person started the conversation

I know/heard of someone who donated

Other (please say what)

Refusal

DontKnow

Total number of Cases

504 41.3

374 30.7

416 34.0

102 8.4

6 .5

55 4.5

1221 100.0
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T4. Have you ever heard of the NHS Organ Donor Register?

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative 

Percent

Valid Yes

No

Total

Missing Refusal

DontKnow

Total

Total

1787 47.1 51.5 51.5

1682 44.4 48.5 100.0

3469 91.5 100.0

47 1.2

274 7.2

321 8.5

3790 100.0

T5. At what age do you think you can join the NHS Organ Donation Register?

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative 

Percent

Valid 0-10

11

12

13

14

15

16

17

18

19

20

21

22-29

30-39

40-49

50-59

60-69

70-79

80-100

Refusal

Don't know

Total

106 2.8 2.8 2.8

8 .2 .2 3.0

29 .8 .8 3.8

31 .8 .8 4.6

11 .3 .3 4.9

30 .8 .8 5.7

425 11.2 11.2 16.9

43 1.1 1.1 18.0

1104 29.1 29.1 47.1

10 .3 .3 47.4

83 2.2 2.2 49.6

74 2.0 2.0 51.5

53 1.4 1.4 52.9

49 1.3 1.3 54.2

19 .5 .5 54.7

36 .9 .9 55.7

27 .7 .7 56.4

10 .3 .3 56.6

12 .3 .3 57.0

111 2.9 2.9 59.9

1521 40.1 40.1 100.0

3790 100.0 100.0
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Organ Donation

T6. Have you put your name on the NHS Organ Donor Register?

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative 

Percent

Valid Yes

Not yet, but I will think about it

Not yet, but will definitely do it sometime in the future

No, I would never sign it

Total

Missing Refusal

DontKnow

Total

Total

83 2.2 2.8 2.8

1601 42.2 53.6 56.4

699 18.5 23.4 79.8

604 15.9 20.2 100.0

2987 78.8 100.0

142 3.7

661 17.4

803 21.2

3790 100.0

T7. Who do you think should provide young people with information about 
organ donation?

Count
Percent of 

Cases

Family/parents

Media campaigns (TV, radio, etc)

Other (please say what)

Refusal

DontKnow

Total number of Cases

486 12.8

1463 38.6

1820 48.0

937 24.7

51 1.4

78 2.1

845 22.3

3790 100.0

T8. Have you ever heard of living organ donation?

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative 

Percent

Valid Yes

No

Total

Missing Refusal

DontKnow

Total

Total

2267 59.8 65.7 65.7

1185 31.3 34.3 100.0

3451 91.1 100.0

51 1.4

287 7.6

339 8.9

3790 100.0

102



YPBAS 2016 Version A Weighted Data 
Organ Donation

T9a. How much you agree or disagree...Removing organs from the body just isn't right

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative 

Percent

Valid Strongly Agree

Agree

Neither Agree Nor Disagree

Disagree

Strongly Disagree

Total

Missing Refusal

DontKnow

Total

Total

128 3.4 3.8 3.8

224 5.9 6.6 10.3

1086 28.7 31.9 42.2

1341 35.4 39.3 81.5

630 16.6 18.5 100.0

3409 89.9 100.0

72 1.9

309 8.2

381 10.1

3790 100.0

T9b. How much you agree or disagree...Organ donation allows something positive to come out 
of a person's death

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative 

Percent

Valid Strongly Agree

Agree

Neither Agree Nor Disagree

Disagree

Strongly Disagree

Total

Missing Refusal

DontKnow

Total

Total

1024 27.0 30.3 30.3

1704 45.0 50.4 80.7

505 13.3 14.9 95.6

104 2.7 3.1 98.7

45 1.2 1.3 100.0

3382 89.2 100.0

71 1.9

338 8.9

408 10.8

3790 100.0

T9c. How much you agree or disagree...If I sign the organ donor register, doctors might not try 
so hard to save my life

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative 

Percent

Valid Strongly Agree

Agree

Neither Agree Nor Disagree

Disagree

Strongly Disagree

Total

Missing Refusal

DontKnow

Total

Total

150 4.0 4.7 4.7

523 13.8 16.4 21.1

963 25.4 30.2 51.2

1015 26.8 31.8 83.1

541 14.3 16.9 100.0

3193 84.2 100.0

78 2.1

520 13.7

597 15.8

3790 100.0
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T9d. How much you agree or disagree...The thought of organ donation makes me uncomfortable

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative 

Percent

Valid Strongly Agree

Agree

Neither Agree Nor Disagree

Disagree

Strongly Disagree

Total

Missing Refusal

DontKnow

Total

Total

206 5.4 6.0 6.0

627 16.5 18.4 24.4

953 25.1 28.0 52.4

1155 30.5 33.9 86.3

469 12.4 13.7 100.0

3409 89.9 100.0

79 2.1

302 8.0

381 10.1

3790 100.0

T9e. How much you agree or disagree...Everyone should be willing to donate their kidney while 
they are alive if it helps someone they love who is sick

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative 

Percent

Valid Strongly Agree

Agree

Neither Agree Nor Disagree

Disagree

Strongly Disagree

Total

Missing Refusal

DontKnow

Total

Total

627 16.5 18.9 18.9

1014 26.8 30.6 49.5

1199 31.6 36.2 85.6

356 9.4 10.7 96.4

121 3.2 3.6 100.0

3317 87.5 100.0

91 2.4

382 10.1

473 12.5

3790 100.0
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U1a. If you are spending more than 30 minutes outdoors during the summer, on 
a sunny day, do you......seek shade?

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative 

Percent

Valid Always

Often

Sometimes

Rarely

Never

Total

Missing Refusal

DontKnow

Total

Total

613 16.2 17.2 17.2

1106 29.2 31.1 48.3

1062 28.0 29.9 78.2

528 13.9 14.8 93.0

248 6.5 7.0 100.0

3557 93.9 100.0

42 1.1

191 5.0

233 6.1

3790 100.0

U1b. If you are spending more than 30 minutes outdoors during the summer, on 
a sunny day, do you.........wear a hat?

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative 

Percent

Valid Always

Often

Sometimes

Rarely

Never

Total

Missing Refusal

DontKnow

Total

Total

425 11.2 11.6 11.6

598 15.8 16.4 28.0

821 21.7 22.5 50.5

941 24.8 25.8 76.3

865 22.8 23.7 100.0

3650 96.3 100.0

37 1.0

103 2.7

140 3.7

3790 100.0
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U1c. If you are spending more than 30 minutes outdoors during the summer, on 
a sunny day, do you.........wear sunscreen (suncream)?

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative 

Percent

Valid Always

Often

Sometimes

Rarely

Never

Total

Missing Refusal

DontKnow

Total

Total

1350 35.6 37.0 37.0

920 24.3 25.2 62.1

667 17.6 18.3 80.4

474 12.5 13.0 93.4

242 6.4 6.6 100.0

3653 96.4 100.0

38 1.0

99 2.6

137 3.6

3790 100.0

U1d. If you are spending more than 30 minutes outdoors during the summer, on 
a sunny day, do you.........cover up (with loose clothing)?

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative 

Percent

Valid Always

Often

Sometimes

Rarely

Never

Total

Missing Refusal

DontKnow

Total

Total

629 16.6 17.9 17.9

967 25.5 27.4 45.3

912 24.1 25.9 71.2

633 16.7 18.0 89.2

380 10.0 10.8 100.0

3521 92.9 100.0

42 1.1

227 6.0

269 7.1

3790 100.0
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U1e. If you are spending more than 30 minutes outdoors during the summer, on 
a sunny day, do you.........take no protective measures?

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative 

Percent

Valid Always

Often

Sometimes

Rarely

Never

Total

Missing Refusal

DontKnow

Total

Total

206 5.4 6.4 6.4

347 9.2 10.8 17.2

527 13.9 16.4 33.7

829 21.9 25.8 59.5

1302 34.4 40.5 100.0

3212 84.7 100.0

65 1.7

514 13.6

578 15.3

3790 100.0

U2. On which of these occasions do you use a sunscreen?

Count
Percent of 

Cases

Sunbathing abroad, in a warm country

Outdoors when abroad, but not sunbathing

Sunbathing in this country

Outdoors in this country doing something else

I never use a sunscreen (suncream)

Refusal

DontKnow

Total number of Cases

2404 63.4

1827 48.2

738 19.5

909 24.0

239 6.3

66 1.8

324 8.5

3790 100.0

U3. A sunburn is defined as a reddening or discomfort of your skin that lasts longer 
than 12 hours after exposure to the sun. In the past year how many times have you 
had sunburn?

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative 

Percent

Valid None

One

Two

Three or more

Total

Missing Refusal

DontKnow

Total

Total

859 22.7 26.0 26.0

974 25.7 29.5 55.5

761 20.1 23.0 78.5

708 18.7 21.5 100.0

3302 87.1 100.0

59 1.6

429 11.3

488 12.9

3790 100.0
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U4a. Do you agree or disagree with the following...I look better with a tan

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative 

Percent

Valid Strongly agree

Agree

Disagree

Strongly disagree

Total

Missing Refusal

DontKnow

Total

Total

761 20.1 26.1 26.1

1450 38.2 49.7 75.8

503 13.3 17.2 93.0

204 5.4 7.0 100.0

2917 77.0 100.0

72 1.9

801 21.1

873 23.0

3790 100.0

U4b. Do you agree or disagree with the following...Having a tan makes people look 
healthier

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative 

Percent

Valid Strongly agree

Agree

Disagree

Strongly disagree

Total

Missing Refusal

DontKnow

Total

Total

335 8.8 11.9 11.9

1076 28.4 38.3 50.2

1165 30.7 41.5 91.7

233 6.1 8.3 100.0

2808 74.1 100.0

67 1.8

915 24.1

982 25.9

3790 100.0

U4c. Do you agree or disagree with the following...People who tan are damaging their 
skin

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative 

Percent

Valid Strongly agree

Agree

Disagree

Strongly disagree

Total

Missing Refusal

DontKnow

Total

Total

256 6.8 9.5 9.5

878 23.2 32.7 42.2

1322 34.9 49.2 91.3

233 6.1 8.7 100.0

2689 70.9 100.0

59 1.6

1042 27.5

1101 29.1

3790 100.0
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U4d. Do you agree or disagree with the following...Tanning causes premature skin 
aging (wrinkles, age spots, etc)

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative 

Percent

Valid Strongly agree

Agree

Disagree

Strongly disagree

Total

Missing Refusal

DontKnow

Total

Total

303 8.0 13.7 13.7

940 24.8 42.5 56.2

825 21.8 37.3 93.5

143 3.8 6.5 100.0

2212 58.4 100.0

65 1.7

1514 39.9

1578 41.6

3790 100.0

109



YPBAS 2016 Version A Weighted Data 
Sunbeds

V1. Which, if any, of the following effects would you associate with using a 
sunbed (by this we mean and artifiicial tanning device)?

Count
Percent of 

Cases

A higher risk of skin cancer

Protection against sunburn from the sun

Eye damage

Helps acne and other skin problems

Premature skin ageing (e.g. wrinkles, age spots)

Balancing of skin tone (getting an even tan)

Increasing Vitamin D levels

None of the above

Refusal

DontKnow

Total number of Cases

2378 62.7

231 6.1

1118 29.5

259 6.8

947 25.0

472 12.4

262 6.9

159 4.2

66 1.8

932 24.6

3790 100.0

V2. Have you ever used a sunbed?

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative 

Percent

Valid Yes

No

Total

Missing Refusal

DontKnow

Total

Total

273 7.2 7.5 7.5

3356 88.6 92.5 100.0

3630 95.8 100.0

29 .8

131 3.5

160 4.2

3790 100.0

V3. Where have you used a sunbed?

Count
Percent of 

Cases

Sunbed premises/salon

Video shop

Beauty salon

Hairdressers

At home

At a friend or family members home

Other

Refusal

DontKnow

Total number of Cases

62 22.6

11 4.2

27 10.0

16 5.7

51 18.6

43 15.8

91 33.3

6 2.1

28 10.2

273 100.0
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Sunbeds

V4. When using a sunbed did you wear protective goggles?

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative 

Percent

Valid Yes

No

Sometimes but not always

Total

Missing Refusal

DontKnow

System

Total

Total

93 2.5 38.0 38.0

127 3.4 52.0 90.0

25 .6 10.0 100.0

245 6.5 100.0

3 .1

25 .7

3517 92.8

3545 93.5

3790 100.0
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W1. Have you had a tattoo or piercing (other than earlobes)?

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative 

Percent

Valid Yes

No

Total

Missing Refusal

DontKnow

System

Total

Total

238 6.3 16.3 16.3

1224 32.3 83.7 100.0

1462 38.6 100.0

18 .5

25 .7

2285 60.3

2328 61.4

3790 100.0

W2. Did you get your tattoo(s) or piercing(s) at a registered premises?

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative 

Percent

Valid Yes

No

Total

Missing Refusal

DontKnow

System

Total

Total

194 5.1 86.6 86.6

30 .8 13.4 100.0

223 5.9 100.0

5 .1

9 .2

3552 93.7

3567 94.1

3790 100.0

W3. Did you have any problems such as infection or pain after your tattooing(s) 
or piercing(s)?

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative 

Percent

Valid Yes

No

Total

Missing Refusal

DontKnow

System

Total

Total

69 1.8 30.1 30.1

161 4.2 69.9 100.0

230 6.1 100.0

2 .0

6 .2

3552 93.7

3560 93.9

3790 100.0
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W4. Did you seek medical advice, e.g. from a pharmacist, GP or A&E?

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative 

Percent

Valid Yes

No

Total

Missing DontKnow

System

Total

Total

16 .4 22.8 22.8

53 1.4 77.2 100.0

68 1.8 100.0

1 .0

3721 98.2

3722 98.2

3790 100.0

W5. Do you know if there is an age restriction on getting a tattoo?

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative 

Percent

Valid

16 and over

18 and over

25 and over

Total

Missing Refusal

DontKnow

System

Total

Total

47 1.2 3.6 3.6

701 18.5 53.9 57.5

545 14.4 42.0 99.5

7 .2 .5 100.0

1299 34.3 100.0

18 .5

187 4.9

2285 60.3

2491 65.7

3790 100.0

W6. Are you aware that tattooing/piercing businesses must be registered with 
their local council?

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative 

Percent

Valid Yes

No

Total

Missing Refusal

DontKnow

System

Total

Total

644 17.0 48.8 48.8

676 17.8 51.2 100.0

1320 34.8 100.0

20 .5

164 4.3

2285 60.3

2470 65.2

3790 100.0
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B1. How far is it from home to school?

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative 

Percent

Valid Less than 0.8km (a walk of around 10 minutes or 
less)

At least 0.8km but less than 1.6km (a walk of around 
11 to 20 minutes)

At least 1.6km but less than 2.4km (a walk of around 
21 to 30 minutes)

At least 2.4km but less than 3km (a walk of around 
31 to 40 minutes)

3km or more (a walk of over 40 minutes)

Total

Missing Refusal

DontKnow

Total

Total

541 17.8 20.4 20.4

555 18.3 20.9 41.3

398 13.1 15.0 56.3

311 10.2 11.7 68.0

849 27.9 32.0 100.0

2654 87.3 100.0

12 .4

375 12.3

387 12.7

3041 100.0

B2. How do you usually travel most of the way TO school?

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative 

Percent

Valid Walk

Bicycle

Bus

Train

Taxi

Car

Other

Total

Missing Refusal

DontKnow

Total

Total

639 21.0 21.1 21.1

11 .4 .4 21.4

1223 40.2 40.3 61.7

31 1.0 1.0 62.7

47 1.5 1.5 64.3

1081 35.5 35.6 99.9

4 .1 .1 100.0

3037 99.9 100.0

3 .1

1 .0

4 .1

3041 100.0

B3. Thinking of how you usually travel most of the way TO school and your 
road safety, do you usually feel safe?

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative 

Percent

Valid Yes

No

Total

Missing Refusal

DontKnow

Total

Total

2897 95.3 97.5 97.5

75 2.5 2.5 100.0

2972 97.7 100.0

10 .3

59 1.9

69 2.3

3041 100.0
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B4. What is it that makes you feel unsafe?

Count
Percent of 

Cases

Driver drives too fast

Other Driver Behaviour

No Seatbelts

Drivers are not considerate towards cyclists/pedestrians

Traffic is too fast

Passenger behaviour

No cycle lane on my route

Footpaths poorly maintained

Traffic blocking footpaths

Other (please say what)

Refusal

DontKnow

Total number of Cases

25 33.9

17 23.1

11 14.2

19 24.9

13 17.7

7 9.8

6 8.1

6 7.8

10 12.7

13 17.0

2 2.5

7 9.8

75 100.0

B5. Do you usually walk during any part of your journey TO school?

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative 

Percent

Valid I walk PART of the way to school

I walk ALL of the way to school

No, I dont walk any part of the journey to school

Total

Missing Refusal

DontKnow

Total

Total

1153 37.9 38.4 38.4

612 20.1 20.4 58.8

1235 40.6 41.2 100.0

3000 98.6 100.0

11 .4

30 1.0

41 1.4

3041 100.0

B6. Do you usually cycle during any part of your journey TO school?

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative 

Percent

Valid I cycle PART of the way to school

I cycle ALL of the way to school

No, I dont cycle any part of the journey to school

Total

Missing Refusal

DontKnow

Total

Total

13 .4 .4 .4

18 .6 .6 1.0

2963 97.4 99.0 100.0

2994 98.4 100.0

19 .6

28 .9

47 1.6

3041 100.0
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B7. How do you usually travel most of the way home FROM school?

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative 

Percent

Valid Walk

Bicycle

Bus

Train

Taxi

Car

Other

Total

Missing Refusal

DontKnow

Total

Total

815 26.8 26.9 26.9

13 .4 .4 27.3

1417 46.6 46.7 74.0

30 1.0 1.0 75.0

38 1.2 1.2 76.2

716 23.5 23.6 99.9

5 .1 .1 100.0

3033 99.7 100.0

5 .2

2 .1

8 .3

3041 100.0

B8. Thinking of how you usually travel most of the way home FROM school and 
your road safety, do you usually feel safe?

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative 

Percent

Valid Yes

No

Total

Missing Refusal

DontKnow

Total

Total

2867 94.3 96.8 96.8

96 3.1 3.2 100.0

2963 97.4 100.0

15 .5

63 2.1

78 2.6

3041 100.0
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B9. What is it that makes you feel unsafe?

Count
Percent of 

Cases

Driver drives too fast

Other Driver Behaviour

No Seatbelts

Drivers are not considerate towards cyclists

Drivers are not considerate towards pedestrians

Traffic is too fast

Passenger behaviour

Footpaths poorly maintained

Traffic blocking footpaths

Other (please say what)

Refusal

DontKnow

Total number of Cases

35 36.4

18 19.0

12 12.1

5 5.3

17 17.6

18 19.2

24 24.7

10 10.3

10 10.6

14 14.6

3 2.7

8 8.1

96 100.0

B10. Do you usually walk during any part of your journey home FROM school?

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative 

Percent

Valid I walk PART of the way from school

I walk ALL of the way from school

No, I dont walk any part of the journey from school

Total

Missing Refusal

DontKnow

Total

Total

1309 43.1 43.8 43.8

741 24.4 24.8 68.6

939 30.9 31.4 100.0

2989 98.3 100.0

11 .4

41 1.3

52 1.7

3041 100.0

B11. Do you usually cycle during any part of your journey home FROM school?

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative 

Percent

Valid I cycle PART of the way from school

I cycle ALL of the way from school

No, I dont cycle any part of the journey from school

Total

Missing Refusal

DontKnow

Total

Total

19 .6 .6 .6

21 .7 .7 1.3

2955 97.2 98.7 100.0

2995 98.5 100.0

14 .5

32 1.1

46 1.5

3041 100.0
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B12. How would you LIKE to travel most of the way TO or FROM school?

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative 

Percent

Valid Walk

Bicycle

Bus

Train

Taxi

Car

Other

Total

Missing Refusal

DontKnow

Total

Total

699 23.0 23.6 23.6

106 3.5 3.6 27.2

822 27.0 27.8 55.0

77 2.5 2.6 57.6

25 .8 .8 58.4

1209 39.8 40.9 99.3

22 .7 .7 100.0

2959 97.3 100.0

13 .4

69 2.3

82 2.7

3041 100.0

B13. What do you like about walking or cycling TO or FROM school? If you 
dont walk or cycle to or from school at the moment, what would you like 
about walking TO or FROM school?

Count
Percent of 

Cases

I can travel without an adult

I can choose my own route

It helps me to arrive on time

I can do things on my way to school

I can do things after school

I can talk with my friends

It saves money

It is enjoyable

It makes me feel healthier

It is better for the environment

Nothing would make me walk or cycle to school

Something else (please say what)

Refusal

DontKnow

Total number of Cases

508 16.7

509 16.8

268 8.8

425 14.0

388 12.7

1330 43.7

488 16.0

753 24.7

981 32.3

411 13.5

136 4.5

40 1.3

27 .9

180 5.9

3041 100.0
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B14. Which, if any, of the following would encourage you to walk TO or FROM school more often?

Count
Percent of 

Cases

Living closer to school

More footpaths

Wider footpaths

Better maintained footpaths

More pedestrian crossings

Keeping footpaths clear (e.g. no parked cars)

Less traffic

Slower traffic

Better weather

Someone else to walk with

If I did not have things to carry (School Bag, P.E. kit, Musical Instruments, etc)

If I was not worried about crime/personal safety

I already walk to or from school most days

Nothing would encourage me to walk to or from school

More road safety education about being a safe pedestrian

Something else (please say what)

Refusal

DontKnow

Total number of Cases

1751 57.6

348 11.4

322 10.6

205 6.7

362 11.9

341 11.2

552 18.1

194 6.4

1135 37.3

947 31.1

1066 35.0

262 8.6

497 16.4

103 3.4

67 2.2

18 .6

25 .8

108 3.5

3041 100.0

B15. Which, if any, of the following would encourage you to cycle TO or FROM school more often?

Count
Percent of 

Cases

Living closer to school

Cycle lane on my route to school

Safer cycling routes (e.g. more markings, signs to distinguish cycle lanes)

Keeping cycle lanes clear (e.g. no parked cars)

Less traffic

Slower traffic

Motorists who are more considerate to cyclists (e.g. taking more care when overtaking)

Better weather

More bicycle docks at school so bicycle can be secured

Changing and showering facilities at school

If I did not have things to carry (School Bag, P.E. kit, Musical Instruments, etc)

If I was not worried about crime/personal safety

I already cycle to or from school most days

More road safety education about being a safer cyclist

Nothing would encourage me to cycle to or from school

Something else (please say what)

1265 45.8

643 23.3

397 14.4

392 14.2

695 25.2

266 9.6

305 11.0

1042 37.7

437 15.8

120 4.3

849 30.7

189 6.8

17 .6

92 3.3

599 21.7

31 1.1
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B16. If you travel by car TO or FROM school, do any other pupils 
travel in the car with you?

Count
Percent of 

Cases

Yes, my brother(s)/ sister(s)

Yes, my friend(s)/ other pupil(s)

No

Refusal

DontKnow

Total number of Cases

1016 33.4

361 11.9

691 22.7

1035 34.0

17 .6

30 1.0

3041 100.0

B17. Do you qualify for free school transport (e.g. free school bus/train pass)?

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative 

Percent

Valid Yes

No

Total

Missing Refusal

DontKnow

Total

Total

1175 38.6 44.4 44.4

1474 48.5 55.6 100.0

2649 87.1 100.0

12 .4

380 12.5

392 12.9

3041 100.0

B18. How often do you use free school transport TO or FROM school?

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative 

Percent

Valid Everyday

A few times a week

Once a week

Once a month

Less than once a month

Total

Missing Refusal

DontKnow

System

Total

Total

888 29.2 79.1 79.1

165 5.4 14.7 93.8

12 .4 1.1 94.9

11 .4 1.0 95.9

46 1.5 4.1 100.0

1122 36.9 100.0

16 .5

37 1.2

1866 61.4

1919 63.1

3041 100.0
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C1. Thinking about travelling when not going to school or home from school, how often do you 
travel on a bus or train?

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative 

Percent

Valid Several times a week

Once a week

Several times a month

Once a month

Once every 2 or 3  months

Once every 6 months

Once or twice a year

Never

Total

Missing Refusal

Don't know

Total

Total

531 17.5 18.6 18.6

231 7.6 8.1 26.7

257 8.5 9.0 35.7

216 7.1 7.6 43.2

287 9.4 10.0 53.3

92 3.0 3.2 56.5

370 12.2 13.0 69.4

874 28.7 30.6 100.0

2858 94.0 100.0

12 .4

170 5.6

183 6.0

3041 100.0

C2. What would encourage you to use the bus or train more often?

Count
Percent of 

Cases

Lower costs

Wi-Fi on buses

If I lived closer to a bus/ train stop

More reliable or punctual services

More frequent weekend services

More frequent evening service

Better information on services

Better lighting at train stations /bus shelters/ stations at night

Other- please specify

I already use the bus/ train as much as I can

Nothing would encourage me to use buses or trains

Refusal

DontKnow

Total number of Cases

1061 34.9

1532 50.4

537 17.7

409 13.4

434 14.3

345 11.3

382 12.6

287 9.4

73 2.4

279 9.2

345 11.3

23 .8

217 7.1

3041 100.0

122



YPBAS 2016 Version B Weighted Data 
Public Transport

C3. Which of the following methods that can be used to plan journeys by buses 
and trains are you aware of?

Count
Percent of 

Cases

Timetable - hard copy

Timetable on Translink website

Translink Call Centre

Translink journey Planner - personal computer/laptop

Translink journey Planner - mobile App

None of these

Refusal

DontKnow

Total number of Cases

1305 42.9

1640 53.9

488 16.0

447 14.7

763 25.1

426 14.0

19 .6

332 10.9

3041 100.0

C4. Do you use any of these methods to plan any of your journeys by public transport?

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative 

Percent

Valid Yes

No

I dont use public transport

Total

Missing Refusal

DontKnow

Total

Total

1269 41.7 45.2 45.2

961 31.6 34.2 79.4

577 19.0 20.6 100.0

2807 92.3 100.0

21 .7

213 7.0

234 7.7

3041 100.0

C5. Which of these methods do you use to plan your journeys by public 
transport?

Count
Percent of 

Cases

Timetable - paper copy

Timetable on Translink website

Translink Call Centre

Journey Planner - personal computer/laptop

Journey Planner - mobile App

I dont use any of these

Other, please specify

Refusal

DontKnow

Total number of Cases

422 33.3

795 62.6

138 10.9

122 9.6

274 21.6

58 4.6

12 .9

4 .3

25 2.0

1269 100.0
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Public Transport

C6. Are you aware of the bus and train services, such as timetables and routes, 
provided by Translink and other bus operators in your area?

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative 

Percent

Valid Yes

No

Total

Missing Refusal

DontKnow

Total

Total

2257 74.2 79.2 79.2

595 19.6 20.8 100.0

2852 93.8 100.0

14 .5

175 5.7

189 6.2

3041 100.0
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D1a. How often do you use the Green Cross Code - Stop, Look and Listen?

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative 

Percent

Valid Always

Often

Sometimes

Never

Does not apply

Total

Missing Refusal

DontKnow

Total

Total

1454 47.8 49.0 49.0

824 27.1 27.8 76.8

535 17.6 18.0 94.9

127 4.2 4.3 99.2

25 .8 .8 100.0

2964 97.5 100.0

13 .4

63 2.1

77 2.5

3041 100.0

D1b. How often do you use pedestrian crossings if available?

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative 

Percent

Valid Always

Often

Sometimes

Never

Does not apply

Total

Missing Refusal

DontKnow

Total

Total

1221 40.2 41.6 41.6

1108 36.4 37.8 79.4

528 17.3 18.0 97.4

63 2.1 2.1 99.5

14 .5 .5 100.0

2934 96.5 100.0

20 .7

87 2.9

107 3.5

3041 100.0

D1c. How often do you wear bright coloured clothes while cycling/walking at night?

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative 

Percent

Valid Always

Often

Sometimes

Never

Does not apply

Total

Missing Refusal

DontKnow

Total

Total

232 7.6 8.1 8.1

314 10.3 11.0 19.1

826 27.2 28.9 48.0

1134 37.3 39.7 87.7

350 11.5 12.3 100.0

2857 93.9 100.0

36 1.2

148 4.9

184 6.1

3041 100.0
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D1d. How often do you wear a cycle helmet?

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative 

Percent

Valid Always

Often

Sometimes

Never

Does not apply

Total

Missing Refusal

DontKnow

Total

Total

473 15.5 16.1 16.1

327 10.8 11.2 27.3

525 17.3 17.9 45.2

1160 38.1 39.5 84.7

448 14.7 15.3 100.0

2932 96.4 100.0

47 1.6

61 2.0

109 3.6

3041 100.0

D1e. How often do you pay attention to traffic (eg. when cycling/walking across the 
road)?

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative 

Percent

Valid Always

Often

Sometimes

Never

Does not apply

Total

Missing Refusal

DontKnow

Total

Total

2328 76.6 77.4 77.4

512 16.8 17.0 94.4

127 4.2 4.2 98.6

30 1.0 1.0 99.6

11 .3 .4 100.0

3008 98.9 100.0

14 .5

19 .6

33 1.1

3041 100.0

D1f. How often do you wear a seatbelt in the front seat of the car?

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative 

Percent

Valid Always

Often

Sometimes

Never

Does not apply

Total

Missing Refusal

DontKnow

Total

Total

2710 89.1 89.6 89.6

203 6.7 6.7 96.3

87 2.9 2.9 99.2

17 .6 .6 99.7

8 .3 .3 100.0

3026 99.5 100.0

8 .3

7 .2

15 .5

3041 100.0
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D1g. How often do you wear a seatbelt in the back seat of the car?

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative 

Percent

Valid Always

Often

Sometimes

Never

Does not apply

Total

Missing Refusal

DontKnow

Total

Total

2389 78.6 79.2 79.2

386 12.7 12.8 91.9

199 6.5 6.6 98.5

37 1.2 1.2 99.8

7 .2 .2 100.0

3018 99.2 100.0

10 .3

13 .4

23 .8

3041 100.0

D2a. Have you ever walked out on to the road to cross between cars?

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative 

Percent

Valid Yes

No

Total

Missing Refusal

DontKnow

Total

Total

1988 65.4 73.6 73.6

713 23.4 26.4 100.0

2701 88.8 100.0

25 .8

315 10.4

340 11.2

3041 100.0

D2b. Have you ever got off a bus and crossed the road before it has moved off?

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative 

Percent

Valid Yes

No

Total

Missing Refusal

DontKnow

Total

Total

932 30.7 34.3 34.3

1787 58.8 65.7 100.0

2720 89.4 100.0

21 .7

300 9.9

321 10.6

3041 100.0
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D2c. Have you ever realised when crossing the road that traffic is moving faster 
than you thought?

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative 

Percent

Valid Yes

No

Total

Missing Refusal

DontKnow

Total

Total

1798 59.1 64.0 64.0

1010 33.2 36.0 100.0

2808 92.3 100.0

15 .5

218 7.2

233 7.7

3041 100.0

D2d. Have you ever used a mobile phone/ipod/mp3 player when crossing the 
road (eg. to text, make a phone call, listen to music, play games, access social 
media)?

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative 

Percent

Valid Yes

No

Total

Missing Refusal

DontKnow

Total

Total

1432 47.1 49.6 49.6

1455 47.8 50.4 100.0

2887 94.9 100.0

28 .9

126 4.1

154 5.1

3041 100.0

D2e. Have you ever ran across the road without checking for traffic?

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative 

Percent

Valid Yes

No

Total

Missing Refusal

DontKnow

Total

Total

782 25.7 27.3 27.3

2085 68.6 72.7 100.0

2867 94.3 100.0

24 .8

150 4.9

174 5.7

3041 100.0
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D2f. Have you ever carried on with friends while crossing the road?

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative 

Percent

Valid Yes

No

Total

Missing Refusal

DontKnow

Total

Total

1351 44.4 48.2 48.2

1454 47.8 51.8 100.0

2804 92.2 100.0

24 .8

213 7.0

237 7.8

3041 100.0

D3. In the last 12 months, have you had any type of education on road safety in 
school (e.g. talks/lessons, projects, packs, leaflets)?

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative 

Percent

Valid Yes

No

Total

Missing Refusal

DontKnow

Total

Total

1086 35.7 45.3 45.3

1314 43.2 54.7 100.0

2401 78.9 100.0

11 .4

629 20.7

640 21.1

3041 100.0

D4. How many times have you had education on road safety in school in the last 12 
months?

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative 

Percent

Valid 1-5 times

6-10 times

11 or more times

Total

Missing Refusal

DontKnow

System

Total

Total

736 24.2 80.0 80.0

121 4.0 13.1 93.1

64 2.1 6.9 100.0

921 30.3 100.0

2 .1

164 5.4

1955 64.3

2120 69.7

3041 100.0
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D5. Who provided the road safety education in school?

Count
Percent of 

Cases

Teacher

Road Safety Education Officials

Police

Someone else (Please say who)

Refusal

DontKnow

Total number of Cases

576 53.0

411 37.8

296 27.2

64 5.9

6 .5

138 12.7

1086 100.0

D6. Did you find the road safety education you received in school useful?

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative 

Percent

Valid Yes

No (please say why not)

Total

Missing Refusal

DontKnow

System

Total

Total

983 32.3 95.1 95.1

51 1.7 4.9 100.0

1034 34.0 100.0

1 .0

52 1.7

1955 64.3

2007 66.0

3041 100.0
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F1. How confident do you feel about making decisions about your career?

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative 

Percent

Valid Very confident

Confident

Not confident

Total

Missing Refusal

DontKnow

System

Total

Total

187 6.1 16.4 16.4

626 20.6 54.8 71.2

329 10.8 28.8 100.0

1141 37.5 100.0

7 .2

57 1.9

1835 60.4

1900 62.5

3041 100.0

F2a. Which of the following careers support would help you to achieve your career 
goals? A meeting with a Careers Adviser to discuss my career plans and options

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative 

Percent

Valid Very important

Quite important

Not very important

Not at all important

Total

Missing Refusal

DontKnow

System

Total

Total

482 15.9 40.9 40.9

541 17.8 45.9 86.8

132 4.4 11.2 98.0

23 .8 2.0 100.0

1179 38.8 100.0

8 .3

18 .6

1835 60.4

1862 61.2

3041 100.0

F2b. Which of the following careers support would help you to achieve your career 
goals? Information on what Employers are looking for

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative 

Percent

Valid Very important

Quite important

Not very important

Not at all important

Total

Missing Refusal

DontKnow

System

Total

Total

753 24.8 63.2 63.2

406 13.4 34.1 97.3

25 .8 2.1 99.4

7 .2 .6 100.0

1191 39.2 100.0

7 .2

7 .2

1835 60.4

1850 60.8

3041 100.0
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F2c. Which of the following careers support would help you to achieve your career 
goals? Help with CV writing

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative 

Percent

Valid Very important

Quite important

Not very important

Not at all important

Total

Missing Refusal

DontKnow

System

Total

Total

751 24.7 63.7 63.7

368 12.1 31.3 95.0

52 1.7 4.4 99.4

7 .2 .6 100.0

1178 38.7 100.0

7 .2

20 .7

1835 60.4

1863 61.3

3041 100.0

F2d. Which of the following careers support would help you to achieve your career 
goals? Help with interview skills

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative 

Percent

Valid Very important

Quite important

Not very important

Not at all important

Total

Missing Refusal

DontKnow

System

Total

Total

805 26.5 67.4 67.4

341 11.2 28.5 95.9

36 1.2 3.0 98.9

13 .4 1.1 100.0

1194 39.3 100.0

7 .2

4 .1

1835 60.4

1847 60.7

3041 100.0
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F2e. Which of the following careers support would help you to achieve your career 
goals? Help to explore employment and career options

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative 

Percent

Valid Very important

Quite important

Not very important

Not at all important

Total

Missing Refusal

DontKnow

System

Total

Total

619 20.4 52.2 52.2

491 16.1 41.3 93.5

68 2.2 5.7 99.2

9 .3 .8 100.0

1187 39.0 100.0

7 .2

12 .4

1835 60.4

1854 61.0

3041 100.0

F2f. Which of the following careers support would help you to achieve your career 
goals? Information on Training and Apprenticeships including how to apply

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative 

Percent

Valid Very important

Quite important

Not very important

Not at all important

Total

Missing Refusal

DontKnow

System

Total

Total

583 19.2 49.4 49.4

478 15.7 40.5 90.0

98 3.2 8.3 98.3

20 .7 1.7 100.0

1179 38.8 100.0

7 .2

19 .6

1835 60.4

1862 61.2

3041 100.0
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F2g. Which of the following careers support would help you to achieve your career 
goals? Information on the qualifications I need to progress my career plans

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative 

Percent

Valid Very important

Quite important

Not very important

Not at all important

Total

Missing Refusal

DontKnow

System

Total

Total

927 30.5 78.2 78.2

237 7.8 20.0 98.1

18 .6 1.5 99.7

4 .1 .3 100.0

1187 39.0 100.0

10 .3

9 .3

1835 60.4

1854 61.0

3041 100.0

F2h. Which of the following careers support would help you to achieve your career 
goals? Information on how to find part time and voluntary work

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative 

Percent

Valid Very important

Quite important

Not very important

Not at all important

Total

Missing Refusal

DontKnow

System

Total

Total

492 16.2 41.3 41.3

555 18.3 46.7 88.0

121 4.0 10.1 98.1

22 .7 1.9 100.0

1190 39.1 100.0

6 .2

9 .3

1835 60.4

1851 60.9

3041 100.0

134



YPBAS 2016 Version B Weighted Data 
Careers Advice and Guidance (Year 11&12 only)

F2i. Which of the following careers support would help you to achieve your career 
goals? Advice on starting my own business

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative 

Percent

Valid Very important

Quite important

Not very important

Not at all important

Total

Missing Refusal

DontKnow

System

Total

Total

347 11.4 29.8 29.8

412 13.5 35.4 65.2

332 10.9 28.5 93.7

73 2.4 6.3 100.0

1164 38.3 100.0

6 .2

36 1.2

1835 60.4

1877 61.7

3041 100.0

F2j. Which of the following careers support would help you to achieve your career 
goals? Access to careers guidance online via webchat

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative 

Percent

Valid Very important

Quite important

Not very important

Not at all important

Total

Missing Refusal

DontKnow

System

Total

Total

146 4.8 12.8 12.8

466 15.3 40.8 53.5

437 14.4 38.2 91.8

94 3.1 8.2 100.0

1144 37.6 100.0

6 .2

56 1.8

1835 60.4

1897 62.4

3041 100.0
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F2k. Which of the following careers support would help you to achieve your career 
goals? Help to identify my strengths, weaknesses, likes and dislikes.

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative 

Percent

Valid Very important

Quite important

Not very important

Not at all important

Total

Missing Refusal

DontKnow

System

Total

Total

661 21.7 55.5 55.5

417 13.7 35.0 90.5

86 2.8 7.2 97.7

27 .9 2.3 100.0

1191 39.2 100.0

7 .2

7 .2

1835 60.4

1850 60.8

3041 100.0

F2l. Which of the following careers support would help you to achieve your career 
goals? Information on Further and Higher Education including how to apply.

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative 

Percent

Valid Very important

Quite important

Not very important

Not at all important

Total

Missing Refusal

DontKnow

System

Total

Total

722 23.7 61.1 61.1

393 12.9 33.2 94.3

58 1.9 4.9 99.3

9 .3 .7 100.0

1181 38.8 100.0

6 .2

18 .6

1835 60.4

1860 61.2

3041 100.0
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F2m. Which of the following careers support would help you to achieve your career 
goals? Information on current and future labour market trends

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative 

Percent

Valid Very important

Quite important

Not very important

Not at all important

Total

Missing Refusal

DontKnow

System

Total

Total

331 10.9 29.1 29.1

497 16.4 43.7 72.8

265 8.7 23.3 96.2

44 1.4 3.8 100.0

1137 37.4 100.0

8 .3

60 2.0

1835 60.4

1904 62.6

3041 100.0

F2n. Which of the following careers support would help you to achieve your career goals? Help to find 
work experience opportunities

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative 

Percent

Valid Very important

Quite important

Not very important/Not at all important

Total

Missing Refusal

DontKnow

System

Total

Total

746 24.5 62.7 62.7

378 12.4 31.8 94.6

65 2.1 5.4 100.0

1189 39.1 100.0

6 .2

11 .3

1835 60.4

1852 60.9

3041 100.0

Careers Service?

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative 

Percent

Valid Yes

No

Total

Missing Refusal

DontKnow

System

Total

Total

183 6.0 16.4 16.4

930 30.6 83.6 100.0

1113 36.6 100.0

6 .2

87 2.9

1835 60.4

1928 63.4

3041 100.0

137



YPBAS 2016 Version B Weighted Data 
Careers Advice and Guidance (Year 11&12 only)

F4. Do you know how to contact a Careers Adviser outside school?

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative 

Percent

Valid Yes

No

Total

Missing Refusal

DontKnow

System

Total

Total

309 10.2 27.0 27.0

834 27.4 73.0 100.0

1143 37.6 100.0

8 .3

55 1.8

1835 60.4

1898 62.4

3041 100.0
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G1a. How much do you agree or disagree with the following statement?.. It is 
important to have a university degree

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative 

Percent

Valid Strongly agree

Agree

Disagree

Strongly disagree

No idea/opinion

Total

Missing Refusal

DontKnow

System

Total

Total

297 9.8 25.4 25.4

464 15.3 39.7 65.1

310 10.2 26.5 91.6

30 1.0 2.6 94.2

68 2.2 5.8 100.0

1170 38.5 100.0

8 .3

28 .9

1835 60.4

1871 61.5

3041 100.0

G1b. How much do you agree or disagree with the following statement?.. I want to go 
to university

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative 

Percent

Valid Strongly agree

Agree

Disagree

Strongly disagree

No idea/opinion

Total

Missing Refusal

DontKnow

System

Total

Total

575 18.9 51.9 51.9

287 9.4 25.9 77.7

142 4.7 12.8 90.6

42 1.4 3.8 94.3

63 2.1 5.7 100.0

1109 36.5 100.0

7 .2

89 2.9

1835 60.4

1932 63.5

3041 100.0
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G1c. How much do you agree or disagree with the following statement?.. I expect to go 
to university

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative 

Percent

Valid Strongly agree

Agree

Disagree

Strongly disagree

No idea/opinion

Total

Missing Refusal

DontKnow

System

Total

Total

371 12.2 34.3 34.3

356 11.7 33.0 67.3

211 6.9 19.6 86.9

59 1.9 5.4 92.3

83 2.7 7.7 100.0

1079 35.5 100.0

6 .2

121 4.0

1835 60.4

1962 64.5

3041 100.0

G1d. How much do you agree or disagree with the following statement?.. Most of my 
friends want to go to university

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative 

Percent

Valid Strongly agree

Agree

Disagree

Strongly disagree

No idea/opinion

Total

Missing Refusal

DontKnow

System

Total

Total

195 6.4 19.2 19.2

441 14.5 43.5 62.7

216 7.1 21.3 84.1

33 1.1 3.3 87.3

128 4.2 12.7 100.0

1014 33.3 100.0

7 .2

184 6.1

1835 60.4

2027 66.7

3041 100.0
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G1e. How much do you agree or disagree with the following statement?.. Most pupils 
in my school want to go to university

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative 

Percent

Valid Strongly agree

Agree

Disagree

Strongly disagree

No idea/opinion

Total

Missing Refusal

DontKnow

System

Total

Total

175 5.7 18.4 18.4

371 12.2 39.2 57.6

207 6.8 21.8 79.4

26 .9 2.8 82.2

168 5.5 17.8 100.0

947 31.1 100.0

6 .2

253 8.3

1835 60.4

2094 68.9

3041 100.0

G1f. How much do you agree or disagree with the following statement?.. My teachers 
encourage me to go to university

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative 

Percent

Valid Strongly agree

Agree

Disagree

Strongly disagree

No idea/opinion

Total

Missing Refusal

DontKnow

System

Total

Total

290 9.5 26.6 26.6

463 15.2 42.4 69.0

202 6.7 18.5 87.5

37 1.2 3.4 90.9

99 3.3 9.1 100.0

1091 35.9 100.0

11 .3

104 3.4

1835 60.4

1950 64.1

3041 100.0
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G1g. How much do you agree or disagree with the following statement?.. My family 
encourage me to go to university

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative 

Percent

Valid Strongly agree

Agree

Disagree

Strongly disagree

No idea/opinion

Total

Missing Refusal

DontKnow

System

Total

Total

505 16.6 44.0 44.0

420 13.8 36.5 80.5

149 4.9 13.0 93.4

29 .9 2.5 95.9

47 1.5 4.1 100.0

1150 37.8 100.0

12 .4

44 1.4

1835 60.4

1891 62.2

3041 100.0

G1h. How much do you agree or disagree with the following statement?.. Nobody 
encourages me to go to university

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative 

Percent

Valid Strongly agree

Agree

Disagree

Strongly disagree

No idea/opinion

Total

Missing Refusal

DontKnow

System

Total

Total

55 1.8 4.8 4.8

93 3.1 8.1 12.9

423 13.9 36.9 49.8

523 17.2 45.7 95.5

52 1.7 4.5 100.0

1146 37.7 100.0

13 .4

47 1.5

1835 60.4

1895 62.3

3041 100.0
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H1. Would you be interested in starting your own business at any time in the 
future?

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative 

Percent

Valid Yes

No

Total

Missing Refusal

DontKnow

System

Total

Total

625 20.6 62.9 62.9

369 12.1 37.1 100.0

995 32.7 100.0

4 .1

207 6.8

1835 60.4

2046 67.3

3041 100.0

H2. Do you have a business idea?

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative 

Percent

Valid Yes

No

Total

Missing Refusal

DontKnow

System

Total

Total

419 13.8 37.2 37.2

709 23.3 62.8 100.0

1128 37.1 100.0

11 .4

67 2.2

1835 60.4

1913 62.9

3041 100.0
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H3. Which category does your business idea fall into?

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative 

Percent

Valid Manufacturing

Construction

Retail

Catering and Hospitality/Leisure/Entertainment

Finance and Business

Computing and ICT

Education

Health and Beauty

Transport/Vehicle Service

Craft Products and services/Creative Arts

Agricultural

Professional Services e.g. 
dentists/solicitors/accountancy

Other

Total

Missing Refusal

DontKnow

System

Total

Total

9 .3 2.2 2.2

39 1.3 9.6 11.8

22 .7 5.3 17.2

39 1.3 9.4 26.6

20 .7 5.0 31.6

32 1.0 7.7 39.3

18 .6 4.4 43.7

62 2.0 15.1 58.8

23 .8 5.6 64.4

16 .5 3.9 68.4

27 .9 6.7 75.0

23 .8 5.7 80.7

79 2.6 19.3 100.0

411 13.5 100.0

3 .1

6 .2

2622 86.2

2630 86.5

3041 100.0

H4. Are you aware of any support that is available to help you start your own 
business?

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative 

Percent

Valid Yes

No

Total

Missing Refusal

DontKnow

System

Total

Total

483 15.9 42.2 42.2

661 21.7 57.8 100.0

1145 37.6 100.0

3 .1

58 1.9

1835 60.4

1896 62.4

3041 100.0
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H5. Which, if any, of these organisations have you 
heard of?

Count
Percent of 

Cases

Invest NI

Local Enterprise Agencies

Princes Trust

Advantage

Go For It

None of these

Refusal

DontKnow

Total number of Cases

673 55.8

223 18.5

645 53.5

34 2.8

130 10.8

213 17.7

5 .4

41 3.4

1206 100.0

H6. Did/do you have an opportunity in school to trial a business idea?

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative 

Percent

Valid Yes

No

Total

Missing Refusal

DontKnow

System

Total

Total

334 11.0 37.9 37.9

548 18.0 62.1 100.0

882 29.0 100.0

7 .2

316 10.4

1835 60.4

2159 71.0

3041 100.0

H7. Would this have been of interest?

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative 

Percent

Valid Yes

No

Total

Missing Refusal

DontKnow

System

Total

Total

246 8.1 52.4 52.4

224 7.4 47.6 100.0

470 15.5 100.0

3 .1

75 2.5

2493 82.0

2571 84.5

3041 100.0
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H8. Do you know someone personally who has started a business in the last 2 
years?

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative 

Percent

Valid Yes

No

Total

Missing Refusal

DontKnow

System

Total

Total

538 17.7 48.0 48.0

582 19.1 52.0 100.0

1121 36.8 100.0

4 .1

81 2.7

1835 60.4

1920 63.2

3041 100.0

H9. Would you like to have the knowledge, skills and experience to start a 
business?

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative 

Percent

Valid Yes

No

Total

Missing Refusal

DontKnow

System

Total

Total

913 30.0 84.4 84.4

169 5.6 15.6 100.0

1082 35.6 100.0

5 .2

119 3.9

1835 60.4

1959 64.4

3041 100.0

H10. Would fear of failure prevent you from starting a business?

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative 

Percent

Valid Yes

No

Total

Missing Refusal

DontKnow

System

Total

Total

563 18.5 51.7 51.7

526 17.3 48.3 100.0

1089 35.8 100.0

4 .1

113 3.7

1835 60.4

1952 64.2

3041 100.0

146



YPBAS 2016 Version B Weighted Data 
Starting a Business (Year 11&12 only)

H11. Do you agree that...In Northern Ireland most people consider starting a 
new business a desirable career choice.

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative 

Percent

Valid Yes

No

Total

Missing Refusal

DontKnow

System

Total

Total

482 15.8 66.3 66.3

244 8.0 33.7 100.0

726 23.9 100.0

7 .2

473 15.6

1835 60.4

2315 76.1

3041 100.0

H12. Do you agree that...In Northern Ireland those successful at starting a new 
business have a high level of status and respect.

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative 

Percent

Valid Yes

No

Total

Missing Refusal

DontKnow

System

Total

Total

623 20.5 70.1 70.1

265 8.7 29.9 100.0

888 29.2 100.0

7 .2

311 10.2

1835 60.4

2153 70.8

3041 100.0

H13. Do you agree that...In Northern Ireland you will often see stories in the 
public media about successful new businesses.

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative 

Percent

Valid Yes

No

Total

Missing Refusal

DontKnow

System

Total

Total

573 18.8 63.6 63.6

328 10.8 36.4 100.0

901 29.6 100.0

7 .2

298 9.8

1835 60.4

2140 70.4

3041 100.0
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H14. Can you think of a person/s in business who you would consider to be a 
role model?

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative 

Percent

Valid Yes

No

Total

Missing Refusal

DontKnow

System

Total

Total

671 22.1 61.6 61.6

417 13.7 38.4 100.0

1088 35.8 100.0

4 .1

114 3.7

1835 60.4

1953 64.2

3041 100.0

H15. Considering your role model, how much influence does having this role model 
have on your decisions about your career?

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative 

Percent

Valid Very influential

Quite influential

Not very influential

Not at all influential

Total

Missing DontKnow

System

Total

Total

197 6.5 30.2 30.2

333 11.0 51.1 81.3

102 3.4 15.7 97.0

20 .6 3.0 100.0

653 21.5 100.0

18 .6

2370 77.9

2388 78.5

3041 100.0
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 Question K1 asked to Years 10,11&12 only 

K1a. Over the past 2 weeks...I've been feeling optimistic about the future

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative 

Percent

Valid None of the time

Rarely

Some of the time

Often

All of the time

Total

Missing Refusal

DontKnow

System

Total

Total

118 3.9 7.1 7.1

285 9.4 17.2 24.3

476 15.7 28.7 53.0

538 17.7 32.4 85.5

241 7.9 14.5 100.0

1658 54.5 100.0

12 .4

136 4.5

1235 40.6

1383 45.5

3041 100.0

K1b. Over the past 2 weeks...I've been feeling useful

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative 

Percent

Valid None of the time

Rarely

Some of the time

Often

All of the time

Total

Missing Refusal

DontKnow

System

Total

Total

100 3.3 5.7 5.7

239 7.8 13.7 19.4

584 19.2 33.5 52.9

616 20.3 35.3 88.2

206 6.8 11.8 100.0

1744 57.4 100.0

8 .3

54 1.8

1235 40.6

1297 42.6

3041 100.0
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K1c. Over the past 2 weeks...I've been feeling relaxed

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative 

Percent

Valid None of the time

Rarely

Some of the time

Often

All of the time

Total

Missing Refusal

DontKnow

System

Total

Total

116 3.8 6.5 6.5

342 11.2 19.2 25.6

548 18.0 30.7 56.3

579 19.1 32.4 88.8

201 6.6 11.2 100.0

1786 58.7 100.0

6 .2

14 .5

1235 40.6

1255 41.3

3041 100.0

K1d. Over the past 2 weeks...I've been dealing with problems well

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative 

Percent

Valid None of the time

Rarely

Some of the time

Often

All of the time

Total

Missing Refusal

DontKnow

System

Total

Total

116 3.8 6.7 6.7

226 7.4 13.0 19.7

500 16.4 28.7 48.3

660 21.7 37.8 86.2

241 7.9 13.8 100.0

1744 57.3 100.0

11 .4

51 1.7

1235 40.6

1297 42.7

3041 100.0

150



YPBAS 2016 Version B Weighted Data 
Health and Wellbeing

K1e. Over the past 2 weeks...I've been thinking clearly

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative 

Percent

Valid None of the time

Rarely

Some of the time

Often

All of the time

Total

Missing Refusal

DontKnow

System

Total

Total

82 2.7 4.6 4.6

208 6.8 11.7 16.4

527 17.3 29.7 46.1

684 22.5 38.6 84.7

272 8.9 15.3 100.0

1773 58.3 100.0

9 .3

24 .8

1235 40.6

1268 41.7

3041 100.0

K1f. Over the past 2 weeks...I've been feeling close to other people

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative 

Percent

Valid None of the time

Rarely

Some of the time

Often

All of the time

Total

Missing Refusal

DontKnow

System

Total

Total

78 2.6 4.4 4.4

163 5.4 9.3 13.7

389 12.8 22.2 35.9

676 22.2 38.5 74.4

448 14.7 25.6 100.0

1753 57.7 100.0

14 .5

39 1.3

1235 40.6

1288 42.3

3041 100.0
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K1g. Over the past 2 weeks...I've been able to make up my own mind about things

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative 

Percent

Valid None of the time

Rarely

Some of the time

Often

All of the time

Total

Missing Refusal

DontKnow

System

Total

Total

59 1.9 3.3 3.3

117 3.8 6.6 9.9

326 10.7 18.4 28.3

705 23.2 39.7 68.0

567 18.7 32.0 100.0

1774 58.3 100.0

10 .3

22 .7

1235 40.6

1267 41.7

3041 100.0

K2. On a normal school night, what time do you go to sleep?

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative 

Percent

Valid Around 7pm or earlier

Around 8pm

Around 9pm

Around 10pm

Around 11pm

Around midnight

Around 1am

Later than 1am

Total

Missing Refusal

DontKnow

Total

Total

11 .4 .4 .4

60 2.0 2.0 2.4

398 13.1 13.3 15.6

950 31.2 31.7 47.3

871 28.6 29.0 76.3

438 14.4 14.6 90.9

172 5.6 5.7 96.6

101 3.3 3.4 100.0

3002 98.7 100.0

14 .5

26 .8

39 1.3

3041 100.0
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K3. On a normal school day, what time do you get up?

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative 

Percent

Valid Around 5am or earlier

Around 6am

Around 7am

Around 8am

Later than 8am

Total

Missing Refusal

DontKnow

Total

Total

31 1.0 1.0 1.0

252 8.3 8.3 9.4

2020 66.4 66.8 76.1

648 21.3 21.4 97.6

74 2.4 2.4 100.0

3025 99.5 100.0

7 .2

9 .3

16 .5

3041 100.0

K3a. Please say whether or not these statements are true for you... I have 
family/friends who can be relied on no matter what happens

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative 

Percent

Valid Yes

No

Total

Missing Refusal

DontKnow

Total

Total

2804 92.2 97.6 97.6

70 2.3 2.4 100.0

2873 94.5 100.0

29 1.0

139 4.6

168 5.5

3041 100.0

K3b. Please say whether or not these statements are true for you...I have 
family/friends who would see that I am taken care of if I need to be

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative 

Percent

Valid Yes

No

Total

Missing Refusal

DontKnow

Total

Total

2794 91.9 97.8 97.8

63 2.1 2.2 100.0

2857 94.0 100.0

24 .8

160 5.3

184 6.0

3041 100.0
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K3c. Please say whether or not these statements are true for you...I have 
family/friends who make me feel an important part of their lives

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative 

Percent

Valid Yes

No

Total

Missing Refusal

DontKnow

Total

Total

2806 92.3 97.4 97.4

75 2.5 2.6 100.0

2881 94.7 100.0

30 1.0

130 4.3

160 5.3

3041 100.0

K3d. Please say whether or not these statements are true for you...I have 
family/friends who give me support and encouragement

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative 

Percent

Valid Yes

No

Total

Missing Refusal

DontKnow

Total

Total

2851 93.8 97.8 97.8

66 2.2 2.2 100.0

2917 95.9 100.0

35 1.1

89 2.9

124 4.1

3041 100.0

K4. Have you ever had any concerns or worries about your mental health?

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative 

Percent

Valid Yes definitely

To some extent

No

Total

Missing Refusal

DontKnow

Total

Total

308 10.1 11.0 11.0

682 22.4 24.4 35.4

1805 59.4 64.6 100.0

2795 91.9 100.0

60 2.0

186 6.1

246 8.1

3041 100.0
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K5. Did you seek help from anyone?

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative 

Percent

Valid Yes

No

Total

Missing Refusal

DontKnow

System

Total

Total

355 11.7 39.2 39.2

551 18.1 60.8 100.0

905 29.8 100.0

36 1.2

48 1.6

2052 67.5

2136 70.2

3041 100.0

K6. Who did you seek help from?

Count
Percent of 

Cases

Family member

Friend

School teacher/other member of school support staff

Youth leader

Faith/religious leader

GP

A&E

Hospital

CAMHS (Child and Adolescent Mental Health Service)

District/community nurse

Childline/Lifeline

Mental health charity

Other

Refusal

DontKnow

Total number of Cases

258 72.9

147 41.4

77 21.7

14 3.9

10 2.9

86 24.3

10 2.7

34 9.5

45 12.8

4 1.1

25 7.1

13 3.7

24 6.9

0 .0

2 .5

355 100.0
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K7. Why did you not seek help?

Count
Percent of 

Cases

I could handle things on my own

I didnt know where to go to get help

I was too embarrassed

I felt unable to speak with anyone

I was too busy/didnt have time

I asked for help before and didn't get any

Other

Refusal

DontKnow

Total number of Cases

301 54.6

56 10.1

135 24.6

140 25.5

77 14.0

32 5.9

41 7.4

12 2.1

35 6.4

551 100.0

K8. Have you received any of the following therapy or medical 
treatment for a mental health problem in the last year?

Count
Percent of 

Cases

Counselling

Cognitive behavioural therapy (CBT)

Psychotherapy or psychoanalysis

Medication

Other

No therapy or treatment

Refusal

DontKnow

Total number of Cases

197 19.9

36 3.6

20 2.0

80 8.1

28 2.9

594 60.0

42 4.2

69 7.0

989 100.0

K9. How helpful did you find/are you finding your therapy/treatment?

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative 

Percent

Valid Very helpful

Quite helpful

Not very helpful

Not at all helpful

Total

Missing Refusal

DontKnow

System

Total

Total

56 1.8 21.5 21.5

102 3.4 39.2 60.7

59 1.9 22.8 83.5

43 1.4 16.5 100.0

260 8.5 100.0

9 .3

16 .5

2757 90.6

2781 91.5

3041 100.0
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K10. If you did have concerns about your mental health, who or where would you 
go for help?

Count
Percent of 

Cases

Family member

Friend

School teacher/other member of school support staff

Youth leader

Faith/religious leader

GP

A&E

Hospital

CAMHS (Child and Adolescent Mental Health Service)

District/community nurse

Childline/Lifeline

Mental health charity

Somewhere else

I wouldnt know where to go

Refusal

DontKnow

Total number of Cases

2357 77.5

1311 43.1

537 17.7

175 5.7

94 3.1

509 16.7

192 6.3

536 17.6

173 5.7

62 2.0

227 7.5

108 3.6

37 1.2

117 3.8

51 1.7

146 4.8

3041 100.0

K11. Who is the person closest to you who has, or has had some kind of mental illness?

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative 

Percent

Valid Close family (parent, sister, brother etc.)

Other family (uncle, aunt, cousin, grandparent, etc.)

Friend

Someone at my school

Neighbour

Myself

Other

Don't know anyone with a mental illness

Total

Missing Refusal

DontKnow

Total

Total

513 16.9 19.8 19.8

481 15.8 18.5 38.3

408 13.4 15.7 54.0

118 3.9 4.5 58.5

43 1.4 1.6 60.2

79 2.6 3.0 63.2

44 1.4 1.7 64.9

911 30.0 35.1 100.0

2597 85.4 100.0

86 2.8

358 11.8

444 14.6

3041 100.0
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K12a. I think good things will happen in my life

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative 

Percent

Valid Never

Not much of the time

Some of the time

Quite a lot of the time

All of the time

Total

Missing Refusal

DontKnow

Total

Total

71 2.3 2.4 2.4

243 8.0 8.2 10.6

1127 37.1 38.2 48.9

1035 34.0 35.1 84.0

473 15.5 16.0 100.0

2949 97.0 100.0

18 .6

75 2.5

92 3.0

3041 100.0

K12b. I have always told the truth

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative 

Percent

Valid Never

Not much of the time

Some of the time

Quite a lot of the time

All of the time

Total

Missing Refusal

DontKnow

Total

Total

56 1.8 1.9 1.9

289 9.5 9.7 11.6

1192 39.2 40.0 51.6

1159 38.1 38.9 90.4

285 9.4 9.6 100.0

2980 98.0 100.0

21 .7

40 1.3

61 2.0

3041 100.0

K12c. I've been able to make choices easily

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative 

Percent

Valid Never

Not much of the time

Some of the time

Quite a lot of the time

All of the time

Total

Missing Refusal

DontKnow

Total

Total

93 3.0 3.1 3.1

386 12.7 12.9 16.0

1097 36.1 36.7 52.8

1007 33.1 33.7 86.5

402 13.2 13.5 100.0

2985 98.1 100.0

12 .4

45 1.5

56 1.9

3041 100.0
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K12d. I can find lots of fun things to do

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative 

Percent

Valid Never

Not much of the time

Some of the time

Quite a lot of the time

All of the time

Total

Missing Refusal

DontKnow

Total

Total

70 2.3 2.3 2.3

274 9.0 9.1 11.4

744 24.5 24.7 36.2

1087 35.8 36.1 72.3

833 27.4 27.7 100.0

3008 98.9 100.0

11 .4

22 .7

33 1.1

3041 100.0

K12e. I feel that I am good at some things

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative 

Percent

Valid Never

Not much of the time

Some of the time

Quite a lot of the time

All of the time

Total

Missing Refusal

DontKnow

Total

Total

70 2.3 2.3 2.3

210 6.9 7.0 9.3

838 27.6 27.9 37.3

1167 38.4 38.9 76.1

716 23.6 23.9 100.0

3002 98.7 100.0

12 .4

27 .9

39 1.3

3041 100.0

K12f. I think lots of people care about me

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative 

Percent

Valid Never

Not much of the time

Some of the time

Quite a lot of the time

All of the time

Total

Missing Refusal

DontKnow

Total

Total

86 2.8 2.9 2.9

231 7.6 7.8 10.7

601 19.8 20.3 30.9

905 29.8 30.5 61.4

1145 37.7 38.6 100.0

2968 97.6 100.0

22 .7

51 1.7

73 2.4

3041 100.0

159



YPBAS 2016 Version B Weighted Data 
Health and Wellbeing

K12g. I like everyone I have met

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative 

Percent

Valid Never

Not much of the time

Some of the time

Quite a lot of the time

All of the time

Total

Missing Refusal

DontKnow

Total

Total

254 8.3 8.5 8.5

533 17.5 17.9 26.5

1168 38.4 39.3 65.8

752 24.7 25.3 91.1

264 8.7 8.9 100.0

2971 97.7 100.0

27 .9

43 1.4

70 2.3

3041 100.0

K12h. I think there are many things I can be proud of

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative 

Percent

Valid Never

Not much of the time

Some of the time

Quite a lot of the time

All of the time

Total

Missing Refusal

DontKnow

Total

Total

90 2.9 3.0 3.0

257 8.4 8.6 11.7

716 23.5 24.1 35.7

1012 33.3 34.0 69.7

899 29.6 30.3 100.0

2973 97.8 100.0

26 .9

41 1.4

68 2.2

3041 100.0

K12i. I've been feeling calm

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative 

Percent

Valid Never

Not much of the time

Some of the time

Quite a lot of the time

All of the time

Total

Missing Refusal

DontKnow

Total

Total

65 2.1 2.2 2.2

331 10.9 11.0 13.2

933 30.7 31.0 44.2

1224 40.2 40.7 85.0

451 14.8 15.0 100.0

3004 98.8 100.0

19 .6

18 .6

37 1.2

3041 100.0
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K12j. I've been in a good mood

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative 

Percent

Valid Never

Not much of the time

Some of the time

Quite a lot of the time

All of the time

Total

Missing Refusal

DontKnow

Total

Total

43 1.4 1.4 1.4

272 9.0 9.1 10.5

946 31.1 31.4 41.9

1377 45.3 45.7 87.6

372 12.2 12.4 100.0

3010 99.0 100.0

13 .4

18 .6

31 1.0

3041 100.0

K12k. I enjoy what each new day brings

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative 

Percent

Valid Never

Not much of the time

Some of the time

Quite a lot of the time

All of the time

Total

Missing Refusal

DontKnow

Total

Total

91 3.0 3.0 3.0

383 12.6 12.8 15.8

1081 35.6 36.2 52.0

957 31.5 32.0 84.0

478 15.7 16.0 100.0

2991 98.3 100.0

16 .5

35 1.1

50 1.7

3041 100.0

K12l. I've been getting on well with people

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative 

Percent

Valid Never

Not much of the time

Some of the time

Quite a lot of the time

All of the time

Total

Missing Refusal

DontKnow

Total

Total

30 1.0 1.0 1.0

163 5.3 5.4 6.4

674 22.2 22.4 28.8

1421 46.7 47.3 76.1

718 23.6 23.9 100.0

3007 98.9 100.0

13 .4

22 .7

34 1.1

3041 100.0
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K12m. I always share my sweets

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative 

Percent

Valid Never

Not much of the time

Some of the time

Quite a lot of the time

All of the time

Total

Missing Refusal

DontKnow

Total

Total

117 3.9 4.0 4.0

259 8.5 8.7 12.7

764 25.1 25.8 38.4

992 32.6 33.4 71.9

835 27.4 28.1 100.0

2968 97.6 100.0

20 .6

53 1.8

73 2.4

3041 100.0

K12n. I've been cheerful about things

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative 

Percent

Valid Never

Not much of the time

Some of the time

Quite a lot of the time

All of the time

Total

Missing Refusal

DontKnow

Total

Total

56 1.8 1.9 1.9

232 7.6 7.7 9.6

893 29.4 29.8 39.4

1196 39.3 40.0 79.4

617 20.3 20.6 100.0

2993 98.4 100.0

18 .6

30 1.0

48 1.6

3041 100.0

K12o. I've been feeling relaxed

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative 

Percent

Valid Never

Not much of the time

Some of the time

Quite a lot of the time

All of the time

Total

Missing Refusal

DontKnow

Total

Total

106 3.5 3.5 3.5

411 13.5 13.7 17.3

909 29.9 30.3 47.6

1035 34.0 34.6 82.2

534 17.5 17.8 100.0

2994 98.5 100.0

19 .6

28 .9

47 1.5

3041 100.0
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M1. In the past 12 months have you had a medicine prescribed for you by a 
doctor or nurse?

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative 

Percent

Valid Yes

No

Total

Missing Refusal

DontKnow

Total

Total

1594 52.4 58.4 58.4

1137 37.4 41.6 100.0

2731 89.8 100.0

44 1.4

266 8.8

310 10.2

3041 100.0

M2. What was the medicine being used to treat?

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative 

Percent

Valid A long term condition (such as asthma, diabetes, arthritis eczema, psoriasis)

An acute illness (such as an infection, stomach bug)

Total

Missing Refusal

DontKnow

System

Total

Total

387 12.7 29.2 29.2

939 30.9 70.8 100.0

1326 43.6 100.0

77 2.5

191 6.3

1447 47.6

1715 56.4

3041 100.0

M3. Did your doctor or nurse explain what the medicine was for and how it 
would help you?

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative 

Percent

Valid Yes, fully

Yes, partly

No

Total

Missing Refusal

DontKnow

System

Total

Total

1111 36.5 72.3 72.3

384 12.6 25.0 97.3

42 1.4 2.7 100.0

1538 50.6 100.0

8 .3

48 1.6

1447 47.6

1503 49.4

3041 100.0
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M4. In the past 12 months have you used any medicines that have not been 
prescribed for you by a doctor or nurse?

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative 

Percent

Valid Yes

No

Total

Missing Refusal

DontKnow

Total

Total

1073 35.3 39.3 39.3

1656 54.5 60.7 100.0

2729 89.7 100.0

39 1.3

273 9.0

312 10.3

3041 100.0

M5. Where did you get these medicines?

Count
Percent of 

Cases

Bought them at a pharmacy (chemist)

Bought them at a shop or supermarket

Bought them online/via the internet

Given to me by a parent or guardian

Given to me by a friend

They were prescribed by the doctor for another person

Somewhere or someone else

Refusal

DontKnow

Total number of Cases

621 57.9

180 16.8

0 .0

568 53.0

54 5.0

56 5.2

25 2.3

7 .7

13 1.2

1073 100.0

M6. How easy do you think it is to get medicines using the internet?

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative 

Percent

Valid Very easy

Fairly easy

Fairly difficult

Very difficult

Total

Missing Refusal

DontKnow

Total

Total

755 24.8 37.6 37.6

949 31.2 47.3 84.9

220 7.2 11.0 95.8

84 2.8 4.2 100.0

2009 66.1 100.0

31 1.0

1001 32.9

1032 33.9

3041 100.0
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M7. Have you ever used the internet to buy medicines?

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative 

Percent

Valid Yes, once

Yes, more than once

No, never

Total

Missing Refusal

DontKnow

Total

Total

38 1.2 1.3 1.3

28 .9 .9 2.2

2873 94.5 97.8 100.0

2938 96.6 100.0

25 .8

78 2.6

103 3.4

3041 100.0

M8. Have you ever used medicines bought on the internet?

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative 

Percent

Valid Yes, once

Yes, more than once

No, never

Total

Missing Refusal

DontKnow

Total

Total

57 1.9 2.1 2.1

48 1.6 1.8 3.8

2637 86.7 96.2 100.0

2741 90.2 100.0

20 .7

280 9.2

300 9.8

3041 100.0

M9. How often have you used medicines bought on the internet?

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative 

Percent

Valid Daily

A few times a week

A few times a month

A few times a year

Rarely

Not anymore

Total

Missing DontKnow

System

Total

Total

6 .2 6.4 6.4

10 .3 9.6 15.9

8 .3 7.7 23.7

9 .3 9.5 33.1

43 1.4 42.8 75.9

24 .8 24.1 100.0

100 3.3 100.0

5 .2

2936 96.5

2941 96.7

3041 100.0
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M10. How much do you know about the risks of taking medicines bought on the internet?

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative 

Percent

Valid Know a lot

Know quite a bit

Know some

Know very little

Know nothing at all

Total

Missing Refusal

DontKnow

Total

Total

621 20.4 21.6 21.6

758 24.9 26.4 48.1

646 21.2 22.5 70.6

456 15.0 15.9 86.5

388 12.8 13.5 100.0

2868 94.3 100.0

26 .8

147 4.8

173 5.7

3041 100.0

M11. Would you like more information about how to use medicines safely and 
appropriately?

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative 

Percent

Valid Yes

No

Total

Missing Refusal

DontKnow

Total

Total

1368 45.0 51.7 51.7

1280 42.1 48.3 100.0

2649 87.1 100.0

21 .7

371 12.2

392 12.9

3041 100.0

M12. Where would you like to be able to get this information?

Count
Percent of 

Cases

At school

From my doctor

From a community pharmacy (chemist)

Online/via the internet

Via social media

From my parent or guardian

Refusal

DontKnow

Total number of Cases

962 70.3

553 40.4

249 18.2

254 18.6

141 10.3

440 32.2

3 .2

44 3.2

1368 100.0
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M13. In the past 12 months have you visited a community pharmacy (chemist)?

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative 

Percent

Valid Yes

No

Total

Missing Refusal

DontKnow

Total

Total

2153 70.8 76.8 76.8

652 21.4 23.2 100.0

2805 92.2 100.0

28 .9

208 6.9

236 7.8

3041 100.0

M14. What is the MAIN reason that you normally visit a community pharmacy?

Count
Percent of 

Cases

To have a prescription dispensed

To purchase a medicine over the counter

For advice about medicines

For advice about the treatment of a minor condition

For advice about the treatment of a long-term condition

To use a service provided by the pharmacy (e.g. stop smoking, minor ailments, medicines review)

To purchase products other than medicines

Refusal

DontKnow

Total number of Cases

1051 48.8

692 32.1

117 5.5

285 13.2

55 2.6

15 .7

645 30.0

27 1.2

195 9.0

2153 100.0

M15. In the past 12 months have you taken an antibiotic?

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative 

Percent

Valid Yes

No

Total

Missing Refusal

DontKnow

Total

Total

1446 47.6 56.6 56.6

1107 36.4 43.4 100.0

2554 84.0 100.0

31 1.0

456 15.0

487 16.0

3041 100.0
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M16a. Do you think the following statements are true, false or don't know? 
Antibiotics are used to treat bacterial infections

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative 

Percent

Valid True

False

Total

Missing Refusal

DontKnow

Total

Total

1761 57.9 84.6 84.6

320 10.5 15.4 100.0

2081 68.4 100.0

29 1.0

931 30.6

960 31.6

3041 100.0

M16b. Do you think the following statements are true, false or don't know? 
Antibiotics work on colds and flu's

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative 

Percent

Valid True

False

Total

Missing Refusal

DontKnow

Total

Total

1416 46.6 64.4 64.4

783 25.8 35.6 100.0

2199 72.3 100.0

23 .8

818 26.9

842 27.7

3041 100.0

M16c. Do you think the following statements are true, false or don't know? It is 
okay to stop taking an antibiotic when you feel better

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative 

Percent

Valid True

False

Total

Missing Refusal

DontKnow

Total

Total

1111 36.5 47.4 47.4

1232 40.5 52.6 100.0

2344 77.1 100.0

25 .8

673 22.1

697 22.9

3041 100.0
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M16d. Do you think the following statements are true, false or don't know? If 
you take an antibiotic when you don't need it then you can become resistant to 
the antibiotic

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative 

Percent

Valid True

False

Total

Missing Refusal

DontKnow

Total

Total

1398 46.0 72.2 72.2

537 17.7 27.8 100.0

1935 63.6 100.0

27 .9

1079 35.5

1106 36.4

3041 100.0

M16e. Do you think the following statements are true, false or don't know? If 
you take antibiotics when you don't need them drug-resistant bacteria can 
develop and spread to other people

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative 

Percent

Valid True

False

Total

Missing Refusal

DontKnow

Total

Total

737 24.2 50.1 50.1

733 24.1 49.9 100.0

1470 48.3 100.0

30 1.0

1541 50.7

1571 51.7

3041 100.0
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N1. Have you ever smoked tobacco? (At least one whole cigarette not just a puff of 
someone else's)

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative 

Percent

Valid Yes, in the last week

Yes, in the last month

Yes, in the last year

Yes, over a year ago

No, never

Total

Missing Refusal

DontKnow

System

Total

Total

123 4.0 4.1 4.1

67 2.2 2.3 6.4

74 2.4 2.5 8.9

97 3.2 3.3 12.2

2602 85.6 87.8 100.0

2962 97.4 100.0

50 1.6

28 .9

1 .0

79 2.6

3041 100.0

N2. What age were you when you had your first cigarette?

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative 

Percent

Valid Less than 7 years old

Seven

Eight

Nine

Ten

Eleven

Twelve

Thirteen

Fourteen

Fifteen

Sixteen

I cant remember

Total

Missing Refusal

DontKnow

System

Total

Total

5 .2 1.3 1.3

5 .2 1.5 2.8

7 .2 2.0 4.8

6 .2 1.8 6.7

8 .3 2.3 8.9

25 .8 7.0 16.0

68 2.2 19.3 35.3

73 2.4 21.0 56.3

59 1.9 16.9 73.1

69 2.3 19.8 92.9

11 .4 3.1 96.0

14 .5 4.0 100.0

350 11.5 100.0

3 .1

7 .2

2681 88.2

2691 88.5

3041 100.0
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N3. How often do you smoke cigarettes now?

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative 

Percent

Valid Every day

At least once a week but not every day

Less than once a week

I do not smoke now

Total

Missing Refusal

DontKnow

System

Total

Total

70 2.3 20.5 20.5

33 1.1 9.7 30.2

26 .9 7.6 37.8

213 7.0 62.2 100.0

343 11.3 100.0

8 .3

9 .3

2681 88.2

2698 88.7

3041 100.0

N4. How many cigarettes do you usually smoke in a week?

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative 

Percent

Valid Less than 5

5-10

11-20

21-40

41-60

Over 60

Refusal

Don't know

Total

Missing System

Total

15 .5 14.9 14.9

10 .3 9.2 24.1

11 .3 10.3 34.3

8 .3 8.2 42.5

9 .3 9.1 51.6

9 .3 8.6 60.2

10 .3 9.4 69.7

31 1.0 30.3 100.0

104 3.4 100.0

2937 96.6

3041 100.0
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N5. Why did you first smoke a cigarette?

Count
Percent of 

Cases

My friends smoke

My parents/siblings smoke

My friends encouraged me to smoke

I did it for a dare/bet

Liking a particular tobacco packaging branding

Seeing smoking on television or in films

I had easy access to cigarettes

Made me feel cool/grown up

Other (Please say other reason)

None of these

Refusal

DontKnow

Total number of Cases

44 42.3

10 9.5

18 17.6

4 3.5

7 7.1

3 2.7

25 23.9

13 12.9

15 14.8

14 13.8

0 .0

7 7.1

104 100.0

N6. Where do you usually get your cigarettes from?

Count
Percent of 

Cases

I buy them from a supermarket

I buy them from a shop, e.g. newsagent, garage or sweet shop

I buy them from street markets

I buy them from friends or relatives

Friends give them to me

My brother or sister gives them to me

My mother or father gives them to me

I take them

I get them some other way (please say how)

Refusal

DontKnow

Total number of Cases

20 19.4

54 52.6

6 5.8

16 15.1

38 36.7

5 5.0

9 9.2

7 7.2

6 5.9

7 6.4

5 5.0

104 100.0
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N7. Have you ever tried to quit smoking?

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative 

Percent

Valid Yes

No

Total

Missing Refusal

DontKnow

System

Total

Total

64 2.1 67.0 67.0

32 1.0 33.0 100.0

96 3.2 100.0

4 .1

3 .1

2937 96.6

2945 96.8

3041 100.0

N8. Which of the following best describes you...

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative 

Percent

Valid I REALLY want to stop smoking and intend to do so in the next 3 months

I want to stop smoking and hope to do so soon

I REALLY want to stop smoking but I dont know when I will

I want to stop smoking but havent thought about when

I know I should stop smoking but I dont really want to

I dont want to stop smoking

Total

Missing Refusal

DontKnow

System

Total

Total

19 .6 20.3 20.3

17 .6 18.8 39.2

11 .4 11.5 50.7

9 .3 10.1 60.8

29 .9 30.9 91.7

8 .3 8.3 100.0

93 3.1 100.0

7 .2

3 .1

2937 96.6

2948 96.9

3041 100.0

N9. Do any adults in your household smoke?

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative 

Percent

Valid Yes

No

Total

Missing Refusal

DontKnow

System

Total

Total

1098 36.1 37.1 37.1

1865 61.3 62.9 100.0

2963 97.4 100.0

28 .9

49 1.6

1 .0

78 2.6

3041 100.0
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N10. Do the adults smoke inside your home?

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative 

Percent

Valid Yes

No

Total

Missing Refusal

DontKnow

System

Total

Total

356 11.7 32.9 32.9

724 23.8 67.1 100.0

1080 35.5 100.0

7 .2

11 .4

1943 63.9

1961 64.5

3041 100.0

N11. Do the adults smoke in your family car?

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative 

Percent

Valid Yes

Yes, but not when children are in the car

No

We do not own a family car

Total

Missing Refusal

DontKnow

System

Total

Total

216 7.1 20.1 20.1

155 5.1 14.4 34.5

609 20.0 56.7 91.3

94 3.1 8.7 100.0

1073 35.3 100.0

6 .2

19 .6

1943 63.9

1968 64.7

3041 100.0

N12. Are visitors allowed to smoke inside your home?

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative 

Percent

Valid Yes

No

Total

Missing Refusal

DontKnow

System

Total

Total

411 13.5 14.7 14.7

2374 78.1 85.3 100.0

2784 91.6 100.0

21 .7

235 7.7

1 .0

257 8.4

3041 100.0
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N13. Have you heard of e-cigarettes?

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative 

Percent

Valid Yes

No

Total

Missing Refusal

DontKnow

System

Total

Total

2826 92.9 94.3 94.3

170 5.6 5.7 100.0

2995 98.5 100.0

9 .3

35 1.2

1 .0

46 1.5

3041 100.0

N14. Have you ever used e-cigarettes?

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative 

Percent

Valid Yes, in the last week

Yes, in the last month

Yes, in the last year

Yes, over a year ago

No, never

Total

Missing Refusal

DontKnow

System

Total

Total

150 4.9 5.4 5.4

131 4.3 4.7 10.2

184 6.0 6.6 16.8

93 3.1 3.4 20.2

2204 72.5 79.8 100.0

2763 90.8 100.0

39 1.3

24 .8

215 7.1

278 9.2

3041 100.0

N15. How often do you use e-cigarettes now?

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative 

Percent

Valid Every day

At least once a week but not every day

Less than once a week

I do not use e-cigarettes now

Total

Missing Refusal

DontKnow

System

Total

Total

43 1.4 8.0 8.0

34 1.1 6.4 14.4

66 2.2 12.4 26.8

392 12.9 73.2 100.0

536 17.6 100.0

3 .1

19 .6

2483 81.6

2505 82.4

3041 100.0
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N16. Thinking about the first time you ever tried an e-cigarette, which of the following best describes your reason(s) for 
doing so?

Count
Percent of 

Cases

I saw a friend using an e-cigarette, so I wanted to try them

I saw a family member using an e-cigarette, so I wanted to try them

I saw e-cigarettes displayed for sale (e.g. in a shop,at a stall in the shopping centre,etc) so I 
wanted to try them

I saw an advert for e-cigarettes (e.g. online, on social media, on TV on a billboard), so I wanted 
to try them

I just wanted to try them to see what they were like

I wanted to reduce the number of normal cigarettes I smoke

I wanted to stop smoking normal cigarettes

Other

I cant remember

Refusal

DontKnow

Total number of Cases

292 52.3

80 14.3

25 4.5

15 2.6

274 49.0

23 4.2

35 6.2

14 2.5

23 4.2

6 1.1

17 3.1

558 100.0

N17. Thinking again about the first time you ever tried an e-cigarette, where did 
you get it from?

Count
Percent of 

Cases

From a friend/someone I was hanging around with

From a family member

From a specialist e-cigarette shop or stall

From a supermarket or newsagent

From the internet

Tried someone else's e-cigarette without asking them

Other

Refusal

DontKnow

Total number of Cases

376 67.3

78 14.0

52 9.4

9 1.5

20 3.6

30 5.4

14 2.4

15 2.7

34 6.0

558 100.0
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N18. Why do you currently use e-cigarettes? Please give the MAIN reason only.

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative 

Percent

Valid Because I enjoy it

To help me reduce the number of normal cigarettes I smoke

To help me to  stop smoking normal cigarettes altogether

Just because my friends use them/new trend

I cant stop using them/I am addicted to them

Other

Total

Missing Refusal

DontKnow

System

Total

Total

37 1.2 49.8 49.8

9 .3 12.7 62.5

15 .5 20.6 83.1

5 .2 7.0 90.1

5 .2 7.4 97.4

2 .1 2.6 100.0

74 2.4 100.0

1 .0

2 .1

2964 97.5

2967 97.6

3041 100.0

N19. Do any adults in your household use e-cigarettes?

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative 

Percent

Valid Yes

No

Total

Missing Refusal

DontKnow

System

Total

Total

594 19.5 21.4 21.4

2176 71.6 78.6 100.0

2770 91.1 100.0

8 .3

48 1.6

215 7.1

271 8.9

3041 100.0
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O1. Have you ever taken an alcoholic drink (not just a taste or a sip)?

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative 

Percent

Valid Yes, in the last week

Yes, in the last month

Yes, in the last year

Yes, over a year ago

No, never

Total

Missing Refusal

DontKnow

System

Total

Total

183 6.0 6.4 6.4

305 10.0 10.6 16.9

298 9.8 10.3 27.2

148 4.9 5.1 32.4

1949 64.1 67.6 100.0

2882 94.8 100.0

71 2.3

87 2.9

1 .0

159 5.2

3041 100.0

O2. What age were you when you had your first alcoholic drink?

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative 

Percent

Valid Less than 6 years old

Six

Seven

Eight

Nine

Ten

Eleven

Twelve

Thirteen

Fourteen

Fifteen

Sixteen

I cant remember

Total

Missing Refusal

DontKnow

System

Total

Total

17 .6 1.9 1.9

18 .6 2.0 3.9

12 .4 1.3 5.3

11 .3 1.2 6.5

18 .6 2.0 8.5

41 1.3 4.5 13.0

65 2.1 7.2 20.2

100 3.3 11.2 31.4

157 5.2 17.5 48.8

224 7.4 25.0 73.8

143 4.7 15.9 89.7

28 .9 3.1 92.8

64 2.1 7.2 100.0

898 29.5 100.0

6 .2

29 1.0

2108 69.3

2143 70.5

3041 100.0
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O3. At present, how often do you drink anything alcoholic, such as beer, wine, cider, 
alcopops or spirits like Gin, Vodka, Whiskey?

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative 

Percent

Valid Daily

A few times a week

A few times a month

A few times a year

Rarely

Not any more

Total

Missing Refusal

DontKnow

System

Total

Total

10 .3 1.1 1.1

46 1.5 5.1 6.2

177 5.8 19.7 25.9

141 4.6 15.6 41.5

284 9.3 31.5 73.1

242 8.0 26.9 100.0

900 29.6 100.0

7 .2

25 .8

2108 69.3

2141 70.4

3041 100.0

O4. Have you ever had so much alcohol that you were drunk?

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative 

Percent

Valid No, never

Yes, once

Yes, 2-3 times

Yes, 4-10 times

Yes, more than 10 times

Total

Missing Refusal

DontKnow

System

Total

Total

488 16.1 54.6 54.6

127 4.2 14.3 68.9

113 3.7 12.6 81.5

61 2.0 6.9 88.4

104 3.4 11.6 100.0

894 29.4 100.0

23 .8

16 .5

2108 69.3

2147 70.6

3041 100.0
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O5. How many times have you been drunk in the last month?

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative 

Percent

Valid None

Once

2-3 times

4-10 times

More than 10 times

Total

Missing Refusal

DontKnow

System

Total

Total

153 5.0 38.7 38.7

126 4.2 31.9 70.6

77 2.5 19.3 89.9

34 1.1 8.7 98.6

6 .2 1.4 100.0

397 13.0 100.0

4 .1

5 .2

2635 86.7

2644 87.0

3041 100.0

O6. Have you deliberately tried to get drunk in the last month?

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative 

Percent

Valid Yes

No

Total

Missing Refusal

DontKnow

System

Total

Total

147 4.8 16.2 16.2

758 24.9 83.8 100.0

904 29.7 100.0

10 .3

18 .6

2108 69.3

2137 70.3

3041 100.0

O7. Have you ever bought alcohol yourself?

Count
Percent of 

Cases

No

Yes, from a pub/club

Yes, from an off-licence

Yes, from a shop/supermarket

Other

Refusal

DontKnow

Total number of Cases

744 79.7

101 10.8

99 10.6

29 3.1

3 .4

15 1.6

6 .6

933 100.0
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O8a. As a result of drinking alcohol have you ever...had an argument

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative 

Percent

Valid No

Once

More than once

Total

Missing Refusal

DontKnow

System

Total

Total

695 22.8 76.3 76.3

116 3.8 12.8 89.1

99 3.3 10.9 100.0

910 29.9 100.0

6 .2

16 .5

2108 69.3

2131 70.1

3041 100.0

O8b. As a result of drinking alcohol have you ever...had a fight

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative 

Percent

Valid No

Once

More than once

Total

Missing Refusal

DontKnow

System

Total

Total

779 25.6 85.3 85.3

84 2.8 9.3 94.6

50 1.6 5.4 100.0

913 30.0 100.0

6 .2

13 .4

2108 69.3

2128 70.0

3041 100.0

O8c. As a result of drinking alcohol have you ever...ended up in a situation where 
you felt threatened/unsafe

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative 

Percent

Valid No

Once

More than once

Total

Missing Refusal

DontKnow

System

Total

Total

808 26.6 88.6 88.6

67 2.2 7.4 96.0

36 1.2 4.0 100.0

911 30.0 100.0

8 .3

14 .5

2108 69.3

2130 70.0

3041 100.0
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O8d. As a result of drinking alcohol have you ever...had to be seen by a doctor

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative 

Percent

Valid No

Once

More than once

Total

Missing Refusal

DontKnow

System

Total

Total

886 29.1 96.6 96.6

17 .5 1.8 98.4

15 .5 1.6 100.0

918 30.2 100.0

7 .2

9 .3

2108 69.3

2123 69.8

3041 100.0

O8e. As a result of drinking alcohol have you ever...been sick (vomited)

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative 

Percent

Valid No

Once

More than once

Total

Missing Refusal

DontKnow

System

Total

Total

648 21.3 70.5 70.5

140 4.6 15.3 85.7

131 4.3 14.3 100.0

920 30.2 100.0

7 .2

7 .2

2108 69.3

2121 69.8

3041 100.0

O8f. As a result of drinking alcohol have you ever...been in trouble with the police

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative 

Percent

Valid No

Once

More than once

Total

Missing Refusal

DontKnow

System

Total

Total

844 27.8 92.5 92.5

47 1.5 5.1 97.6

22 .7 2.4 100.0

913 30.0 100.0

10 .3

10 .3

2108 69.3

2128 70.0

3041 100.0
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O8g. As a result of drinking alcohol have you ever...been in trouble with parent(s) or 
other family member

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative 

Percent

Valid No

Once

More than once

Total

Missing Refusal

DontKnow

System

Total

Total

682 22.4 74.4 74.4

159 5.2 17.3 91.7

76 2.5 8.3 100.0

917 30.2 100.0

9 .3

6 .2

2108 69.3

2124 69.8

3041 100.0

O8h. As a result of drinking alcohol have you ever...been in trouble with local people

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative 

Percent

Valid No

Once

More than once

Total

Missing Refusal

DontKnow

System

Total

Total

848 27.9 92.7 92.7

39 1.3 4.2 96.9

28 .9 3.1 100.0

915 30.1 100.0

9 .3

9 .3

2108 69.3

2126 69.9

3041 100.0

O8i. As a result of drinking alcohol have you ever...been in trouble at school

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative 

Percent

Valid No

Once

More than once

Total

Missing Refusal

DontKnow

System

Total

Total

889 29.2 97.0 97.0

13 .4 1.5 98.4

14 .5 1.6 100.0

917 30.1 100.0

8 .3

8 .3

2108 69.3

2124 69.9

3041 100.0
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O8j. As a result of drinking alcohol have you ever...posted/wrote something on a 
social networking site like Facebook or Twitter that you wished you hadn't

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative 

Percent

Valid No

Once

More than once

Total

Missing Refusal

DontKnow

System

Total

Total

836 27.5 91.2 91.2

49 1.6 5.3 96.5

32 1.0 3.5 100.0

916 30.1 100.0

8 .3

9 .3

2108 69.3

2125 69.9

3041 100.0

O8k. As a result of drinking alcohol have you ever...done something you later 
regretted

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative 

Percent

Valid No

Once

More than once

Total

Missing Refusal

DontKnow

System

Total

Total

659 21.7 72.2 72.2

153 5.0 16.8 89.0

101 3.3 11.0 100.0

913 30.0 100.0

12 .4

8 .2

2108 69.3

2128 70.0

3041 100.0

O9. Have you had any type of education on the use of alcohol (e.g. talks/lessons, 
packs, leaflets, drama workshops, TV ads) in the last school year...?

Count
Percent of 

Cases

At school

At a youth facility (ie: Youth club, Community centre etc)

Somewhere else

None of these

Refusal

DontKnow

Total number of Cases

2127 70.0

462 15.2

235 7.7

408 13.4

25 .8

263 8.6

3040 100.0
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O10. Has the education you received made you less inclined to drink alcohol?

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative 

Percent

Valid Yes

No

Total

Missing Refusal

DontKnow

System

Total

Total

1628 53.5 77.1 77.1

483 15.9 22.9 100.0

2111 69.4 100.0

21 .7

212 7.0

697 22.9

930 30.6

3041 100.0

O11. Do any adults in your household drink alcohol? When we say household, 
we mean the people that you live with (even if you only live with them for some 
of the time)

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative 

Percent

Valid Yes

No

Total

Missing Refusal

DontKnow

System

Total

Total

2213 72.8 76.8 76.8

669 22.0 23.2 100.0

2882 94.8 100.0

45 1.5

113 3.7

1 .0

159 5.2

3041 100.0

O12. Do the adults drink alcohol inside your home?

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative 

Percent

Valid Yes

No

Total

Missing Refusal

DontKnow

System

Total

Total

1860 61.2 86.3 86.3

296 9.7 13.7 100.0

2156 70.9 100.0

9 .3

48 1.6

828 27.2

885 29.1

3041 100.0
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P1. The next questions are about drugs and solvents. Have you ever been offered any of the following drugs?

Count
Percent of 

Cases

Solvents (things that people inhale or sniff to get high like glue, lighter fuel, petrol, gas, aerosols, etc).

Cannabis(Marijuana,Dope,Pot,Blow,Hash,Black,Grass,Draw, Ganja,Spliff,Joints,Smoke,Weed,Puff,Whacky Backy,etc)

Speed (Amphetamines, Uppers, Whizz, Sulphate, Billy, Base, Ice, Crystal, Bennies, Dexies, Purple Hearts)

LSD (Acid, Tabs, Trips)

Ecstasy ('E', Dennis the Menace, Pills, XTC, Doves, Mitsubishi, Shamrocks, MDMA, Yokes)

Poppers (Amyl Nitrates, Liquid Gold, Nitrates, Rush, Locker Room)

Tranquilisers (Downers, Benzos, Valium, Barbiturates, Blues, Temazies, Jellies, Tranx, Temazepam)

Heroin (Smack, Skag, 'H', Gear, Junk, Brown, Horse)

Magic Mushrooms (Psilocybin, Mushies)

Crack (Rock, Sand, Stone, Pebbles, Freebase)

Cocaine (Coke, Charlie, Snow, Nose Candy, Blow)

Anabolic Steroids

Mephedrone/Methedrone (Meph, Drone, Bubbles, M-CAT, 4_MMC, miaow miaow, meow meow)

New Psychoactive Substances (sometimes referred to as legal highs, Magic, Snuff, Salvia, Party pills, Stimulants)

Ketamine (K, Ket, Special K, Horsey)

Synthethic Cannabis (synthetic cannabinoids, spice, black mamba, clockwork orange)

Other drugs that would not be given to you by a health professional (e.g doctor, nurse or chemist)

None of the above

Refusal

DontKnow

Total number of Cases

107 3.5

338 11.1

47 1.6

63 2.1

130 4.3

20 .7

22 .7

39 1.3

46 1.5

30 1.0

101 3.3

18 .6

17 .6

17 .5

29 1.0

36 1.2

60 2.0

2231 73.4

80 2.6

289 9.5

3040 100.0

P2. What age were you the first time you were offered drugs?

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative 

Percent

Valid Less than 10

10-12

13

14

15-16

Refusal

Don't know

Total

Missing System

Total

17 .5 3.8 3.8

45 1.5 10.2 13.9

64 2.1 14.6 28.6

86 2.8 19.5 48.1

76 2.5 17.2 65.3

42 1.4 9.6 74.9

110 3.6 25.1 100.0

440 14.5 100.0

2601 85.5

3041 100.0

186



YPBAS 2016 Version B Weighted Data 
Solvents and Drugs

P3. Have you ever used or taken any of the drugs listed before (even if only 
once)?

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative 

Percent

Valid Yes

No

Total

Missing Refusal

DontKnow

System

Total

Total

132 4.3 4.5 4.5

2806 92.3 95.5 100.0

2938 96.6 100.0

43 1.4

60 2.0

1 .0

103 3.4

3041 100.0

P4a. When was the last time you ever used or took any of the following? Solvents 
(things that people inhale or sniff to get high like glue, lighter fuel, petrol, gas, 
aerosols, dry-cleaning fluids, paint-stripper)

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative 

Percent

Valid In the last week

In the last month

In the last year

Over a year ago

No, never

Total

Missing Refusal

DontKnow

System

Total

Total

6 .2 4.7 4.7

9 .3 7.1 11.9

5 .2 4.2 16.1

9 .3 7.2 23.3

96 3.2 76.7 100.0

125 4.1 100.0

5 .2

2 .1

2909 95.7

2916 95.9

3041 100.0
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P4b. When was the last time you ever used or took any of the following? Cannabis 
(Marijuana, Dope, Pot, Blow, Hash, Black, Grass, Draw, Ganja, Spliff, Joints, Smoke, 
Weed, Puff, Whacky Backy, Skunk, Resin)

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative 

Percent

Valid In the last week

In the last month

In the last year

Over a year ago

No, never

Total

Missing Refusal

DontKnow

System

Total

Total

29 .9 23.8 23.8

24 .8 19.7 43.5

36 1.2 30.1 73.6

12 .4 10.1 83.7

20 .6 16.3 100.0

120 4.0 100.0

9 .3

2 .1

2909 95.7

2921 96.0

3041 100.0

P4c. When was the last time you ever used or took any of the following? Speed 
(Amphetamines, Uppers, Whizz, Sulphate, Billy, Base, Ice, Crystal, Bennies, Dexies, 
Purple Hearts)

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative 

Percent

Valid In the last week

In the last month

In the last year

Over a year ago

No, never

Total

Missing Refusal

System

Total

Total

6 .2 5.0 5.0

Less than 5 .1 2.9 7.9

Less than 5 .1 2.6 10.6

Less than 5 .1 1.5 12.1

111 3.6 87.9 100.0

126 4.1 100.0

6 .2

2909 95.7

2915 95.9

3041 100.0
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P4d. When was the last time you ever used or took any of the following? LSD (Acid, 
Tabs, Trips)

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative 

Percent

Valid In the last week

In the last month

In the last year

Over a year ago

No, never

Total

Missing Refusal

System

Total

Total

5 .2 4.0 4.0

Less than 5 .1 3.1 7.1

6 .2 4.6 11.7

Less than 5 .1 3.4 15.2

105 3.5 84.8 100.0

124 4.1 100.0

8 .3

2909 95.7

2917 95.9

3041 100.0

P4e. When was the last time you ever used or took any of the following? Ecstasy ('E', 
Dennis thr Menace, Pills, XTC, Doves, Mitsubishi, Shamrocks, MDMA, Yokes)

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative 

Percent

Valid In the last week

In the last month

In the last year

Over a year ago

No, never

Total

Missing Refusal

System

Total

Total

Less than 5 .1 3.3 3.3

6 .2 5.1 8.4

12 .4 9.3 17.7

Less than 5 .1 3.0 20.7

100 3.3 79.3 100.0

126 4.1 100.0

6 .2

2909 95.7

2915 95.9

3041 100.0

P4f. When was the last time you ever used or took any of the following? Poppers 
(Amyl Nitrates, Liquid Gold, Nitrates, Rush, Locker Room)

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative 

Percent

Valid In the last week

In the last month

In the last year

No, never

Total

Missing Refusal

System

Total

Total

5 .2 4.0 4.0

Less than 5 .1 2.0 6.0

Less than 5 .1 2.6 8.6

115 3.8 91.4 100.0

126 4.1 100.0

6 .2

2909 95.7

2915 95.9

3041 100.0
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P4g. When was the last time you ever used or took any of the following? Tranquillisers 
(Downers, Benzos, Valium, Barbiturates, Blues, Temazies, Jellies, Tranx, Temazepam)

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative 

Percent

Valid In the last week

In the last month

In the last year

No, never

Total

Missing Refusal

System

Total

Total

Less than 5 .1 3.3 3.3

Less than 5 .1 2.7 6.0

Less than 5 .1 2.4 8.5

115 3.8 91.5 100.0

126 4.1 100.0

6 .2

2909 95.7

2915 95.9

3041 100.0

P4h. When was the last time you ever used or took any of the following? Heroin 
(Smack, Skag,'H', Gear, Junk, Brown, Horse)

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative 

Percent

Valid In the last week

In the last month

In the last year

Over a year ago

No, never

Total

Missing Refusal

System

Total

Total

Less than 5 .1 3.3 3.3

Less than 5 .1 3.0 6.2

Less than 5 .1 2.2 8.5

Less than 5 .0 .9 9.4

114 3.8 90.6 100.0

126 4.1 100.0

6 .2

2909 95.7

2915 95.9

3041 100.0

P4i. When was the last time you ever used or took any of the following? Magic Mushrooms 
(Psilocybin, Mushies)

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative 

Percent

Valid In the last week

In the last month

In the last year/over a year ago

No, never

Total

Missing Refusal

System

Total

Total

6 .2 4.8 4.8

5 .2 3.9 8.7

6 .2 4.7 13.4

108 3.5 86.6 100.0

124 4.1 100.0

8 .3

2909 95.7

2917 95.9

3041 100.0
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P4j. When was the last time you ever used or took any of the following? Crack (Rock, 
Sand, Stone, Pebbles, Freebase)

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative 

Percent

Valid In the last week

In the last month

In the last year

Over a year ago

No, never

Total

Missing Refusal

System

Total

Total

8 .3 6.1 6.1

Less than 5 .1 1.7 7.8

Less than 5 .1 1.4 9.2

Less than 5 .0 1.0 10.3

115 3.8 89.7 100.0

128 4.2 100.0

4 .1

2909 95.7

2913 95.8

3041 100.0

P4k. When was the last time you ever used or took any of the following? Cocaine 
(Coke, Charlie, Snow, Nose candy, Blow)

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative 

Percent

Valid In the last week

In the last month

In the last year

Over a year ago

No, never

Total

Missing Refusal

System

Total

Total

10 .3 7.8 7.8

Less than 5 .1 3.4 11.2

Less than 5 .1 2.0 13.2

Less than 5 .1 1.9 15.1

108 3.6 84.9 100.0

128 4.2 100.0

4 .1

2909 95.7

2913 95.8

3041 100.0
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P4l. When was the last time you ever used or took any of the following? Anabolic 
Steroids

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative 

Percent

Valid In the last week

In the last month

In the last year

Over a year ago

No, never

Total

Missing Refusal

System

Total

Total

9 .3 7.2 7.2

Less than 5 .0 .9 8.0

Less than 5 .0 .5 8.5

Less than 5 .1 1.9 10.4

114 3.8 89.6 100.0

128 4.2 100.0

4 .1

2909 95.7

2913 95.8

3041 100.0

P4m. When was the last time you ever used or took any of the following? 
Mephedrone/Methedrone (Meph, Drone, Bubbles, M-CAT, 4-MMC, miaow miaow, meow 
meow)

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative 

Percent

Valid In the last week

In the last month

In the last year

Over a year ago

No, never

Total

Missing Refusal

System

Total

Total

6 .2 4.3 4.3

Less than 5 .1 1.6 5.9

Less than 5 .1 2.4 8.3

Less than 5 .1 1.9 10.2

115 3.8 89.8 100.0

128 4.2 100.0

4 .1

2909 95.7

2913 95.8

3041 100.0
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P4n. When was the last time you ever used or took any of the following? New 
Psychoactive Substances (sometimes referred to as legal highs, Magic, Snuff, Salvia, 
Party Pills, Stimulants)

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative 

Percent

Valid In the last week

In the last month

In the last year

Over a year ago

No, never

Total

Missing Refusal

System

Total

Total

7 .2 5.4 5.4

Less than 5 .1 2.4 7.8

Less than 5 .0 1.1 9.0

Less than 5 .1 1.6 10.6

114 3.8 89.4 100.0

128 4.2 100.0

4 .1

2909 95.7

2913 95.8

3041 100.0

P4o. When was the last time you ever used or took any of the following? Ketamine (K, 
Ket, Special K, Horsey)

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative 

Percent

Valid In the last week

In the last month

In the last year

Over a year ago

No, never

Total

Missing Refusal

System

Total

Total

9 .3 6.9 6.9

Less than 5 .0 .7 7.6

Less than 5 .0 .5 8.1

Less than 5 .0 .9 9.0

116 3.8 91.0 100.0

128 4.2 100.0

4 .1

2909 95.7

2913 95.8

3041 100.0
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P4p. When was the last time you ever used or took any of the following? Synthetic 
Cannabis (synthetic cannabinoids, spice, black mamba, clockwork orange)

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative 

Percent

Valid In the last week

In the last month

In the last year

Over a year ago

No, never

Total

Missing Refusal

System

Total

Total

10 .3 8.0 8.0

Less than 5 .1 2.7 10.7

Less than 5 .1 3.3 14.0

Less than 5 .1 2.4 16.4

107 3.5 83.6 100.0

128 4.2 100.0

4 .1

2909 95.7

2913 95.8

3041 100.0

P4q. When was the last time you ever used or took any of the following? Other drugs 
that would not be given to you by a health professional (e.g. doctor, nurse or chemist)

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative 

Percent

Valid In the last week

In the last month

In the last year

Over a year ago

No, never

Total

Missing Refusal

System

Total

Total

12 .4 9.5 9.5

7 .2 5.4 14.9

5 .2 3.8 18.7

5 .2 4.1 22.8

99 3.2 77.2 100.0

128 4.2 100.0

4 .1

2909 95.7

2913 95.8

3041 100.0
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P5. How often do you usually take drugs?

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative 

Percent

Valid I have only taken drugs once

I used to take drugs sometimes but I dont take them anymore

I take drugs a few times a year

I take drugs once or twice a month

I take drugs at least once a week

I take drugs most days

Total

Missing Refusal

DontKnow

System

Total

Total

34 1.1 31.0 31.0

21 .7 19.5 50.5

20 .6 17.8 68.3

13 .4 12.1 80.4

13 .4 11.4 91.8

9 .3 8.2 100.0

110 3.6 100.0

12 .4

10 .3

2909 95.7

2931 96.4

3041 100.0

P6. The last time you used drugs, were you also drinking alcohol?

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative 

Percent

Valid Yes

No

Total

Missing Refusal

DontKnow

System

Total

Total

36 1.2 29.2 29.2

89 2.9 70.8 100.0

125 4.1 100.0

5 .2

2 .1

2909 95.7

2916 95.9

3041 100.0

P7. The last time you used drugs, did you use more than one type of drug?

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative 

Percent

Valid Yes

No

Total

Missing Refusal

DontKnow

System

Total

Total

21 .7 16.9 16.9

103 3.4 83.1 100.0

124 4.1 100.0

6 .2

2 .1

2909 95.7

2917 95.9

3041 100.0
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P8. Who were you with the last time you took drugs?

Count
Percent of 

Cases

By myself

With a friend

With boyfriend / girlfriend

With a group of friends

With parents

With brother(s) and/or sister(s)

With relatives

With someone else

Refusal

DontKnow

Total number of Cases

12 9.2

55 41.8

9 7.0

54 41.0

7 5.1

Less than 5 2.2

Less than 5 2.1

Less than 5 .9

12 8.8

5 3.7

132 100.0

P9. Where were you the last time you took drugs?

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative 

Percent

Valid At home

At someone elses house

Somewhere outside e.g. park, street, in an entry, under a bridge, etc

At school

At a pub

At a party

At a rave,disco, club or concert

On holiday

Somewhere else

Total

Missing Refusal

DontKnow

System

Total

Total

20 .7 17.0 17.0

17 .5 14.1 31.1

49 1.6 42.1 73.2

Less than 5 .1 1.9 75.1

Less than 5 .1 1.5 76.6

11 .4 9.7 86.3

8 .3 6.9 93.2

Less than 5 .0 .8 94.0

7 .2 6.0 100.0

118 3.9 100.0

11 .4

3 .1

2909 95.7

2923 96.1

3041 100.0

P10a. As a result of taking drugs have you ever...Had an argument

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative 

Percent

Valid No

Once

More than once

Total

Missing Refusal

DontKnow

System

Total

Total

104 3.4 83.2 83.2

14 .5 11.1 94.2

7 .2 5.8 100.0

125 4.1 100.0

4 .1

2 .1

2909 95.7

2916 95.9

3041 100.0
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P10b. As a result of taking drugs have you ever...Had a fight

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative 

Percent

Valid No

Once/More than once

Total

Missing Refusal

DontKnow

System

Total

Total

110 3.6 87.5 87.5

16 .5 12.5 100.0

125 4.1 100.0

4 .1

2 .1

2909 95.7

2916 95.9

3041 100.0

P10c. As a result of taking drugs have you ever...Ended up in a situation where you 
felt threatened/unsafe

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative 

Percent

Valid No

Once

More than once

Total

Missing Refusal

DontKnow

System

Total

Total

112 3.7 89.8 89.8

5 .1 3.6 93.4

8 .3 6.6 100.0

125 4.1 100.0

4 .1

2 .1

2909 95.7

2916 95.9

3041 100.0

P10d. As a result of taking drugs have you ever...Had to be seen by a doctor

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative 

Percent

Valid No

Once/More than once

Total

Missing Refusal

DontKnow

System

Total

Total

119 3.9 95.4 95.4

6 .2 4.6 100.0

124 4.1 100.0

4 .1

3 .1

2909 95.7

2917 95.9

3041 100.0
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P10e. As a result of taking drugs have you ever...Been sick (vomited)

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative 

Percent

Valid No

Once

More than once

Total

Missing Refusal

DontKnow

System

Total

Total

96 3.2 77.2 77.2

22 .7 17.9 95.1

6 .2 4.9 100.0

124 4.1 100.0

4 .1

3 .1

2909 95.7

2917 95.9

3041 100.0

P10f. As a result of taking drugs have you ever...Been in trouble with the police

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative 

Percent

Valid No

Once/More than once

Total

Missing Refusal

DontKnow

System

Total

Total

114 3.7 91.7 91.7

10 .3 8.3 100.0

124 4.1 100.0

5 .2

2 .1

2909 95.7

2917 95.9

3041 100.0

P10g. As a result of taking drugs have you ever...Been in trouble with parent(s) or 
other family member

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative 

Percent

Valid No

Once

More than once

Total

Missing Refusal

DontKnow

System

Total

Total

92 3.0 72.9 72.9

26 .8 20.2 93.1

9 .3 6.9 100.0

126 4.2 100.0

4 .1

1 .0

2909 95.7

2915 95.8

3041 100.0
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P10h. As a result of taking drugs have you ever...Been in trouble with local people

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative 

Percent

Valid No

Once/More than once

Total

Missing Refusal

DontKnow

System

Total

Total

114 3.8 90.5 90.5

12 .4 9.5 100.0

126 4.2 100.0

4 .1

1 .0

2909 95.7

2915 95.8

3041 100.0

P10i. As a result of taking drugs have you ever...Been in trouble at school

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative 

Percent

Valid No

Once

More than once

Total

Missing Refusal

DontKnow

System

Total

Total

115 3.8 90.9 90.9

7 .2 5.4 96.3

5 .2 3.7 100.0

126 4.2 100.0

4 .1

1 .0

2909 95.7

2915 95.8

3041 100.0

P10j. As a result of taking drugs have you ever...Posted/wrote something on a social 
networking site like Facebook or Twitter that you wished you hadn't

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative 

Percent

Valid No

Once

More than once

Total

Missing Refusal

DontKnow

System

Total

Total

114 3.8 91.1 91.1

6 .2 4.8 95.9

5 .2 4.1 100.0

125 4.1 100.0

4 .1

2 .1

2909 95.7

2916 95.9

3041 100.0
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P10k. As a result of taking drugs have you ever...Done something you later regretted

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative 

Percent

Valid No

Once

More than once

Total

Missing Refusal

DontKnow

System

Total

Total

99 3.3 78.9 78.9

14 .5 11.4 90.3

12 .4 9.7 100.0

125 4.1 100.0

5 .2

1 .0

2909 95.7

2916 95.9

3041 100.0

P11. Have you ever felt that you needed to get help or treatment because you 
were using drugs?

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative 

Percent

Valid Yes

No

Total

Missing Refusal

DontKnow

System

Total

Total

5 .2 3.8 3.8

122 4.0 96.2 100.0

127 4.2 100.0

4 .1

1 .0

2909 95.7

2914 95.8

3041 100.0
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P12. If you felt that you needed to get help because you were using drugs, who/where would you go?

Count
Percent of 

Cases

School Teacher/other member of school support staff

Parent

Friend

Youth leader

Faith/religiousleader

GP (family doctor or practice nurse)

FRANK Helpline

Drug service (a community or health service that provides support or treatment)

Online, internet

Somewhere else

I wouldnt know where to go

Refusal

DontKnow

Total number of Cases

13 9.6

48 36.3

58 44.1

12 8.9

5 4.1

20 15.4

6 4.8

15 11.2

10 7.7

4 2.9

12 9.5

7 5.1

13 9.6

132 100.0

P13. Have you ever had any type of education on the use of drugs, including 
solvents in the last school year....?

Count
Percent of 

Cases

At school

At a youth facility (ie: Youth club, Community centre etc)

Somewhere else

None of these

Refusal

DontKnow

Total number of Cases

2126 69.9

486 16.0

240 7.9

394 13.0

40 1.3

292 9.6

3040 100.0

P14. Has the education you received made you less inclined to take drugs or 
solvents?

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative 

Percent

Valid Yes

No

Total

Missing Refusal

DontKnow

System

Total

Total

2037 67.0 92.6 92.6

163 5.4 7.4 100.0

2200 72.3 100.0

8 .3

107 3.5

726 23.9

841 27.7

3041 100.0
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P15. Do any adults in your household take drugs? When we say household, we 
mean the people that you live with (even if you only live with them for some of 
the time)

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative 

Percent

Valid Yes

No

Total

Missing Refusal

DontKnow

System

Total

Total

43 1.4 1.5 1.5

2898 95.3 98.5 100.0

2941 96.7 100.0

35 1.1

64 2.1

1 .0

100 3.3

3041 100.0

P16. Do the adults take drugs inside your home?

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative 

Percent

Valid Yes

No

Total

Missing DontKnow

System

Total

Total

26 .8 62.2 62.2

16 .5 37.8 100.0

41 1.4 100.0

2 .1

2998 98.6

3000 98.6

3041 100.0

P17a. Do you think it is ok for someone your age to do the following...Smoke 
cigarettes once a week

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative 

Percent

Valid It's ok

It's not ok

Total

Missing Refusal

Don't Know

System

Total

Total

333 10.9 11.7 11.7

2518 82.8 88.3 100.0

2851 93.8 100.0

43 1.4

146 4.8

1 .0

190 6.2

3041 100.0
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P17b. Do you think it is ok for someone your age to do the following...Drink 
alcohol once a week

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative 

Percent

Valid It's ok

It's not ok

Total

Missing Refusal

Don't Know

System

Total

Total

654 21.5 23.1 23.1

2177 71.6 76.9 100.0

2831 93.1 100.0

46 1.5

163 5.4

1 .0

210 6.9

3041 100.0

P17c. Do you think it is ok for someone your age to do the following...Get drunk 
once a week

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative 

Percent

Valid It's ok

It's not ok

Total

Missing Refusal

Don't Know

System

Total

Total

276 9.1 9.7 9.7

2556 84.1 90.3 100.0

2832 93.1 100.0

42 1.4

166 5.5

1 .0

209 6.9

3041 100.0

P17d. Do you think it is ok for someone your age to do the following...Sniff glue 
once a week

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative 

Percent

Valid It's ok

It's not ok

Total

Missing Refusal

Don't Know

System

Total

Total

144 4.7 5.3 5.3

2600 85.5 94.7 100.0

2744 90.2 100.0

48 1.6

249 8.2

1 .0

297 9.8

3041 100.0
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P17e. Do you think it is ok for someone your age to do the following...Take 
cannabis once a week

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative 

Percent

Valid It's ok

It's not ok

Total

Missing Refusal

Don't Know

System

Total

Total

153 5.0 5.4 5.4

2674 87.9 94.6 100.0

2828 93.0 100.0

45 1.5

168 5.5

1 .0

213 7.0

3041 100.0

P17f. Do you think it is ok for someone your age to do the following...Take 
cocaine once a week

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative 

Percent

Valid It's ok

It's not ok

Total

Missing Refusal

Don't Know

System

Total

Total

48 1.6 1.7 1.7

2832 93.1 98.3 100.0

2880 94.7 100.0

44 1.4

116 3.8

1 .0

161 5.3

3041 100.0
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Q1. How safe do you feel in the area in which you live?

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative 

Percent

Valid Very safe

Quite safe

Slightly unsafe

Very unsafe

Total

Missing Refusal

DontKnow

System

Total

Total

1929 63.4 64.6 64.6

930 30.6 31.1 95.7

109 3.6 3.7 99.4

19 .6 .6 100.0

2988 98.3 100.0

21 .7

31 1.0

1 .0

53 1.7

3041 100.0

Q2a. In the past 12 months, have you been a victim of the following...Been bullied

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative 

Percent

Valid Yes

No

Total

Missing Refusal

DontKnow

System

Total

Total

511 16.8 17.7 17.7

2374 78.1 82.3 100.0

2885 94.9 100.0

57 1.9

98 3.2

1 .0

156 5.1

3041 100.0

Q2b. In the past 12 months, have you been a victim of the following...Been 
sexually abused

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative 

Percent

Valid Yes

No

Total

Missing Refusal

DontKnow

System

Total

Total

23 .8 .8 .8

2953 97.1 99.2 100.0

2977 97.9 100.0

33 1.1

30 1.0

1 .0

64 2.1

3041 100.0
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Q2c. In the past 12 months, have you been a victim of the following...Been 
physically abused

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative 

Percent

Valid Yes

No

Total

Missing Refusal

DontKnow

System

Total

Total

123 4.0 4.2 4.2

2822 92.8 95.8 100.0

2945 96.9 100.0

41 1.4

54 1.8

1 .0

96 3.1

3041 100.0

Q2d. In the past 12 months, have you been a victim of the following...Been 
harassed/bullied/abused via the internet

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative 

Percent

Valid Yes

No

Total

Missing Refusal

DontKnow

System

Total

Total

248 8.1 8.4 8.4

2688 88.4 91.6 100.0

2936 96.5 100.0

45 1.5

60 2.0

1 .0

105 3.5

3041 100.0

Q2e. In the past 12 months, have you been a victim of the following...Been 
bullied/harassed via texts/videos/images or calls to your mobile

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative 

Percent

Valid Yes

No

Total

Missing Refusal

DontKnow

System

Total

Total

181 6.0 6.1 6.1

2769 91.0 93.9 100.0

2950 97.0 100.0

37 1.2

53 1.8

1 .0

91 3.0

3041 100.0
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Q2f. In the past 12 months, have you been a victim of the following...Been 
threatened by paramilitaries (e.g. IRA/UVF)

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative 

Percent

Valid Yes

No

Total

Missing Refusal

DontKnow

System

Total

Total

64 2.1 2.2 2.2

2857 93.9 97.8 100.0

2921 96.0 100.0

45 1.5

74 2.4

1 .0

120 4.0

3041 100.0

207



YPBAS 2016 Version B Weighted Data 
Attitudes Towards Domestic Violence (Year 11&12 only)

R1. Which of the following would you consider an example of domestic violence/abuse?

Count
Percent of 

Cases

Physical violence against a partner

Abuse of older people in a nursing home

Abusing a family pet

Controlling a partner's money

Arguing with a partner

Threatening a partner

A parent abusing their children

Blocking a partner's access to sources of support - e.g. Police, Health services

Stalking an ex-partner

Withholding contraception

Being unfaithful in a relationship

A young person/child abusing their parent

Virtual or on-line abuse of partner

Destroying personal property of partner - e.g. mobile phones

Damaging a partners self-confidence

Isolating partner from friends and family

Refusal

DontKnow

Total number of Cases

956 79.3

714 59.2

557 46.2

383 31.7

187 15.5

682 56.6

865 71.7

495 41.1

352 29.2

282 23.4

174 14.4

643 53.3

423 35.1

467 38.8

501 41.5

501 41.5

25 2.1

166 13.8

1206 100.0

R2. Who can be a victim of domestic violence/abuse?

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative 

Percent

Valid Only males

Both

Total

Missing Refusal

DontKnow

System

Total

Total

4 .1 .4 .4

1139 37.5 99.6 100.0

1143 37.6 100.0

7 .2

55 1.8

1835 60.4

1898 62.4

3041 100.0
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R3. Who can commit acts of domestic violence/abuse?

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative 

Percent

Valid Only females

Only males

Both

Total

Missing Refusal

DontKnow

System

Total

Total

Less than 5 .1 .2 .2

Less than 5 .1 .3 .5

1139 37.5 99.5 100.0

1144 37.6 100.0

7 .2

54 1.8

1835 60.4

1897 62.4

3041 100.0

R4. Does your school or college include awareness sessions on the subject of 
domestic violence/abuse?

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative 

Percent

Valid Yes

No

Total

Missing Refusal

DontKnow

System

Total

Total

329 10.8 36.1 36.1

581 19.1 63.9 100.0

911 29.9 100.0

10 .3

285 9.4

1835 60.4

2130 70.1

3041 100.0

R5. If you wanted to discuss concerns regarding domestic violence/abuse, who 
would you contact?

Count
Percent of 

Cases

School teacher/other member of school support staff

Friend

Family member

Health professional e.g. GP, Social Worker

Youth leader

Faith/religious leader

Police

Domestic Violence/Sexual Violence helpline

Childline

Other (Please say what)

Refusal

DontKnow

Total number of Cases

400 33.2

480 39.8

659 54.6

132 11.0

103 8.6

49 4.1

364 30.2

178 14.8

301 24.9

3 .2

21 1.7

178 14.8

1206 100.0
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S1. Have you ever had a boyfriend or girlfriend?

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative 

Percent

Valid Yes

No

Total

Missing Refusal

DontKnow

System

Total

Total

1494 49.1 51.1 51.1

1431 47.1 48.9 100.0

2925 96.2 100.0

67 2.2

46 1.5

3 .1

116 3.8

3041 100.0

S2. How much, if any, sexual experience have you had?

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative 

Percent

Valid None

Small amount (eg: only kissing)

Some experiences but no sexual intercourse

Experienced, including sexual intercourse

Total

Missing Refusal

DontKnow

System

Total

Total

1716 56.4 60.1 60.1

762 25.0 26.7 86.8

261 8.6 9.1 95.9

118 3.9 4.1 100.0

2856 93.9 100.0

126 4.1

57 1.9

3 .1

185 6.1

3041 100.0

S3. At what age did you first have sexual intercourse?

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative 

Percent

Valid 9-12

13

14

15

16

Total

Missing Refusal

DontKnow

System

Total

Total

7 .2 8.1 8.1

5 .2 5.8 13.9

28 .9 32.8 46.7

33 1.1 38.4 85.2

13 .4 14.8 100.0

85 2.8 100.0

15 .5

5 .2

2937 96.6

2956 97.2

3041 100.0
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S4. Did you or your partner use something to prevent getting pregnant (ie: a 
form of contraception)?

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative 

Percent

Valid Yes

No

Total

Missing Refusal

DontKnow

System

Total

Total

84 2.8 82.5 82.5

18 .6 17.5 100.0

102 3.4 100.0

1 .0

1 .0

2937 96.6

2939 96.6

3041 100.0

S5. What form of contraception did you or your partner use?

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative 

Percent

Valid Condom

The pill

Both a condom and the pill

Some other contraceptive

Total

Missing Refusal

DontKnow

System

Total

Total

50 1.7 60.9 60.9

7 .2 7.9 68.8

25 .8 30.0 98.9

1 .0 1.1 100.0

82 2.7 100.0

1 .0

1 .0

2957 97.2

2959 97.3

3041 100.0

S6. Would you find it easy to get contraceptives (ie: condoms etc)?

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative 

Percent

Valid Yes

No

Total

Missing Refusal

DontKnow

System

Total

Total

585 19.2 65.6 65.6

307 10.1 34.4 100.0

891 29.3 100.0

31 1.0

284 9.3

1835 60.4

2150 70.7

3041 100.0
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S7. If you needed to, where would you actually get your 
contraceptives?

Count
Percent of 

Cases

Shops/chemists

Other public places eg: bars, public toilets

Family planning clinics/doctors

Friends

Parents/other family members

Other

Would not need to

Refusal

DontKnow

Total number of Cases

680 56.4

142 11.7

150 12.5

249 20.7

79 6.6

25 2.1

133 11.1

33 2.8

173 14.3

1206 100.0

S8. Which, if any, of the following are sexually 
transmitted infections?

Count
Percent of 

Cases

HIV

Gonorrhoea

Measles

Chlamydia

Meningitis

Genital Herpes

Hepatitis B

Tuberculosis

Syphilis

Influenza

Genital warts

None of these

Refusal

DontKnow

Total number of Cases

927 76.9

507 42.1

35 2.9

661 54.8

71 5.9

625 51.8

180 15.0

51 4.2

295 24.5

33 2.7

572 47.5

67 5.6

28 2.3

163 13.5

1206 100.0
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S9. If you ever needed help or advice about sexual health issues 
what services would you be likely to use?

Count
Percent of 

Cases

Doctor/GP

Family Planning Association

Brook Advisory

Friends

Family

Genito-Urinary Medicine (GUM) clinic

Internet/website

Sexual health clinic

Texting information service

An advice/helpline

Other

None of these

Refusal

DontKnow

Total number of Cases

705 58.5

82 6.8

45 3.8

375 31.1

431 35.8

53 4.4

212 17.6

256 21.2

18 1.5

97 8.0

11 .9

59 4.9

27 2.3

138 11.5

1206 100.0

S10. What would be important to you when you are 
seeking sexual health advice?

Count
Percent of 

Cases

Confidentiality

Not being judged

Free Service

Speedy service

Other (Please say what)

None of these

Refusal

DontKnow

Total number of Cases

772 64.0

691 57.3

241 20.0

162 13.5

4 .3

51 4.2

26 2.2

164 13.6

1206 100.0
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T1. What is your gender identity?

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative 

Percent

Valid Male

Female

Male to female transgender

Other (please write in)

Total

Missing Refusal

DontKnow

System

Total

Total

592 19.5 50.2 50.2

584 19.2 49.5 99.8

Less than 5 .1 .1 99.9

1 .0 .1 100.0

1179 38.8 100.0

11 .4

15 .5

1835 60.4

1862 61.2

3041 100.0

T2. Which of the following statements applies best to you?  I have felt sexually attracted...

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative 

Percent

Valid

I have never felt sexually attracted to anyone at all

Total

Missing Refusal

DontKnow

System

Total

Total

542 17.8 48.8 48.8

24 .8 2.1 50.9

35 1.1 3.1 54.1

44 1.5 4.0 58.0

422 13.9 38.0 96.0

44 1.4 4.0 100.0

1110 36.5 100.0

47 1.5

49 1.6

1835 60.4

1931 63.5

3041 100.0
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